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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA
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Rokiškio rajono savivaldybės tarybai

IŠVADA

DĖL   ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS  BIUDŽETO 2010 METŲ ĮVYKDYMO ATASKAITOS IR BIUDŽETO NAUDOJIMO
2011 m. rugpjūčio 5  Nr. KAĮ-3-3
Rokiškis


Audito metu mes vertinome Rokiškio rajono savivaldybės 2010 metų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio ir kitų ataskaitų duomenis, savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir jų naudojimą įstatymų nustatytiems tikslams per 2010 metus. 2010 metų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį ir kitas ataskaitas Rokiškio rajono savivaldybės administracija pateikė 2011m. balandžio 12 d., savivaldybės tarybai teikiamą tvirtinti biudžeto vykdymo ataskaitos projektą - 2011 m. birželio 27 d.

Vadovybės atsakomybė


Rokiškio rajono savivaldybės administracijos (toliau - Administracija) vadovas yra atsakingas už savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio ir kitų ataskaitų parengimą ir pateikimą,  savivaldybės biudžeto vykdymą.  Asignavimų valdytojai atsakingi  už savivaldybės biudžeto asignavimų naudojimo teisėtumą, jų naudojimą galimu ekonomiškiausiu ir efektyviausiu būdu, taip pat už  programoje nustatytų tikslų pasiekimą bei  finansinės atskaitomybės sudarymą. 

Auditoriaus atsakomybė


 Mūsų pareiga, remiantis atliktu auditu, pareikšti nuomonę dėl pateikto biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio ir kitų ataskaitų duomenų bei  savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams.


Auditą atlikome pagal Valstybinio audito reikalavimus, kuriuose nustatyta, jog auditą turime planuoti ir atlikti taip, kad gautume pakankamą užtikrinimą dėl konsoliduotųjų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio ir kitų ataskaitų duomenų tinkamo ir teisingo pateikimo,  valstybės ir savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams. Audito metu surinkome įrodymus, kuriais pagrindėme savivaldybės iždo apskaitos sistemos ir vidaus kontrolės, savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių ir kitų ataskaitų parengimo ir pateikimo, savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams vertinimus. Tikime, kad atliktas auditas suteikia pakankamą pagrindą mūsų nuomonei pareikšti.


Sąlyginės nuomonės dėl savivaldybės  biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių duomenų pagrindas
           Rokiškio rajono savivaldybės administracija ir dauguma biudžetinių įstaigų buhalterinę apskaitą tvarkė ne pagal Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus, todėl  pažeidė Viešojo sektoriaus atskaitomybės  įstatymo reikalavimus, todėl negalėjome patvirtinti, kad savivaldybės 2010 metų finansinėse ataskaitose pateikti duomenys yra tikri ir teisingi (audito apimties apribojimas, 4-5psl.)..


Sąlyginė nuomonė dėl savivaldybės  biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių  duomenų 


Mūsų nuomone, išskyrus poveikį, kurį turi sąlyginės nuomonės pagrindą sudarantys dalykai, Rokiškio rajono savivaldybės 2010 metų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinys ir kitos ataskaitos visais reikšmingais atžvilgiais parengtos ir pateiktos pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus, reglamentuojančius šių ataskaitų sudarymą.

Sąlyginės nuomonės dėl  savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams pagrindas

-  savivaldybės administracija, skirdama asignavimus VŠĮ „ Jaunimo centrui“ ir „Turizmo ir informacijos centrui“ nesilaikė Biudžeto sandaros  bei Viešųjų pirkimų įstatymų nuostatų (ataskaitos 1.5 p.);

- pažeidžiant Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymu
 nustatytą išimtinę savivaldybės tarybos kompetenciją, 8,6 tūkst.Lt biudžeto asignavimų darbo politikos formavimui ir įgyvendinimui padidinta savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu (ataskaitos 2.1 p.); 



- nesilaikant Rokiškio rajono savivaldybės tarybos sprendimo nustatyti netekusių paskirties asignavimų sumas
, jas pirmiausia nukreipiant kreditiniam įsiskolinimui dengti, Rokiškio rajono savivaldybės administracija,  gavusi 2010 metais 198 tūkst.Lt  tikslinės paskirties lėšų išmokų administravimui (151,2 tūkst.Lt darbo užmokesčiui ir 46,8 tūkst.Lt socialinio draudimo įmokoms), jomis mažino darbo užmokesčio ir socialinio draudimo išlaidas, kurios jau buvo planuotos įstaigos sąmatose (ataskaitos 2.1 p.);


- negalėjome patvirtinti, kad 85,2 tūkst.Lt  (65,1 tūkst. darbo užmokesčio ir 20,1 tūkst.Lt socialinio draudimo įmokų)  apskaičiuota ir išmokėta pagrįstai ir teisėtai, nes kai kurie darbai, numatyti valstybės tarnautojų pareigybių aprašymuose ir terminuotose darbo sutartyse, vykdant investicinius projektus, dubliuojasi (ataskaitos 2.1 p.).


Sąlyginė nuomonė dėl  savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams


Mūsų nuomone, išskyrus poveikį, kurį turi sąlyginės nuomonės pagrindą sudarantys dalykai, visais reikšmingais atžvilgiais 2010 metų savivaldybės biudžeto lėšos ir turtas buvo valdomi, naudojami, disponuojama jais teisėtai ir naudojami įstatymų nustatytiems tikslams.

Audito išvada pateikiama kartu su audito ataskaita.
Savivaldybės kontrolierė
        Danguolė Namajūnienė 

Vyriausioji specialistė

       Vida Aleksejevienė

� Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (2008-09-15 Nr.X-1722 redakcija) 16 str.2 d.15p.


� Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2005-12-16 sprendimas Nr.TS-13.187 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės biudžeto rengimo, vykdymo ir atskaitomybės taisyklių“, 47.6 p.
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