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Rokiškio rajono savivaldybės tarybai          
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriui
IŠVADA

DĖL   ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS  2012 METŲ KONSOLIDUOTŲJŲ FINANSINIŲ IR BIUDŽETO VYKDYMO ATASKAITŲ RINKINIŲ BEI DĖL SAVIVALDYBĖS BIUDŽETO IR TURTO  NAUDOJIMO
2013 m. liepos 19  Nr. KAĮ-3-3
Rokiškis


Audito metu mes vertinome Rokiškio rajono savivaldybės 2012 metų konsoliduotųjų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių bei savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir jų naudojimą įstatymų nustatytiems tikslams per 2012 metus. 2012 metų konsoliduotųjų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinius Rokiškio rajono savivaldybės administracija pateikė 2013 m. birželio 15 d.

Vadovybės atsakomybė


Rokiškio rajono savivaldybės administracijos (toliau – savivaldybės administracija) vadovas yra atsakingas už konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinio parengimą ir teisingą pateikimą pagal Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus, konsoliduotųjų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio parengimą ir teisingą pateikimą pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus, reglamentuojančius šio rinkinio sudarymą,  bei už savivaldybės biudžeto asignavimų  ir savivaldybės turto administravimą, savivaldybės biudžeto vykdymo organizavimą, savivaldybės ūkinę ir finansinę veiklą.  

 Asignavimų valdytojai yra atsakingi  už savo institucijų savivaldybės biudžeto lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir jų naudojimą įstatymų nustatytiems tikslams. 

Auditoriaus atsakomybė


 Mūsų pareiga, remiantis atliktu auditu, pareikšti nuomonę dėl Rokiškio rajono savivaldybės konsoliduotųjų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių bei dėl savivaldybės  lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams.


Auditą atlikome pagal Valstybinio audito reikalavimus,  kuriuose nurodyta  auditą planuoti ir atlikti taip, kad būtų gautas pakankamas užtikrinimas dėl konsoliduotųjų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių duomenų  tinkamo ir teisingo pateikimo, savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams. Audito metu surinkome įrodymus, kuriais pagrindėme savivaldybės konsoliduojamųjų subjektų grupės  apskaitos sistemos, konsoliduotųjų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių parengimo ir pateikimo, savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams vertinimus. Manome, kad surinkti audito įrodymai suteikia pakankamą pagrindą auditoriaus nuomonei pareikšti.


Besąlyginė nuomonė  dėl konsoliduotųjų finansinių  ataskaitų rinkinio

Mūsų nuomone, Rokiškio rajono savivaldybės 2012 metų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinys parodo tikrą ir teisingą Rokiškio rajono savivaldybės ir jai pavaldžių įstaigų 2012 m. gruodžio 31 d. finansinę būklę, 2012 metų veiklos rezultatus, grynojo turto pokyčius ir pinigų srautus pagal  Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus.

Besąlyginė nuomonė dėl konsoliduotųjų  biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio


Mūsų nuomone,  Rokiškio rajono savivaldybės 2012 metų konsoliduotųjų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinys visais reikšmingais atžvilgiais parengtas ir pateiktas pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus, reglamentuojančius šio rinkinio sudarymą.

Sąlyginės nuomonės dėl  savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams pagrindas

Be teisinio pagrindo – savivaldybės tarybos sprendimo - Kamajų Antano Strazdo gimnazijoje darbo užmokesčiui panaudota 22,2 tūkst. Lt  biudžeto lėšų (ataskaitos 3.1 punktas).

Be teisinio pagrindo, virš savivaldybės tarybos sprendimu  patvirtintų biudžeto asignavimų  finansuota ir Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriuje panaudota 483,3 tūkst. Lt savivaldybės  biudžeto lėšų (ataskaitos  2.2, 3.2 ir 3.3  punktai).
Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriuje iš savivaldybės biudžeto lėšų sumokėta 54,5 tūkst. Lt fizinių ir juridinių asmenų prisidėjimo prie projekto (daugiabučių gyvenamųjų namų atnaujinimas)  dalis (ataskaitos 3.3 punktas).

Savivaldybės administracija, nesilaikydama viešųjų pirkimų įstatymo reikalavimų, įsigijo darbų už  499,9 tūkst. Lt (ataskaitos 3.4 punktas). 

Savivaldybės administracija ne pagal tikslinę paskirtį panaudojo 68,6 tūkst.Lt valstybės biudžeto specialiųjų tikslinių dotacijų (ataskaitos 3.5 punktas).


Sąlyginė nuomonė dėl  savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams

Mūsų nuomone, išskyrus poveikį, kurį turi sąlyginės nuomonės pagrindą sudarantys dalykai, Rokiškio rajono savivaldybė ir jai pavaldžios įstaigos 2012 metais savivaldybės biudžeto lėšas ir turtą valdė, naudojo, disponavo jais teisėtai ir naudojo įstatymų nustatytiems tikslams.

Audito išvada pateikiama kartu su audito ataskaita.
Savivaldybės kontrolierė
        Danguolė Namajūnienė 

Vyriausioji specialistė

       Vida Aleksejevienė
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