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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS

SOCIALINĖS PARAMOS IR SVEIKATOS APSAUGOS PASLAUGŲ KOKYBĖS GERINIMO PROGRAMOS APRAŠYMAS
	Biudžetiniai metai
	2019 ieji metai

	Asignavimų valdytojas (-ai), kodas 
	Rokiškio rajono savivaldybės administracija, 188772248
Turto valdymo ir ūkio skyrius, 188772248
Socialinės paramos ir sveikatos skyrius, 188772248

Rokiškio socialinės paramos centras, 173234044

Rokiškio rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biuras, 301817855
Juodupės seniūnija, 288662920

Jūžintų seniūnija, 188663074

Kamajų seniūnija, 188663117

Kazliškio seniūnija, 288663260

Kriaunų seniūnija, 188663455

Panemunėlio seniūnija, 188663793

Pandėlio seniūnija, 188663640

Obelių seniūnija, 188663836

Rokiškio kaimiškoji seniūnija, 188662887

Rokiškio miesto seniūnija, 188662734

	Vykdytojas (-ai), kodas
	Turto valdymo ir ūkio skyrius, 5

Socialinės paramos ir sveikatos skyrius, 11

Rokiškio socialinės paramos centras, 11.1

Rokiškio rajono savivaldybės visuomenės sveikatos biuras, 11.2
Juodupės seniūnija, 19

Jūžintų seniūnija, 20

Kamajų seniūnija, 21

Kazliškio seniūnija, 22

Kriaunų seniūnija, 23

Panemunėlio seniūnija, 24

Pandėlio seniūnija, 25

Obelių seniūnija, 26

Rokiškio kaimiškoji seniūnija, 27

Rokiškio miesto seniūnija, 28


	Programos pavadinimas
	Socialinės paramos ir sveikatos apsaugos paslaugų kokybės gerinimo programa
	Kodas
	4


	Programos parengimo argumentai
	Socialinės paramos ir sveikatos apsaugos paslaugų kokybės gerinimo programa siekiama integruoti socialiai pažeidžiamus asmenis į visuomenę, panaudojant efektyvias socialinės paramos priemones, o taip pat teikti kokybiškas, saugias, atitinkančias šiuolaikinius reikalavimus asmens sveikatos priežiūros paslaugas. Programa įgyvendinamos savarankiškosios savivaldybių funkcijos (socialinių pašalpų ir kompensacijų už būsto  šildymą mokėjimas, socialinių paslaugų planavimas ir teikimas, socialinių paslaugų įstaigų steigimas, išlaikymas ir bendradarbiavimas su nevyriausybinėmis organizacijomis; sąlygų savivaldybės teritorijoje gyvenančių neįgaliųjų socialiniam integravimui į bendruomenę sudarymas; pirminė asmens ir visuomenės sveikatos priežiūra (įstaigų steigimas, reorganizavimas, likvidavimas, išlaikymas); savivaldybių sveikatos programų rengimas ir įgyvendinimas; parama savivaldybės gyventojų sveikatos priežiūrai, mokinių nemokamo maitinimo savivaldybės įsteigtose mokyklose ir savivaldybės teritorijoje įsteigtose nevalstybinėse mokyklose administravimas ir nepasiturinčių šeimų mokinių, deklaravusių gyvenamąją vietą arba gyvenančių savivaldybės teritorijoje, aprūpinimo mokinio reikmenimis administravimas; socialinių išmokų skaičiavimas ir mokėjimas; socialinės globos teikimo asmenims su sunkia negalia užtikrinimas. Šia programa siekama kompensuoti lengvatinio keleivių pervežimo išlaidas, kompensaciją už liftų naudojimą, socialinio būsto remontą).
Ši programa yra tęstinė, numatoma vykdyti nuolatos. Ja bus formuojama saugi socialinių ir sveikatos priežiūros paslaugų aplinka Rokiškio rajono savivaldybėje.

	Ilgalaikis prioritetas
 (pagal SPP)
	Sumanios visuomenės ir socialinės gerovės kūrimas
	Kodas
	2

	Šia programa įgyvendinamas įstaigos/padalinio strateginis tikslas:
	Užtikrinti aukštą švietimo, socialinės paramos ir sveikatos apsaugos paslaugų kokybę ir prieinamumą
	Kodas
	1

	Programa
	Tęstinė


	Programos aprašymas: 

Socialinių paslaugų tikslas – sudaryti sąlygas asmeniui (šeimai) ugdyti ar stiprinti gebėjimus ir galimybes savarankiškai spręsti savo socialines problemas, palaikyti socialinius ryšius su visuomene, taip pat padėti įveikti socialinę atskirtį. Norint užtikrinti socialiai pažeidžiamų grupių pakankamą pragyvenimo lygį, mokamos valstybės socialinės išmokos, šeimoms ir vieniems gyvenantiems asmenims, negalintiems savarankiškai apsirūpinti pakankamomis pragyvenimui lėšomis, skiriamos socialinės pašalpos ir (ar) kompensacijos už svarbiausias komunalines paslaugas, senyvo amžiaus ar neįgaliems asmenims teikiamos socialinės globos paslaugos globos įstaigose. Vykdoma programa siekiama sudaryti galimybes įvairioms gyventojų socialinėms grupėms integruotis į visuomenę, nežeminant žmogiškojo orumo, užtikrinti normalias gyvenimo sąlygas.
Rokiškio rajono savivaldybė siekia rūpintis savivaldybės gyventojų sveikata ir teikia Lietuvos Respublikos įstatymais ir kitais teisės aktais reglamentuojamas sveikatos priežiūros paslaugas. Siekiant mažinti gyventojų sergamumą ir mirtingumą, gerinti gyvenimo kokybę, teikiamos kokybiškos visuomenės sveikatos priežiūros paslaugos, finansuojamos sveikatos priežiūros paslaugos mokyklose, pirminio ir antrinio lygio gydymo įstaigų veikla, visuomenės sveikatos biuro veikla, o taip pat kasmet įgyvendinama visuomenės sveikatos rėmimo specialioji programa.

Efekto vertinimo kriterijus:
· Socialinės paramos tikslingumas, proc.

	Programos tikslas
	Įgyvendinti Lietuvos Respublikos įstatymais ir kitais teisės aktais numatytą socialinę ir sveikatos politiką, mažinti socialinę atskirtį rajone
	Kodas
	1

	Tikslo aprašymas: 

Socialinės paramos ir sveikatos apsaugos paslaugų kokybės gerinimo programa Rokiškio rajono savivaldybė siekia įgyvendinti Lietuvos Respublikos įstatymais ir kitais teisės aktais reglamentuojamą socialinę ir sveikatos politiką. Įgyvendindama programą savivaldybė numato teikti piniginę socialinę paramą bei socialines paslaugas socialiai pažeidžiamiems asmenims, sudaryti sąlygas neįgaliųjų socialinei integracijai į visuomenę, o taip pat teikti saugias ir kokybiškas visuomenės sveikatos priežiūros paslaugas, vykdyti gyventojų sveikatos stebėseną ir teikti informaciją visuomenei sveikatos stiprinimo klausimais.
Rezultato vertinimo kriterijus:
· Savivaldybės biudžeto dalis tenkanti socialinei paramai ir sveikatos priežiūrai, proc.
Tikslui įgyvendinti išsikelti 3 uždaviniai:

1 Uždavinys. Organizuoti ir užtikrinti socialinės paramos politiką, teikiant piniginę socialinę paramą.
Rokiškio rajono savivaldybė numato: skirti ir mokėti šalpos išmokas ( slaugos išlaidų ar priežiūros (pagalbos) kompensacijos; skirti ir mokėti vienkartinę valstybės paramą ir kompensacijas; skirti ir mokėti išmokas vaikams (vienkartinės išmokos gimus vaikui, išmokos vaikams, išmokos privalomosios tarnybos karių vaikams, globos (rūpybos) išmokos, vienkartinės išmokos būstui įsigyti arba įsikurti, vienkartinės išmokos nėščioms moterims); skirti ir mokėti piniginę socialinę paramą: socialines pašalpas ir kompensacijas už būsto šildymą, kietą kurą, šaltą vandenį; skirti ir mokėti laidojimo pašalpas; skirti nemokamą maitinimą moksleiviams; skirti paramą mokinio aprūpinimui mokinio reikmenimis; skirti vienkartines pašalpas; Vykdyti darbo politikos formavimą ir įgyvendinimą  Rokiškio rajono savivaldybėje.  Kompensuoti rajono įmonėms lengvatinį keleivių pervežimą, taip pat už liftų naudojimą asmenims, kurie gauna socialines pašalpa, atlikti socialinio būsto remontą. Taip pat ,,Katalėjos‘‘ šeimynai skirti pagalbos pinigų vaikų poreikiams. Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimo komisijai skirtas lėšas naudoti komisijos darbui. Rokiškio rajono savivaldybėje mirusių asmenų palaikų ekspertiniams tyrimams nuvežimo išlaidoms padengti sudaryta sutartis su įmone, kuri atlieka šias paslaugas.
Produkto vertinimo kriterijai:

· Valstybinių išmokų ir piniginės socialinės paramos gavėjų skaičius;
· Moksleivių, gaunančių nemokamą maitinimą ir (arba) aprūpinimą mokinio reikmenimis, skaičius;
· Darbo politikos formavimas ir įgyvendinimas,lėšų įsisavinimas;
· Lengvatinio keleivių pervežimo išlaidų kompensavimas, lėšų įsisavinimas;
· Laidojimo pašalpų gavėjų skaičius;
· Kompensacijų už lifto naudojimo, lėšų įsisavinimas;
· Socialinių būstų remontui, lėšų įsisavinimas;

· Neveiksnių asmenų būklės peržiūrėjimas, lėšų įsisavinimas;

· Katalėjos šeimynai- pagalbos pinigai, lėšų įsisavinimas;

· Lėšos socialinio būsto remontui, lėšų įsisavinimas;

· Mirusių asmenų palaikų eksperimentiniams tyrimams nuvežimo išlaidoms padengti, vnt;
2 Uždavinys. Didinti socialinių paslaugų kokybę ir prieinamumą, mažinti socialinę atskirtį
Socialinės paslaugos yra paslaugos, kuriomis suteikiama pagalba asmeniui (šeimai) dėl amžiaus, neįgalumo, socialinių problemų, iš dalies ar visiškai neturinčiam, neįgijusiam arba praradusiam gebėjimus ar galimybes savarankiškai rūpintis asmeniniu (šeimos) gyvenimu ir dalyvauti visuomenės gyvenime. Savivaldybė planuoja savo teritorijos gyventojams socialines paslaugas, nustato socialinių paslaugų finansavimo poreikį. Taip pat vykdo būsto pritaikymo neįgaliesiems programą, Socialinės reabilitacijos paslaugų neįgaliesiems bendruomenėje įgyvendinimą, siekiant suteikti neįgaliesiems socialinių ir savarankiško gyvenimo įgūdžių ugdymą, palaikymą ar atkūrimą, jų užimtumą socialinėje aplinkoje. Socialinės atskirties mažinimui bus vykdoma socialinio būsto fondo plėtra Rokiškio rajono savivaldybėje, naujai įrengti  ar įsigyti socialiniai būstai  bus skirti asmenims (šeimoms), laukiantiems socialinio būsto. Rajone namažai socialinės rizikos šeimų, kuriems reikalingos socialinės paslaugos: socialinių įgūdžių ugdymo ir palaikymo bei kitų būtinųjų paslaugų (asmeninės higienos, buitinių) , taip pat jei šeimoje buvo patirtas smurtas, prievarta ar kitos priežastys, todėl būtina atkurti šių šeimų ir vaikų  savarankiškumą, prarastus socialinius ryšius ir padėti integruotis į visuomenę. Rajone šių paslaugų plėtra numatyta  Rokiškio socialinės paramos centre įkuriant socialinės rizikos šeimų dienos centrą. 
Įgyvendinamu uždaviniu Rokiškio rajono savivaldybė numato:

· Parapijos senelių globos namuose asmenų skaičius, finansuojamas iš savivaldybės biudžeto lėšų. Pagal sudarytas sutartis su savivaldybe, Rokiškio Šv. Apaštalo Evangelisto parapijos senelių globos namams skiriamos lėšos globotinių išlaikymui iš savivaldybės biudžeto lėšų.
· Socialinės globos paslaugų gavėjų skaičius, finansuojamas iš savivaldybės biudžeto lėšų. Skiriamos savivaldybės biudžeto lėšos asmenų, kuriems teikiamos ilgalaikės ,  trumpalaikės, apgyvendinimo savarankiško gyvenimo namuose  socialinės globos paslaugos įstaigose, tai apima ne tik globos įstaigas, skirtas suaugusiems asmenims, bet ir vaikams,  likusiems be tėvų globos. 
· Rokiškio socialinės paramos  centro socialinių paslaugų gavėjų skaičius. Centras atsako už socialinių paslaugų organizavimą ir teikimą rajono gyventojams. Centras informuoja, konsultuoja rajono gyventojus socialinių paslaugų teikimo ir apmokėjimo klausimais, aprūpina neįgaliuosius kompensacine technika, organizuoja bendrųjų paslaugų teikimą, senyvo amžiaus žmonėms ir neįgaliems  socialinę priežiūrą, dienos socialinę globą.  Apgyvendinimo savarankiško gyvenimo namuose paslaugos teikiamos socialinės rizikos asmenims,  vaikams po institucinės globos ir kitiems asmenims. Asmenims, turintiems nuolatinę slaugą, teikiama dienos socialinės globos paslaugos namuose. Trumpalaikės ir dienos socialinės globos paslaugos teikiamos institucijoje. 
· Asmenų su sunkia negalia, gavusių socialinės globos paslauas, lėšų įsisavinimas.  Ši priemonė dotuojama iš valstybės biudžeto ir skirta ilgalaikei, dienos ir trumpalaikei  socialinei globai asmenims su sunkia negalia užtikrinti.
· Slaugą, pagal socialines indikacijas, gavusių asmenų skaičius.   Šios paslaugos suteikiamos rajono gyventojams, kurie yra socialiai pažeisti ir nėra kitų alternatyvų suteikiant paslaugas.
· Pritaikyti būstą neįgaliesiems. Pritaikant būstą (aplinką) neįgaliesiems siekiama, kad neįgalieji galėtų gyventi savarankiškai savo namuose, saugioje aplinkoje.
· Socialinės reabilitacijos paslaugų neįgaliesiems bendruomenėje projektams skirtų lėšų įsisavinimas.  Ši priemonė skirta neįgaliųjų integracijai į visuomenę, suteikiant asmeninio asistento, socialinių ir savarankiško gyvenimo įgūdžių ir ugdymo, palaikymo, atkūrimo, atstovavimo, bendravimo, užimtumo įvairiuose būreliuose  paslaugas;
· Rokiškio rajone vykdoma projketai Socialinio būsto fondo plėtra Rokiškio rajono savivaldybėje. Ši programa skirta naujai įsirengti ar įsigyti socialinius būstus.  Šie būstai bus skirti Rokiškio rajono gyventojams, laukiančių eilėje socialinio būsto.
· Parama daugiavaikėms šeimoms, globėjams bus suteikta finansinė parama šeimoms, auguinančioms tris ir daugiau vaikų, taip pat globėjams  globojantiems vaikus. Tarybos sprendimu  patvirtintoje  tvarkoje   bus numatyta avejai, kaip bus skirstoma parama.
Produkto vertinimo kriterijai:

· Parapijos senelių globos namuose asmenų skaičius, finansuojamas iš savivaldybės biudžeto lėšų;
· Socialinės globos paslaugų gavėjų skaičius, finansuojamas iš savivaldybės biudžeto lėšų;
· Rokiškio socialinės paramos centro socialinių paslaugų gavėjų skaičius;

· Asmenų su sunkia negalia, gavusių socialinės globos paslaugas, lėšų įsisavinimas;

· Slaugą, pagal socialines indikacijas  gavusių asmenų skaičius;
· Neįgaliesiems pritaikytų butų skaičius;
· Socialinės reabilitacijos projektams skirtų lėšų įsisavinimas, proc; 
· Parama daugiavaikėms šeimoms ir globėjams skirtų lėšų įsisavinimas;
· Projektams skirtų lėšų įsisavinimas;
3 Uždavinys. Užtikrinti visuomenės sveikatos priežiūrą, vykdyti sveikatos ugdymą. 
Visuomenės sveikatos priežiūra – organizacinių, teisinių, ekonominių, techninių, socialinių bei medicinos priemonių, padedančių įgyvendinti ligų ir traumų profilaktiką, išsaugoti visuomenės sveikatą bei ją stiprinti, visuma. Siekdama užtikrinti kokybiškas, saugias ir šiuolaikinius reikalavimus atitinkančias sveikatos priežiūros paslaugas savivaldybė numato:
· Užtikrinti visuomenės sveikatos biuro veiklą. Biuro funkcijos apima įvairių visuomenės sveikatos stiprinimo programų įgyvendinimą; visuomenės sveikatos stebėsenos (monitoringo) vykdymą; užkrečiamųjų ligų profilaktiką ir neinfekcinių ligų bei traumų kontrolę; vaikų ir jaunuolių sveikatos stiprinimo veiklą. Vykdo sveikatos priežiūrą mokyklose.
· Projektų įgyvendinimai:
·  Vertikalios vonios įrengimas VšĮ Rokiškio rajono ligoninėje;

· Brangaus radiologijos prietaiso įsigijimas VšĮ Rokiškio rajono ligoninėje;
· Geriatrijos dienos stacionaro ir konsultacinių kabinetų įkūrimas bei aprūpinimas reikiama įranga ir baldais VšĮ Rokiškio raj. ligoninėje
· UAB ,MediCa klinika''  teikiamų pirminės asmens sveikatos priežiūros paslaugų efektyvumo didinimas Rokiškio sav.;
· Priklausomybės nuo opioidų pakaitinio gydymo kabineto įrengimas VšĮ  Rokiškio psichikos sveikatos centre;
· Sveikatos apsaugos paslaugų kokybės gerinimas Rokiškio VšĮ ligoninėje (lizingas);
· Rokiškio rajono vaikų sveiko ir aktyvaus gyvenimo būdo skatinimas (pareiškėjas-Aociacija-,,Veiklus pilietis'', partneris- Rokiškio sav.;

· Tvarios, bendraujančios ir aktyvios Viesytės ir Rokiškio bendruomenės projektas;

· Socialinių paslaugų kokybės ir prieinamumo gerinimas Vidurio Baltijos regione (projekto vykdytojas VšĮ Jaunimo centras);

· Visuomenės sveikatos rėmimo programa. Rokiškio rajone apima projektus, numatytos pagal  prioritetus- priklausomybių ligoms, savižudybių ir kitų ligų  programos prevencijai.  Visuomenės sveikatos biuras ir kitos organizicjos, kurios pateikė paraiškas,  įgyvendina projektus, skirtus įvairių ligų prevencinai veiklai. 
· Gydytojų rezidentūros  studijų kompensavimo fondas. Gydytojų rezidentūros studijų kompensavimo fondas skirtas  kompensuoti dalį rezidentūros mokslo studijų studentams. Studentams, kuriems bus kompensuojama dalis rezidentūros mokslo studijų, pagal sutartį po šių studijų bus įpareigoti pasilikti dirbti Rokiškio rajono ligoninėje  arba kitose sveikatos spriežiūros įstaigose.  
Produkto vertinimo kriterijai:
·  Visuomenės sveikatos biuro veilos užtikrinimas, lėšų įsisavinimas proc.
·   Projektų įgyvendinimas, lėšų įsisavinimas proc.;
·  Įdarbintų gydytojų skaičius.



	Numatomas programos įgyvendinimo rezultatas: 

Įgyvendinus programos priemones savivaldybės gyventojams bus teikiama socialinė parama (socialinės pašalpos, vienkartinės pašalpos, kompensacijos, socialinė parama mokiniams ir kt.) ir socialinės paslaugos (asmenų patalpinimas į stacionarias globos įstaigas, slauga pagal socialines indikacijas ir kt.). Siekiant neįgaliųjų socialinės integracijos bus finansuojamas būsto aplinkos pritaikymas neįgaliesiems, iš valstybės biudžeto dotuojama asmenų su sunkia negalia globa.

Įgyvendinama programa savivaldybė numato teikti kokybiškas, saugias šiuolaikinius reikalavimus atitinkančias sveikatos priežiūros paslaugas. Šiam uždaviniui įgyvendinti savivaldybė vykdys sveikatos priežiūrą mokyklose, prisidės finansuodama sveikatos priežiūrą atliekančių pirminio ir antrinio lygio gydymo įstaigų veiklą, visuomenės sveikatos biuro veiklą, o taip pat kasmet įgyvendins sveikatos priežiūros rėmimo specialiąją programą.


	Galimi programos vykdymo ir finansavimo šaltiniai: Savivaldybės biudžetas, Valstybės biudžetas, Valstybės biudžeto specialioji tikslinė dotacija, Privalomojo sveikatos draudimo fondo lėšos, ES lėšos, skolintos lėšos.


	Veiksmai, numatyti Rokiškio rajono savivaldybės strateginiame plėtros plane, kurie susiję su vykdoma programa:

2 PRIORITETAS. SUMANIOS VISUOMENĖS  IR SOCIALINĖS GEROVĖS KŪRIMAS
2.2. TIKSLAS. TEIKTI KOKYBIŠKAS IR VISIEMS PRIEINAMAS PRIEŽIŪROS IR SOCIALINES PASLAUGAS.

2.2.1 Uždavinys. Teikti kokybiškas ir saugias sveikatos priežiūros paslaugas, organizuoti ir užtikrinti socialinės paramos politiką, teikiant piniginę socialinę paramą.
2.2.2. Uždavinys. Didinti socialinių paslaugų kokybę ir prieinamumą, mažinti socialinę atskirtį.
2.2.3. Uždavinys. Užtikrinti visuomenės sveikatos priežiūrą, vykdyti sveikatos ugdymą. 



	Susiję įstatymai ir kiti norminiai teisės aktai: 

Lietuvos Respublikos Konstitucija, Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas, Lietuvos Respublikos neįgaliųjų socialinės integracijos įstatymas, Lietuvos Respublikos piniginės socialinės paramos nepasiturintiems gyventojams įstatymas, Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymas, Lietuvos Respublikos išmokų vaikams įstatymas, Lietuvos Respublikos valstybinių šalpos išmokų įstatymas, Lietuvos Respublikos socialinės paramos mokiniams įstatymas, Lietuvos Respublikos ,,Dėl paramos mirties atveju“ įstatymas, Lietuvos Respublikos valstybinės paramos žuvusiųjų pasipriešinimo 1940–1990 metų okupacijos dalyvių šeimoms įstatymas, Lietuvos Respublikos valstybės paramos ginkluoto pasipriešinimo (rezistencijos) dalyviams įstatymo, Lietuvos Respublikos įstatymo „Dėl socialinės paramos asmenims, sužalotiems atliekant būtinąją karinę tarnybą sovietinėje armijoje ir šioje armijoje žuvusiųjų šeimoms (1945 07 22–1991 12 31)“, Lietuvos Respublikos nepriklausomybės gynėjų ir kitų nukentėjusių nuo 1991 m. sausio 11–13 d. ir po to vykdytos SSRS agresijos asmenų teisinio statuso pripažinimo įstatymo, Lietuvos Respublikos įstatymo „Dėl papildomų socialinių garantijų šeimoms asmenų, nukentėjusių, kovojant už Lietuvos Respublikos laisvę, nuo 1991 m. sausio 11–13 d. vykdytos agresijos ir po to buvusių įvykių“ pakeitimo įstatymas, Lietuvos Respublikos sveikatos sistemos įstatymas, Lietuvos Respublikos visuomenės sveikatos priežiūros įstatymas, Lietuvos Respublikos visuomenės sveikatos stebėsenos įstatymas ir kt.
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