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Rokiškio rajono savivaldybės tarybai

Rokiškio rajono savivaldybės administracijai           
IŠVADA

DĖL   ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS  2011 METŲ KONSOLIDUOTŲJŲ  FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIO
2012 m. lapkričio 14  Nr. KAĮ-4-4
Rokiškis


Audito metu mes vertinome Rokiškio rajono savivaldybės 2011 metų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų duomenis. 2011 metų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinį Rokiškio rajono savivaldybės administracija pateikė 2012m. liepos  17 d. Konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinys pateiktas vertinti pirmą kartą.

Vadovybės atsakomybė


Savivaldybės konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinį rengia savivaldybės administracija. Už savivaldybės viešojo sektoriaus subjektų finansinių ataskaitų rinkinių sudarymą ir pateikimą atsako viešojo sektoriaus vadovas, už savivaldybės konsoliduotųjų ataskaitų rinkinio sudarymą ir pateikimą atsako savivaldybės administracijos vadovas

Auditoriaus atsakomybė


 Mūsų pareiga, remiantis atliktu auditu, pareikšti nuomonę dėl pateikto konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinio.


Auditą atlikome pagal Valstybinio audito reikalavimus, kuriuose nustatyta, jog auditą turime planuoti ir atlikti taip, kad gautume pakankamą užtikrinimą dėl konsoliduotųjų finansinių  ataskaitų rinkinio duomenų tinkamo ir teisingo pateikimo. Audito metu privalome įsitikinti, kad konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinys visais reikšmingais atžvilgiais parengtas pagal teisės aktų reikalavimus, kad jame nėra reikšmingų duomenų iškraipymų.  Tikime, kad atliktas auditas suteikia pakankamą pagrindą mūsų nuomonei pareikšti.


Sąlyginės nuomonės dėl Savivaldybės 2011 metų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinio duomenų pagrindas

Dėl to, kad savivaldybės viešajame sektoriuje kol kas neveikia vieninga apskaitos  sistema ir politika, negalime patvirtinti, kad finansinėse ataskaitose pateikiama informacija apie savivaldybės viešojo sektoriaus finansinę būklę, veiklos rezultatus, grynojo turto pokyčius ir pinigų srautus,  yra patikima ir tinkama finansinių ataskaitų informacijos vartotojų sprendimams priimti (žr. ataskaitos 1 p.).

Negalėjome įvertinti visų viešojo sektoriaus subjektų įvestų į VSAKIS duomenų teisingumo, nes prieiga prie viešojo sektoriaus subjektų suvestų  į  VSAKIS duomenų Kontrolės ir audito tarnybai nesuteikta. Viešojo sektoriaus subjektų  duomenys informacinėje sistemoje gali nesutapti su jų finansinių ataskaitų rinkinių duomenimis dėl klaidų taisymo rankiniu būdu.  (žr. ataskaitos  2 p.).


Aiškinamajame rašte  pateikta ne visa privaloma informacija, privaloma pateikti pagal VSAFAS reikalavimus (žr.  ataskaitos 5 p.).


Savivaldybės viešojo sektoriaus subjektų finansinių ataskaitų rinkiniuose buvo nustatyta klaidų, kurios buvo taisomos 2012 m. (žr. ataskaitos  6 p.). 


Sąlyginė nuomonė dėl Savivaldybės 2011 metų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinio teisingumo

Mūsų nuomone, išskyrus poveikį, kurį turi sąlyginės nuomonės pagrindą sudarantys dalykai, Savivaldybės 2011 metų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų rinkinys parengtas ir pateiktas pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus, reglamentuojančius jo sudarymą. 

Audito išvada pateikiama kartu su audito ataskaita.
Savivaldybės kontrolierė
        Danguolė Namajūnienė 
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