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DIRVOŽEMIO AGROCHEMINIAI TYRIMAI 

Augalų derlių lemia ne tik dirvožemio kilmė, granuliometrinė sudėtis, bet ir agrocheminės savybės: pH, judriųjų fosforo, kalio, mineralinio azoto, sieros, humuso kiekis ir kt. Dirvožemio pH turi įtakos maisto medžiagų pasisavinimui, jo fizikinėms savybėms, mikrobiologinei veiklai, normaliam augalų vystymuisi. Tyrimais nustatyta, kad esant dirvožemyje judriojo P2O5 labai mažai, žemės augalų derlius gaunamas beveik trečdaliu, esant jo mažai - apie penktadalį mažesnis negu pakankamą jo kiekį turinčiame. Panaši padėtis ir su judriuoju K2O. 

Pastebime, kad žemdirbiai, tręšdami žiemkenčius, rapsus, runkelius, o kartais ir vasarinius miežius, kai kuriuose plotuose, neatsižvelgdami į dirvožemio kokybę ir Nmin kiekį dirvožemyje, sunaudoja perdaug azoto trąšų. Dėl to rudenį susikaupia perteklinis Nmin kiekis, kuris, esant nepalankioms meteorologinėms sąlygoms, gali būti išplautas į gruntinius vandenis ir tęršti juos. Nemažai išplaunama ir sieros, o mažai naudojant sieros turinčių trąšų kai kuriems augalams gali pritrūkti ir jos. Todėl žemdirbiai, siekdami išauginti pastovius ir gerus derlius neteršiant aplinkos, turėtų augalus tręšti tinkamai, atsižvelgiant į maisto medžiagų kiekius dirvožemyje. 

Norintiems savo laukuose tikslaus jau minėtų rodiklių, o taip pat Nmin, Smin, humuso kiekių nustatymo, galime atlikti ir detalius dirvožemio agrocheminius tyrimus, paimdami ėminius atsižvelgiant į dirvožemio atmainų, ankstesnių tyrimų metu išskirtų skirtingų pH, judriųjų P2O5 ir K2O grupių ribas, naudojant geografinės padėties nustatymo prietaisus (GPS), fiksuojančius ėminių paėmimo maršrutus, dirvožemio atmainas, augalus, vietos koordinates LKS-94 sistemoje. Lauko ir laboratorinių analizių duomenis perkeliame į kompiuterių laikmenas. Remiantis šiais duomenimis ruošiami skaitmeniniai įvairių dirvožemio agrocheminių savybių žemėlapiai, tręšimo planai, rūgščių dirvų kalkinimo projektai.

Ūkiams, tręšiantiems mėšlu ar srutomis, rengiame laukų tręšimo organinėmis trąšomis planus. Tiriame įvairių vandens telkinių, upių, ežerų dugno nuosėdas ir nuotekų dumblą, vandenį bei nuotekas. Nustatome jų cheminę sudėtį, kokybę, užterštumą cheminėmis medžiagomis. Konsultuojame augalų tręšimo, dirvų kalkinimo bei jų gerinimo klausimais. Žemdirbių užsakymu atliekame tręšimo bei kalkinimo bandymus.

Paimame reikiamu laiku ir ištiriame javų, rapsų, daržovių, miško daigynų, gėlių, sodo, dekoratyvinių bei kitų augalų lapų ėminius.

Analizės atliekamos modernia įranga didelę patirtį turinčioje, akredituotoje laboratorijoje.
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