MELIORACIJOS GRIOVIŲ REMONTAS IR REKONSTRUKCIJA 2021-2022 M.
Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministerija pagal griovių ilgį ir jų nusidėvėjimą skyrė valstybės investicijų lėšas melioracijos griovių rekonstrukcijai (atnaujinimui) 2021–2022 m. laikotarpiu keturiems rajonams. Tarp šių rajonų pateko ir mūsų rajonas. Rokiškio rajono savivaldybei numatytas finansavimas valstybės lėšomis – po 737 tūkstančius eurų 2021 m. ir 2022 m. Lėšoms įsisavinti savivaldybė yra parengusi investicijų projektą „Rokiškio rajono melioracijos griovių rekonstrukcija“. Planuojama rekonstruoti apie 108 km melioracijos griovių.
2020-iems metams Rokiškio rajono savivaldybei kaip ir kas metai skirtos dotacijos valstybei priklausančių melioracijos įrenginių remontui ir priežiūrai. Šiemet skirta ženkliai didesnė suma – 480 tūkstančiai eurų. Didžioji minėtų lėšų dalis (70 proc.) skirta melioracijos griovių remonto darbams  su projektavimo paslaugomis. 
Apsvarsčius klausimą su Rokiškio rajono ūkininkų sąjungos taryba, pritarus Lietuvos neariminės tausojamosios žemdirbystės asociacijos vadovui, nutarta, kad prasčiausios būklės griovių sąrašus tiek griovių rekonstrukcijai, tiek ateinančio laikotarpio griovių remontui iki š. m. gruodžio 1 d. atrinks  ir pateiks patys ūkininkai,  žemės naudotojai. Tuo klausimu žemės ūkio subjektus prašome nedelsti ir kreiptis į ūkininkų atstovus seniūnijose:
Juodupės seniūnijoje – Mantas Jočys, tel. 8 616 07 094, mantas.jocys@gmail.com   
Jūžintų seniūnijoje – Žilvinas Vladarskis, tel. 8 686 19 804, vladarskis.zilvinas@gmail.com   
Kazliškio seniūnijoje – Mindaugas Petkevičius, tel. 8 687 85 505, ekotikslas@gmail.com 
Kriaunų seniūnijoje – Mantas Rudinskas, tel. 8 620 18 784, mantas_r@yahoo.com
Panemunėlio seniūnijoje – Anicetas Bytautas, tel. 8 686 54 698, antasas@gmail.com
Pandėlio seniūnijoje – Paulius Martinonis, tel. 8 615 24 364, p.martinonis@gmail.com
Obelių seniūnijoje – Dalia Lūžienė-Malijonienė, tel. 8 618 33 608, d.luzienes.ukis@gmail.com
Rokiškio kaimiškoji seniūnijoje – Vladimiras Lekandra, tel. 8 613 22 719, lekandra719@gmail.com
Kamajų seniūnijoje – Stasys Jasiūnas, tel. 8 68794271, stasys.jasiunas@gmail.com ir
Jonas Venslovas, tel. 8 611 52 243,  jonas.venslovas@gmail.com .

[bookmark: _GoBack]Taip pat primename, kad savivaldybės Kaimo programoje dar yra lėšų, numatytų melioracijos gedimų remontui kompensuoti. Asmenis, savo lėšomis planuojančius atlikti (arba atlikusius) melioracijos gedimų šalinimo darbus, dėl paramos (500 eurų / pareiškėjui) prašome kreiptis į Žemės ūkio skyrių, 603 kab., tel. 51 686, arba mob. tel. 8 658 13 251.







