RELIGINĖS PASKIRTIES PASTATŲ RESTAURAVIMO IR REMONTO DARBŲ DALINIO FINANSAVIMO IŠ ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS BIUDŽETO LĖŠŲ TVARKA
Tvarkos aprašas patvirtintas Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2023-12-23 tarybos sprendimu Nr.261 ,,Dėl religinės paskirties pastatų restauravimo ir remonto darbų dalinio finansavimo iš Rokiškio rajono savivaldybės biudžeto lėšų tvarkos aprašo patvirtinimo“
PARAIŠKOS PRIIMAMOS 2023-02-13 – 2023-03-13
	 Kviečiame religines parapijas, įregistruotas juridinių asmenų registre, veikiančias pagal Lietuvos Respublikoje nustatytą tvarką ir registruotas Rokiškio rajono savivaldybės teritorijoje. 
Svarbu: religinės parapijos gali teikti paraišką ir  prašyti lėšų religinės paskirties pastatams, kurie nėra įrašyti į Lietuvos Respublikos kultūros vertybių registrą. 
	  
 
 
 
 
 


 Pateikimo data ir registravimo eilė įtakos paraiškų vertinimui neturi.
PARAIŠKŲ TEIKIMAS: Paraiška turi būti užpildyta ir pateikiama elektroniniu būdu arba tiesiogiai, paraiška užpildoma kaip nurodyta paraiškos formoje su priedais, pasirašyta pateikiama adresu: Respublikos g.94, Rokiškio m. arba el. paštu savivaldybe@post.rokiskis.lt.
PARAIŠKOS VERTINAMOS: vadovaujantis Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2023-01-31 įsakymu Nr. AV-93 ,,Dėl vertinimo komisijos sudarymo ir darbo reglamento patvirtinimo, vertinant religinių parapijų paraiškas“ .
Vertinimas, lėšų skyrimas ir sutarčių pasirašymas planuojamas iki 2023-03-20
Maloniai kviečiame konsultuotis el. paštu paminklai@rokiskis.lt , telefonu +370 620 31914.
PARAIŠKA PILDYMUI
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