Parengti specialiojo teritorijų planavimo dokumento sprendiniai 
Parengti Saulės šviesos energijos elektrinių išdėstymo Rokiškio r. sav., Kamajų sen., Gudiškio vs.  specialiojo plano sprendiniai (aiškinamasis raštas ir brėžinys) skelbiami Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje (www.tpdris.lt/, TPD Nr. S-VT-73-21-667).
Specialiojo plano rengimo pagrindas: Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2021 m. spalio 29 d. sprendimas Nr. TS-214 „Dėl saulės šviesos energijos elektrinių išdėstymo Rokiškio r. sav., Kamajų sen., Gudiškio vs., specialiojo plano rengimo ir planavimo tikslų“.
Planavimo organizatorius: Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktorius, įmonės kodas 188772248, adresas: Respublikos g. 94, LT-42136, Rokiškis, tel. (8 458) 71 233, el. p. savivaldybe@post.rokiskis.lt, interneto svetainė www.rokiskis.lt. Informaciją teikia: Rokiškio rajono savivaldybės administracijos Architektūros ir paveldosaugos skyriaus vedėjo pavaduotoja Ingrida Trumpaitė, tel. (8 699) 53582, el. p. i.trumpaite@post.rokiskis.lt.
Plano rengėjas:  Nomine Consult, UAB, įmonės kodas 304493084, adresas: J. Tumo - Vaižganto 8 – 1, LT-01108 Vilnius, tel. +370 (5) 210 7210, kontaktinis asmuo: Eglė Biekšienė, el. pašto adresas: egle.bieksiene@nomineconsult.com 
Plano rengimo iniciatorius: UAB „EE Lithuania Holding“.
Plano sprendiniai susipažinimui:
· Sprendinių aiškinamasis raštas
· Sprendinių brėžinys
· SPAV atrankos dokumentas
Nuo 2022 m. kovo 22 d. iki 2022 m. balandžio 4 d. susipažinti su parengtais Saulės šviesos energijos elektrinių išdėstymo Rokiškio r. sav., Kamajų sen., Gudiškio vs. specialiojo plano sprendiniais taip pat galima:
· Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje (www.tpdris.lt, teritorijų planavimo dokumento TPD Nr. S-VT-73-21-667);
· Rokiškio rajono savivaldybės administracijos Architektūros ir paveldosaugos skyriuje (Respublikos g. 94, LT-42136, Rokiškis);
· Kamajų seniūnijos patalpose (Vilniaus g. 4, Kamajai, LT-42284 Rokiškio r.).
Nuo 2022 m. kovo 22 d. iki 2022 m. balandžio 4 d. organizuojama Saulės šviesos energijos elektrinių išdėstymo Rokiškio r. sav., Kamajų sen., Gudiškio vs. specialiojo plano sprendinių vieša ekspozicija. Vieša ekspozicija vyks:
· Rokiškio rajono savivaldybės administracijos pastato skelbimų lentoje (Respublikos g. 94, LT-42136, Rokiškis);
· Kamajų seniūnijos skelbimų lentoje (Vilniaus g. 4, Kamajai, LT-42284 Rokiškio r.).
Atsižvelgiant į COVID-19 ligos epideminę situaciją Lietuvoje, Saulės šviesos energijos elektrinių išdėstymo Saulės šviesos energijos elektrinių išdėstymo Rokiškio r. sav., Kamajų sen., Gudiškio vs. specialiojo plano sprendinių viešas svarstymas vyks 2022 m. balandžio 4 d. 12:00 val., nuotoliniu būdu per nuorodą: Spauskite, norėdami prisijungti prie viešo susirinkimo 2022-04-04, 12:00 (konferencijų platforma „MS Teams“), nuorodą taip pat galite gauti registruodamiesi el. paštu: egle.bieksiene@nomineconsult.com. Prisijungus „chat“ laukelyje prašome parašyti vardą, pavardę elektroninio pašto adresą ar telefono numerį. kad būtų galima Jus įtraukti kaip susirinkimo dalyvį. 
Pasiūlymų teikimo tvarka: pasiūlymai dėl Saulės šviesos energijos elektrinių išdėstymo Rokiškio r. sav., Kamajų sen., Gudiškio vs. specialiojo plano sprendinių teikiami Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo dokumentų rengimo ir teritorijų planavimo proceso valstybinės priežiūros informacinėje sistemoje (www.tpdris.lt, teritorijų planavimo dokumento TPD Nr. S-VT-73-21-667) arba raštu Rokiškio rajono savivaldybės administracijai, el. paštu i.trumpaite@post.rokiskis.lt, visą teritorijų planavimo dokumento rengimo laiką iki viešo supažindinimo pabaigos, 2022 m. balandžio 4 d. Teikiant pasiūlymus prašome nurodyti pasiūlymą teikiančio asmens ar jo įgalioto asmens vardą, pavardę, gyvenamosios vietos adresą, telefono numerį, elektroninio pašto adresą ir aplinkybes, kuriomis pagrindžiamas pasiūlymas.
