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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA

Biudžetinė įstaiga, Respublikos g. 94, LT-42136 Rokiškis, tel. (8 458) 71 365, faks.(8 458) 71 420,

el.p.kontrol@post.rokiskis.lt. Duomenys kaupiami ir saugomi Juridinių asmenų registre, kodas 188662691
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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS GALIMYBIŲ IMTI NAUJĄ  ILGALAIKĘ PASKOLĄ VERTINIMO ATASKAITA

2014 m. kovo 13 d. Nr. KAĮ-1

Rokiškis

 ĮŽANGA
Vertinimas atliktas vadovaujantis  savivaldybės kontrolierės 2014 m. kovo 10  d. pavedimu Nr. KPA-1, atsižvelgus į  Rokiškio rajono savivaldybės administracijos    2014 m. kovo 6 d.   raštą Nr. SD-5.31-526 „Dėl išvados“. Vertinimą  atliko   savivaldybės  kontrolierė Danguolė Namajūnienė.


Vertinimo tikslas - nustatyti, ar savivaldybės skolinimosi ir skolos limitai  leidžia savivaldybei  imti naują 3200,0 tūkst.Lt ilgalaikę paskolą ir pateikti išvadą savivaldybės tarybai dėl skolinimosi.


Vertinimo subjektas: Rokiškio rajono rajono savivaldybės administracija (toliau - Administracija),  kodas – 188772248, adresas: Respublikos 94,  Rokiškis.

APIMTIS IR METODAI

Atliekant vertinimą buvo vadovautasi Administracijos pateiktų dokumentų analize su prielaida, kad neegzistuoja kiti, su paskolų gavimu susiję dokumentai, kurie darytų įtaką pateikiamai nuomonei  ir kad  visi  pateikti  dokumentai  yra pilni ir galutiniai, o pateiktų dokumentų kopijos atitinka originalus.

Vertinamas  laikotarpis - 2014 metai.  

PASTEBĖJIMAI

1. Savivaldybės skolinimosi ir skolos limitai

1.1 Savivaldybių skolinimosi ir skolos limitai nustatyti Lietuvos Respublikos 2014 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymu (toliau – Rodiklių įstatymas)
. Savivaldybės biudžeto pajamos, nuo kurių skaičiuojami 2014 metų skolinimosi limitai, nurodytos Rodiklių įstatyme, tai 6 priedėlyje nurodytos prognozuojamos gauti pajamos sakaičiuojant savivaldybių biudžetų finansinius rodiklius (35268 tūkst. Lt) ir 5 priedėlyje nurodytos valstybės biudžeto bendrosios dotacijos kompensacijos savivaldybių biudžetas (6870 tūkst. Lt). Taigi pajamos, nuo kurių skaičiuojami skolinimosi limitai Rokiškio rajono savivaldybei,  patvirtintos 42138 tūkst.Lt. 

1.2  Remiantis Rodiklių  įstatymu, nustatomi tokie 2014 metams skolinimosi limitai:

· savivaldybės skola negali viršyti 70 procentų šio įstatymo 6 priedėlyje prognozuojamų savivaldybės biudžeto pajamų ir šio įstatymo 5 priedėlyje nurodytų valstybės biudžeto bendrosios dotacijos kompensacijų savivaldybės biudžetui pajamų mažėjimui kompensuoti sumos, t.y. 29496,6 tūkst.Lt;

· metinio savivaldybės grynojo skolinimosi suma negali viršyti 15 procentų šio įstatymo 6 priedėlyje prognozuojamų savivaldybės biudžeto pajamų ir šio įstatymo 5 priedėlyje nurodytų valstybės biudžeto bendrosios dotacijos kompensacijų savivaldybės biudžetui pajamų mažėjimui kompensuoti sumos, t.y. 6320,7 tūkst.Lt;

· savivaldybės garantijų limitas negali viršyti 10 procentų šio įstatymo 6 priedėlyje prognozuojamų savivaldybės biudžeto pajamų ir šio įstatymo 5 priedėlyje nurodytų valstybės biudžeto bendrosios dotacijos kompensacijų savivaldybės biudžetui pajamų mažėjimui kompensuoti sumos, t.y. 4213,8 tūkst.Lt; 


1.3 Savivaldybės, kurių skola sudaro daugiau kaip 40 procentų šio įstatymo 6 priedėlyje prognozuojamų savivaldybės biudžeto pajamų ir šio įstatymo 5 priedėlyje nurodytų valstybės biudžeto bendrosios dotacijos kompensacijų savivaldybės biudžetui pajamų mažėjimui kompensuoti sumos, t.y. 16855,2 tūkst.Lt, 2014 metais gali skolintis tik  projektams, finansuojamiems iš Europos sąjungos ir kitos tarptautinės finansinės paramos, įgyvendinti ir paimtoms paskoloms grąžinti. Rokiškio rajono savivaldybės skola viršija 40 procentų ribą.

1.4 Į skolinimosi limitus neįskaitomos iš valstybės biudžeto suteiktos trumpalaikės paskolos laikinam pajamų trūkumui padengti ir trumpalaikės arba ilgalaikės paskolos, kai dėl kredito įstaigų veiklos apribojimo ir (arba) jų licenzijų atšaukimo savivaldybės negali disponuoti savo lėšomis ir dėl to trūksta apyvartos lėšų.
2. Savivaldybės skolų būklė 2014 m. kovo 1 d. 

Pagal savivaldybių skolinimosi taisyklių nuostatas
, į savivaldybės skolos limitą įskaitomi visi savivaldybės prisiimti, bet dar neįvykdyti įsipareigojimai grąžinti kreditoriams lėšas pasirašius paskolų sutartis, finansinės nuomos (lizingo) sutartis  ir kitus įsipareigojamuosius skolos dokumentus. 


Pagal savivaldybės administracijos finansų skyriaus pateiktus duomenis, savivaldybės skolą 2014 m. kovo 1 d. būklei sudaro savivaldybės įsipareigojimai pagal  pasirašytas paskolų  sutartis su bankais už 26363,92 tūkst.Lt, pagal kurias  lėšos gautos, bet dar negrąžintos  už   26278,7  tūkst.Lt (dar nepanaudota 85,22 tūkst.Lt).


Įsipareigojimų pagal lizingo (finansinės nuomos) sutartis ar kitų įsipareigojamųjų skolos dokumentų savivaldybė nepateikė. Taigi savivaldybė turi prisiėmusi neįvykdytų sutarčių už 26363,92 tūkst.Lt.


3. Prognozuojami savivaldybės skolinimosi rodikliai, prisiėmus planuojamus įsipareigojimus 

Savivaldybei prisiėmus prisiėmus įsipareigojimų už 3200 tūkst.Lt bei panaudojus turimą nepanaudotą paskolų likutį 85,22 tūkst.Lt, prognozuojama savivaldybės skola  pagal pasirašytas sutartis  sudarytų 29563,92 tūkst.Lt, nustatytas  limitas būtų viršytas 67,32 tūkst.Lt. 

Patikslinimas: Savivaldybės tarybos sprendimo projekte dėl paskolos ėmimo, nurodyta paskolos suma 3100,0 tūkst.Lt, kuri neviršytų nustatymo limito, todėl toliau bus vertinama 3100,0 tūkst.Lt imtina paskolos suma.

Savivaldybei prisiėmus prisiėmus įsipareigojimų už 3100 tūkst.Lt bei panaudojus turimą nepanaudotą paskolų likutį 85,22 tūkst.Lt, prognozuojama savivaldybės skola  pagal pasirašytas sutartis  sudarytų 29463,92 tūkst.Lt, nustatytas  limitas  būtų išnaudotas 99,9 proc. 


Metinė savivaldybės grynojo skolinimosi suma, neįskaitant pagal šiuos įsipareigojimus grąžintų lėšų,  2014 m.  sudarytų 3100,0 tūkst.Lt, nustatytas limitas  būtų išnaudotas 49,0 proc. 


Savivaldybė  naują 3100,0 tūkst. Lt paskolą planuoja naudoti  investicijų projektams, vykdomiems  iš Europos Sąjungos ir kitos tarptautinės finansinės paramos įgyvendinti,   kas atitinka nustatytiems skolinimosi tikslams
. 
IŠVADOS
1. Savivaldybės 2014 metų skolos limitas  -  29496,6 tūkst. Lt.

2. Savivaldybės prisiimti   įsipareigojimai grąžinti kreditoriams lėšas 2014-03-01 -  26278,7  tūkst.Lt, sudaryta paskolų sutarčių – už 26363,92 tūkst. Lt, nepanaudota 85,22 tūkst. Lt.  

3. Savivaldybės skolinimosi rezervas 2014 metams – 3217,9 tūkst. Lt, iš jų  naujiems įsipareigojimams – 3132,68 tūkst. Lt.

4. Savivaldybei prisiėmus 3100,0 tūkst.Lt naujų  įsipareigojimų, savivaldybės skolinimosi limitai  2014 m. nebūtų viršyti. 

Savivaldybės kontrolierė




Danguolė Namajūnienė

� Lietuvos Respublikos 2014 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymas, 2013-12-12 Nr. XII-659, 12 straipsnis.


� Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2004-03-26 nutarimu Nr.345 patvirtintų savivaldybių skolinimosi taisyklių (2012-03-21 nutarimo Nr.304 redakcija)  4.1 punktas.


� Lietuvos Respublikos 2014 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymas, 2013-12-12 Nr. XII-659, 12 str.
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