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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA

Biudžetinė įstaiga, Respublikos g. 94, LT-42136 Rokiškis, tel. (8 458) 71 365, faks.(8 458) 71 420, 

el.p.kontrol@post.rokiskis.lt. Duomenys kaupiami ir saugomi Juridinių asmenų registre, kodas 188662691
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ATASKAITA

DĖL  ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS  TRUMPALAIKĖS  PASKOLOS  IŠ VALSTYBĖS BIUDŽETO ĖMIMO FINANSINIO PAGRĮSTUMO VERTINIMO
2015 m. gegužės 19 d. Nr. KAĮ-4
Rokiškis

ĮŽANGA
Rokiškio rajono savivaldybės kontrolės ir audito tarnyba, vadovaudamasi Lietuvos Respublikos  vietos savivaldos įstatymo
, Lietuvos Respublikos Vyriausybės patvirtintų Savivaldybių skolinimosi taisyklių
   reikalavimais, bei atsižvelgdama į Rokiškio rajono savivaldybės administracijos  prašymą
, atliko  trumpalaikės paskolos iš valstybės biudžeto ėmimo finansinio pagrįstumo vertinimą.


Vertinimo tikslas – nustatyti savivaldybės finansinį pagrįstumą imti iki 440,0 tūkst. Eur trumpalaikę paskolą iš valstybės biudžeto savivaldybės biudžeto laikinam pajamų trūkumui padengti. 

Vertinimo subjektas: Rokiškio rajono rajono savivaldybės administracija, identifikavimo kodas – 188772248, adresas: Respublikos 94,  Rokiškis.


Vertinamas laikotarpis: 2015  m.

Vertinimą atliko savivaldybės  kontrolierė Danguolė Namajūnienė. 

APIMTIS IR METODAI

Atliekant vertinimą buvo vadovautasi Rokiškio rajono savivaldybės administracijos pateiktais dokumentais ir duomenimis  su prielaida, kad neegzistuoja kiti, su paskolos gavimu susiję dokumentai, kurie darytų įtaką skolinimosi finansiniam pagrįstumui.
PASTEBĖJIMAI, IŠVADOS, REKOMENDACIJOS

1. Teisės aktais nustatyti savivaldybės trumpalaikio skolinimosi iš valstybės biudžeto rodikliai bei sąlygos:

1.1 Lietuvos Respublikos 2015 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymu (toliau – Rodiklių įstatymas)
  nustatyta, kad į savivaldybės skolinimosi limitus neįskaitomos iš valstybės biudžeto suteiktos trumpalaikės paskolos  laikinam pajamų trūkumui padengti.
 
1.2 Lietuvos Respublikos Vyriausybės  nutarimu patvirtintose Savivaldybių skolinimosi taisyklėse
  nustatyta paskolų iš valstybės biudžeto savivaldybėms teikimo tvarka.

2. Duomenys apie savivaldybės finansinę būklę:

2.1 Planiniai biudžeto duomenys.


Rokiškio rajono savivaldybės taryba  patvirtino Rokiškio rajono savivaldybės 2015 metų biudžetą
 – 24650,2 tūkst. Eur, iš kurio mokesčiai, pajamos ir dotacijos sudaro 23702,4 tūkst. Eur, skolintos lėšos (ilgalaikė paskola) – 638,7 tūkst. Eur, nepanaudoti lėšų likučiai – 309,1 tūkst. Eur.

Pagal savivaldybės biudžeto pajamų  paskirstymą ketvirčiais  2015 m. pirmo pusmečio mokesčių, pajamų ir dotacijų planą sudaro 12921,9 tūkst. Eur arba 54,5 proc., II pusmečio – 1078,5 tūkst. Eur arba 45,5 proc. metinės sumos. I pusmečio skolintų lėšų planas 2328,8 tūkst. Lt arba 1690,1 tūkst. Lt Eur daugiau nei planuota metams ilgalaikė paskola. Tai planuotas apyvartinių lėšų trūkumas, kurį numatyta padengti II pusmetyje. 

Administracijos pateiktais duomenimis, apyvartinių lėšų trūkumas susidaro dėl to, kad  gegužės – birželio mėnesiais mokami atostoginiai (už 2 mėnesius)  švietimo įstaigų darbuotojams, o pajamos į rajono biudžetą kiekvieną mėnesį plaukia maždaug vienodai. Rugpjūčio, rugsėjo mėnesiais poreikis darbo užmokesčiui bus minimalus, todėl tikimąsi iš einamų įplaukų grąžinti trumpalaikę paskolą.  


2.2 Faktiniai biudžeto duomenys. 


Rokiškio rajono savivaldybės biudžeto 2015 metų sausio – balandžio mėn. mokesčių, pajamų ir dotacijų planas sudarė 8010,2 tūkst. Eur, faktiškai surinkta 7570,3 tūkst. Eur, šiame laikotarpyje negauta 439,9 tūkst.Eur planuotų mokesčių, pajamų ir dotacijų.

Metinis pajamų planas per š.m. keturis mėnesius įvykdytas 31,4 proc., tai yra  mažiau, nei sudarytų metinės vidutinės pajamos keturiems mėnesiams (33,3 proc.). Palyginti su praėjusių metų tuo pačiu laikotarpiu, pajamų surinkta 502,4 tūkst.Eur arba 6,2 proc. mažiau.

 2.3 Savivaldybės  apyvartos lėšos.

 Tvirtinant savivaldybės biudžetą,  2014 m. nepanaudotų biudžeto lėšų likutis – 309,1 tūkst. Eur  – nukreiptas  kreditiniam įsiskolinimui dengti (202,0 tūkst. Eur) ir aplinkos apsaugos programai vykdyti (107,1 tūkst. Eur). Laisvo lėšų likučio laikinam pajamų trūkumui dengti savivaldybėje nėra.

2.4 Savivaldybės skoliniai įsipareigojimai ir galimybės skolintis iš bankų.

 Rokiškio rajono savivaldybės skola (paskolos) 2014 m. gruodžio 31d. (taip pat ir 2015 m. balandžio 30 d.) sudarė 8226,7 tūkst.Eur arba 62,8 proc. nuo patvirtintų savivaldybės biudžeto pajamų (nuo kurių skaičiuojami 2015 metų skolinimosi limitai). Šiuo metu pasirašytų sutarčių su bankais ir pasirašytinų (kurioms yra savivaldybės tarybos sprendimai) yra už 9172,0 tūkst. Eur arba 70 proc.  nuo patvirtintų savivaldybės biudžeto pajamų (nuo kurių skaičiuojami 2015 metų skolinimosi limitai), tai reiškia, kad visas skolinimosi limitas  išnaudotas, nes savivaldybės skola negali viršyti 70 proc. pagal Rodiklių įstatymą
  nustatytų savivaldybės biudžeto pajamų. 

Rokiškio rajono savivaldybė neturi  skolinių įsipareigojimų dėl trumpalaikių paskolų paėmimo laikinam pajamų trūkumui padengti, tačiau nebeturi galimybių  šiems tikslams skolintis iš bankų.

2.5  Kita informacija.

Savivaldybės tarybos sprendimo projekte
 nurodyta imti  439,9 tūkst. Lt trumpalaikę paskolą iš valstybės biudžeto laikinam biudžeto pajamų trūkumui padengti. Imama paskola neviršija planuoto apyvartinių lėšų trūkumo.
 
Minėtame sprendimo projekte nurodyta, kad paskola bus naudojama  biudžetinių įstaigų darbuotojų darbo užmokesčiui (335,9 tūkst. Eur) ir socialinio draudimo įmokoms (104,0 tūkst. Eur) mokėti, kas atitinka teisės aktais nustatytiems tikslams.


Nurodytas paskolos grąžinimo terminas - 2015 m. gruodžio 31d.

Palūkanos už suteiktą paskolą bus mokamos iš savivaldybės biudžeto lėšų, patvirtintų palūkanoms ir kitoms susijusioms išmokoms mokėti. 

3. Išvados:

3.1 Trumpalaike paskola siekiama užtikrinti savalaikį atostoginių išmokėjimą biudžetinių įstaigų darbuotojams.  


3.2  Š. m. sausio – balandžio mėn. negauta planuotų 439,9 tūkst.Eur pajamų. 

3.3  Laisvo lėšų  likučio laikinam pajamų trūkumui dengti savivaldybėje nėra.


3.4 Savivaldybės skolinimosi limitai neleidžia savivaldybei savarankiškai imti (ne iš Valstybės biudžeto) trumpalaikę paskolą laikinam pajamų trūkumui padengti.
3.5  Nenustatyti jokie apribojimai Rokiškio rajono savivaldybei imti teisės aktų nustatyta tvarka  trumpalaikę paskolą iš valstybės biudžeto ir ją naudoti savivaldybės biudžetinių įstaigų darbuotojų darbo užmokesčiui ir socialinio draudimo įmokoms mokėti .

Savivaldybės kontrolierė                                                                               Danguolė Namajūnienė

� Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (2008-09-15  Nr. X-1722 redakcija) 27 straipsnio 1 dalies 3 punktas.


� Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2004-03-26 nutarimu Nr. 345 (2012-03-21 nutarimo Nr.304 redakcija) patvirtintų Savivaldybių skolinimosi taisyklių 5 punktas.


� Rokiškio rajono savivaldybės administracijos 2015 m. gegužės 13 d.  raštas Nr. SD-5.31-1049 „Dėl išvados”.


� Lietuvos Respublikos 2015 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymo 2014-12-11 Nr.XII-1408  11 straipsnio 3 dalis.


� Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2004-03-26 nutarimas Nr.345 „Dėl  Savivaldybių skolinimosi taisyklių patvirtinimo“, 2012-03-21 nutarimo Nr.304 redakcija, III dalis.


� Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2015-02-06 sprendimas Nr. TS-2 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės biudžeto 2015 metams patvirtinimo“.


� Lietuvos Respublikos 2015 metų valstybės biudžeto ir savivaldybių biudžetų finansinių rodiklių patvirtinimo įstatymo 2014-12-11 Nr.XII-1408  11 straipsnio 1 dalis.


� Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2015-05-29 sprendimo projektas „Dėl trumpalaikės paskolos ėmimo“.
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