
Taisyklingai reikėtų rašyti: išėjo atostogų, išėjo atostogauti, išėjo į atostogas. Tačiau negalima vartoti su naudininku, pavyzdžiui, išėjo atostogoms. 

Kurį laiką ne visai tinkamu laikytas ir todėl taisytas (žr. Kanceliarinės kalbos patarimai, Vilnius, 2002, p. 43) vietininkas atostogose dabar pripažįstamas bendrinės kalbos norma. Naujuose „Kalbos patarimuose“ (Kn. 2: Sintaksė: 1. Linksnių vartojimas, Vilnius, 2003) teigiama, kad vietininkas galimas vartoti būviui su laiko atspalviu reikšti, pvz.: Direktorius dabar yra atostogose. Meras  stažuotėje. Tėvas jau pensijoje.


Dažnai netaisyklingai vartojamos frazės apmokamos atostogos, neapmokamos atostogos. Žodis apmokamas nevartojamas reikšme už pinigus gaunamas, toks, už kurį reikia mokėti, todėl turėtų būti mokamos ar nemokamos atostogos. Taip pat gali būti kasmetinės, įprastinės, pailgintos (ne prailgintos) atostogos.

Kada leisti atostogų, o kada suteikti atostogas?

Kai kalbama apskritai apie atostogas kaip apie privalomą dalyką, apie teisę jas turėti, vartojama suteikti atostogas (dažniausiai teisės aktuose). Konkrečiu atveju, kai žmogus eina atostogauti, prašymuose, įsakymuose reikėtų rašyti leisti atostogų.
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