KALBOS KLAIDŲ SĄRAŠAS
(Iš pasisakymų tarybos posėdžių metu)

Apart (=be, išskyrus) autobusų parko (apart įrašytas į Didžiųjų kalbos klaidų sąrašą);
pirkti anglį (anglis – vartojama daugiskaitos forma);
sekantis (=kitas) klausimas (dalyvis sekantis, sekanti nevartotinas reikšmėmis ,,kitas, tolesnis, ateinantis, artimiausias“, pvz.: svarstomas sekantis klausimas (taisoma kitas klausimas); sekantį (taisoma kitą) projektą pristatys [...]);
daleiskime (=tarkime, sakykime – da- priešdėlis nevartotinas);

nuimkime (=neskirkime, nubraukime) lėšas;
eilę (=daugelį, nemažai) metų (eilė, visa eilė – nevartotini neapibrėžto kiekio reikšmėmis „daug, daugelis, dauguma, dalis, keletas, nemažas skaičius);
kreipkitės pas (=į) specialistus (su veiksmažodžiu kreiptis prielinksnis pas nevartotinas veiksmo adresatui, šaltiniui, nesusijusiam su vieta, reikšti; šia reikšme pas įrašytas į Didžiųjų kalbos klaidų sąrašą);
peržiūrėti (=persvarstyti) kainą  (veiksmažodis peržiūrėti nevartotinas reikšmėmis: „persvarstyti; iš naujo, dar kartą apsvarstyti; šia reikšme peržiūrėti taip pat įrašytas į Didžiųjų kalbos klaidų sąrašą);
atstovauti rajoną (=rajonui – veiksmažodis atstovauti reikalauja naudininko);
kad reklamuoti (= norėdami reklamuoti, reklamuodami – bendratis nevartotina su jungtuku jei (jeigu) sąlygai reikšti, su jungtuku kad (taip pat su idant) tikslui reikšti);
kad skatinti (=skatindami);
kitų rajonų tarpe (=tarp kitų rajonų – pasakymas kieno tarpe yra vengtinas vartoti su vieta nesusijusiai veiksmo aplinkai reikšti, vartotina tarp ko; iš ko ir pan.);
visumoje (=apskritai) mažėja (vietininkas nevartotinas veiksmo būdui reikšti);
aplamai (=apskritai – žodžio apskritai negalima keisti prieveiksmiais bendrai ar aplamai, nes nesutampa šių prieveiksmių reikšmės – kai reikia ką nors apibendrinti, nusakyti bendrais bruožais, vartokime žodį apskritai);
išimti (=išbraukti) tą žodį;
prūdą (=tvenkinį, kūdrą; prūdas – neteiktina svetimybė, šis žodis įrašytas į Didžiųjų kalbos klaidų sąrašą);

sutvarkė gerbūvį (=aplinką; gerbūvis – neteiktina svetimybė, įrašyta į Didžiųjų kalbos klaidų sąrašą);

kas tai, kažkas tai (tai nevartotini verstiniai žodžių junginiai; (kaž)kas tai, (kaž)ko tai, (kaž)kam tai, ... taisoma: kažkas, kažko, kažkam..., kažin kas; kai kas);
autobusas išeina (=išvažiuoja);
nuspręs nuimti (=atleisti) direktorių;
prabalsuota (=balsuota – veiksmažodis prabalsuoti nevartotinas reikšmėmis „balsuoti, pabalsuoti, nubalsuoti, subalsuoti, baigti balsuoti);
kas liečia (verstinė konstrukcija, kuri taisoma (o) dėl).
