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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA
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Rokiškio rajono savivaldybei           
IŠVADA

DĖL   ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS  2011 METŲ BIUDŽETO VYKDYMO ATASKAITŲ RINKINIO IR BIUDŽETO NAUDOJIMO
2012 m. liepos 5  Nr. KAĮ-2-2
Rokiškis


Audito metu mes vertinome Rokiškio rajono savivaldybės 2011 metų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio ir kitų ataskaitų duomenis, savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir jų naudojimą įstatymų nustatytiems tikslams per 2011 metus. 2011 metų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį ir kitas ataskaitas Rokiškio rajono savivaldybės administracija pateikė 2012m. vasario 15 d.

Vadovybės atsakomybė


Rokiškio rajono savivaldybės administracijos (toliau - Administracija) vadovas yra atsakingas už savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio ir kitų ataskaitų parengimą ir pateikimą,  savivaldybės biudžeto vykdymą.  Asignavimų valdytojai atsakingi  už savivaldybės biudžeto asignavimų naudojimo teisėtumą, jų naudojimą galimu ekonomiškiausiu ir efektyviausiu būdu, taip pat už  programoje nustatytų tikslų pasiekimą bei  finansinės atskaitomybės sudarymą. 

Auditoriaus atsakomybė


 Mūsų pareiga, remiantis atliktu auditu, pareikšti nuomonę dėl pateikto biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio ir kitų ataskaitų duomenų bei  savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams.


Auditą atlikome pagal Valstybinio audito reikalavimus, kuriuose nustatyta, jog auditą turime planuoti ir atlikti taip, kad gautume pakankamą užtikrinimą dėl konsoliduotųjų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio ir kitų ataskaitų duomenų tinkamo ir teisingo pateikimo,  valstybės ir savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams. Audito metu surinkome įrodymus, kuriais pagrindėme savivaldybės iždo apskaitos sistemos ir vidaus kontrolės, savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių ir kitų ataskaitų parengimo ir pateikimo, savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams vertinimus. Tikime, kad atliktas auditas suteikia pakankamą pagrindą mūsų nuomonei pareikšti.


Besąlyginė nuomonė dėl savivaldybės  biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio  duomenų


Mūsų nuomone,  Rokiškio rajono savivaldybės 2011 metų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinys ir kitos ataskaitos visais reikšmingais atžvilgiais parengtos ir pateiktos pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus, reglamentuojančius šių ataskaitų sudarymą.

Sąlyginės nuomonės dėl  savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams pagrindas

Savivaldybėje nebuvo užtikrinta, kad apmokestinimui nuomos už valstybinę žemę ir valstybinius vidaus fondo vandens telkinius mokesčiu  patektų visi valstybinės žemės naudotojai (ataskaitos 2.2.2 punktas). 

Savivaldybės administracija, skirdama asignavimus VšĮ Jaunimo centrui ir Turizmo ir informacijos centrui, nesilaikė Biudžeto sandaros  bei Viešųjų pirkimų įstatymų nuostatų (ataskaitos 2.3.2 punktas).

Pažeidžiant Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymu bei Rokiškio rajono savivaldybės tarybos sprendimu nustatytus  įgaliojimus, penkios savivaldybės administracijos seniūnijos sudarė sutartis  dėl transporto priemonių  pirkimo lizingo (finansinės nuomos) būdu  už  498,3 tūkst. Lt (ataskaitos 2.5.1 punktas).

Savivaldybės apskaitoje bei Skolinių įsipareigojimų ir suteiktų garantijų bei paskolų statistinėje ataskaitoje (forma Nr. 3-sav.) informacija apie sudarytas finansinės nuomos (lizingo)  sutartis nepateikta (ataskaitos 2.4 punktas).


Savivaldybės administracija neužtikrino tinkamo darbų organizavimo ir nepasiekė, kad kai kurie darbai, numatyti valstybės tarnautojų pareigybių aprašymuose ir terminuotose darbo sutartyse, vykdant investicinius projektus, nesidubliuotų ( ataskaitos 2.5.1punktas).

 Rokiškio miesto seniūnija  įsigijo papildomų darbų iš AB „Rokiškio komunalininkas“ už 263,9 tūkst.Lt,  netaikydama viešųjų pirkimų procedūrų (ataskaitos 2.5.4.punktas). 
        
Kamajų seniūnijoje, įsigyjant už  50,0 tūkst.Lt nekilnojamąjį turtą - negyvenamas patalpas, reikalingas kultūrinei veiklai,  neatliktas nepriklausomas turto vertės nustatymas (ataskaitos 2.5.5 punktas). 

Sąlyginė nuomonė dėl  savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams


Mūsų nuomone, išskyrus poveikį, kurį turi sąlyginės nuomonės pagrindą sudarantys dalykai, visais reikšmingais atžvilgiais 2011 metų savivaldybės biudžeto lėšos ir turtas buvo valdomi, naudojami, disponuojama jais teisėtai ir naudojami įstatymų nustatytiems tikslams.

Audito išvada pateikiama kartu su audito ataskaita.
Savivaldybės kontrolierė
        Danguolė Namajūnienė 

Vyriausioji specialistė

       Vida Aleksejevienė
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