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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA

Biudžetinė įstaiga, Respublikos g. 94, LT-42136 Rokiškis, tel. (8 458) 71 365, faks.(8 458) 71 420, 
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Rokiškio rajono savivaldybės tarybai
Rokiškio rajono savivaldybės administracijai 

                                                                     IŠVADA

DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBEI NUOSAVYBĖS TEISE PRIKLAUSANČIO TURTO IR PATIKĖJIMO TEISE VALDOMO VALSTYBĖS TURTO 2011 METŲ 

                                                 ATASKAITŲ ( VT-01 IR VT-02)
2012 m. rugsėjo  21 d. Nr. KAĮ-3-3
Rokiškis
            
Rokiškio rajono savivaldybės (toliau- Savivaldybė) kontrolės ir audito tarnyba, vykdydama Lietuvos Respublikos vietos savivaldos
, Valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo
 įstatymų, Savivaldybės tarybos veiklos reglamento
  nuostatas ir savo nuostatus
, atliko Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto - Savivaldybės  turto 2011 metų ataskaitos

 (forma VT-02 metinė) ir patikėjimo teise valdomo valstybės turto – Valstybės turto 2011 metų ataskaitos (forma VT-01 metinė) (toliau- Savivaldybės turto ataskaita, Valstybės turto ataskaita, abi kartu- Ataskaitos) auditą.

             
Audito metu vertinome Ataskaitų duomenų tikrumą ir teisingumą ir, ar Ataskaitos parengtos pagal Lietuvos Respublikos teisės aktų reikalavimus.
            
Savivaldybės administracija Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybai Valstybės turto ir savivaldybės turto ataskaitas pateikė 2012-05-24 raštu Nr. SD-5.31-886.
             
Vadovybės atsakomybė
             Savivaldybės administracijos direktorius yra atsakingas už Ataskaitų parengimą ir pateikimą.

             
Auditoriaus atsakomybė
             
Mūsų pareiga, remiantis atliktu auditu, pareikšti nuomonę dėl Ataskaitų duomenų.
            
Auditą atlikome pagal Valstybinio audito reikalavimus, kuriuose nustatyta, jog auditą turime planuoti ir atlikti taip, kad gautume pakankamą užtikrinimą dėl Ataskaitų duomenų tinkamo ir teisingo pateikimo. Audito metu surinkome įrodymus, kuriais pagrindėme Savivaldybės ir valstybės turto apskaitos sistemos ir kontrolės, Ataskaitų parengimo ir pateikimo vertinimus. Tikime, kad atliktas auditas suteikia pakankamą pagrindą mūsų nuomonei pagrįsti.
              Sąlyginės nuomonės dėl Savivaldybės turto ataskaitos duomenų pagrindas
       
2011 metų Savivaldybės administracijos turto inventorizacija atlikta formaliai: nesudarytas inventorizavimo aprašų sąvadas, turto likučių suderinimo suvestinis žiniaraštis, todėl negalėjome įsitikinti, kad turto balanso sąskaitų likučiai atitinka faktinę turto būklę, nustatytą inventorizavimo duomenimis. Negavome įrodymų, kad Administracijos direktorius priėmė galutinį sprendimą dėl inventorizacijos rezultatų įrašymo į buhalterinę apskaitą.
            
Sąlyginė nuomonė dėl Savivaldybės turto ataskaitos duomenų
      
Mūsų nuomone, išskyrus poveikį, kurį turi sąlyginės nuomonės pagrindimą sudarantys  dalykai, Savivaldybės turto ataskaita visais reikšmingais atžvilgiais parengta ir pateikta pagal Lietuvos Respublikos teisės aktų reikalavimus, reglamentuojančius savivaldybės turto apskaitą ir statistinių ataskaitų sudarymą.
       
Besąlyginė nuomonė dėl Valstybės turto ataskaitos duomenų
       
Mūsų nuomone, Valstybės turto ataskaita visais reikšmingais atžvilgiais parengta ir  pateikta pagal Lietuvos Respublikos teisės aktų reikalavimus, reglamentuojančius valstybės turto apskaitą ir statistinių ataskaitų sudarymą.     

           
Audito išvada teikiama kartu su audito ataskaita dėl Rokiškio rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto ir patikėjimo teise valdomo valstybės turto 2011 metų ataskaitų audito rezultatų.
Savivaldybės kontrolierė                                                       Danguolė Namajūnienė   
Vyriausioji specialistė                                                            Vida Aleksejevienė                                              
1 Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas 1994-07-07 Nr. I-533 ( su vėlesniais pakeitimais). 


� Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymas 1998-05-12 Nr. VIII-729 ( su vėlesniais pakeitimais).


� Savivaldybės Tarybos veiklos  reglamentas patvirtintas Savivaldybės Tarybos 2008 m. gruodžio 29 d. sprendimu Nr . TS-13.229


� Savivaldybės kontrolės ir audito tarnybos nuostatai patvirtinti Savivaldybės tarybos 2008-12-05 sprendimu Nr. TS-12.206.
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