Kabučių rašymas

Išskyrimas kabutėmis yra pagrindinis būdas lietuvių rašto kalboje, jos dažniausiai vartojamos simboliniams, antraštiniams pavadinimams, citatoms išskirti.

Kabutėse rašomi tik simboliniai pavadinimai (daromi iš žodžių ar žodžių junginių, vartojamų perkeltine reikšme; tai žmonių ir mitologiniai vardai, upių ar ežerų, augalų, gyvūnų, gamtos reiškinių pavadinimai, daiktavardžiai su prielinksniais ir kitokios prasmingos konstrukcijos, tai pat dirbtiniai žodžiai, gramatine sandara panašūs į lietuvių kalbos žodžius), pvz: AB „Rokiškio sūris“, kavinė „Svaja“, parduotuvė „Jorina“. 

Jei prieš simbolinį pavadinimą nėra parašyto nomenklatūrinio ar gimininio žodžio, tokie pavadinimai linksniuojami, pvz.: „Gimtojo Rokiškio“ skaitytojai, „Norfos“ prekės. Jeigu prieš simbolinį pavadinimą yra nomenklatūrinis ar gimininis žodis, nelinksniuojama, pvz.: skelbimas į laikraštį ,,Gimtasis Rokiškis“.


Be kabučių rašomi paplitę simboliniai pavadinimai, kurie jau tapo bendriniais žodžiais: koka-kola (bet „Coca-Cola“ kaip prekės ženklas), kroksai (bet firmos ,, „Crocs“ batai).

Pavadinimai su gimininės reikšmės (įmonės, įstaigos, organizacijos bendrinį vardą, rūšinį pavadinimą reiškiančiais) žodžiais yra tiesioginės reikšmės, ne simboliniai ir rašomi be kabučių, pvz., UAB Rokiškio butų ūkis (ne UAB ,,Rokiškio butų ūkis“), AB Rokiškio mašinų gamykla (ne AB ,, Rokiškio mašinų gamykla“). Tokie pavadinimai linksniuojami, pvz.: UAB Rokiškio autobusų parko vairuotojai, UAB Juodupės komunalinio ūkio vadovai. 

Lietuviškosios kabutės rašomos tokia forma: „Tekstas“. Atidaromosios kabutės (maži devynetukai) gaunamos surinkus kombinaciją alt+0132 (paspaudus ,,alt“ klavišą, rinkti skaičius 0132), uždaromosios (šešetai- alt+0147).


Išskyrimas šriftu (pvz., MAXIMA) – alternatyvus, labiau tinka reklamose, iškabose ir pan. Kai taikomas išskyrimas šriftu ar kitokiu grafiniu būdu, kabutės gali būti nerašomos.
