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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA

Biudžetinė įstaiga, Respublikos g. 94, LT-42136 Rokiškis, tel. (8 458) 71 365, faks.(8 458) 71 420, 

el.p.kontrol@post.rokiskis.lt. Duomenys kaupiami ir saugomi Juridinių asmenų registre, kodas 188662691
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                                                                                                                                 Finansinio (teisėtumo) audito ataskaita 

                                                    AUDITO ATASKAITA

DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS PANEMUNĖLIO SENIŪNIJOS 2016 METŲ FINANSINIO  (TEISĖTUMO) AUDITO REZULTATŲ
2017 m. balandžio 20 d. Nr. KAĮ- 2
Rokiškis
Auditas atliktas, vykdant savivaldybės kontrolierės 

2016 m. rugpjūčio 8 d. pavedimą Nr. KPA-3.
Auditą atliko:

vyriausioji specialistė Vida Aleksejevienė.
Auditas pradėtas:   2016-09-18

Auditas baigtas:     2017-04-20
Su audito ataskaita galima susipažinti Rokiškio rajono savivaldybės interneto puslapyje adresu: www.rokiskis.lt
                                                         ĮŽANGA

         Ši audito ataskaita yra Rokiškio rajono savivaldybės 2016 metų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių finansinio (teisėtumo)  audito ataskaitos sudėtinė dalis.

          Finansinis (teisėtumo) auditas atliktas Savivaldybės kontrolieriaus 2016 m. rugpjūčio 5 d. pavedimu Nr.KPA-3.

          Audito tikslas - įvertinti 2016 metų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių duomenis ir pareikšti nepriklausomą nuomonę, įvertinti savivaldybės biudžeto lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir pareikšti nepriklausomą nuomonę.
          Audituojamas subjektas -  Rokiškio rajono savivaldybės administracijos Panemunėlio seniūnija (toliau - Panemunėlio seniūnija), adresas – Stoties g.4, Rokiškio raj. Panemunėlio gel.st.,  LT-42325, juridinio asmens kodas - 188663793. 
          Seniūnija yra Savivaldybės administracijos filialas, veikiantis tam tikroje savivaldybės teritorijos dalyje. Seniūnijos funkcijos nustatytos Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 32
 straipsnyje.

        
Panemunėlio seniūnijos veiklą reglamentuoja savivaldybės administracijos direktoriaus 2015 m. vasario 17 d. įsakymu Nr. AV-109 patvirtinti  seniūnijos veiklos nuostatai. Seniūnijos vadovas yra seniūnas, jis valdo seniūnijai skirtus asignavimus. 
        
 Audituojamu laikotarpiu Panemunėlio seniūnijos seniūnu iki 2016 m. kovo 7 d. dirbo Vytautas Bytautas, nuo 2016 m. kovo 8 d. iki 2016 m. rugpjūčio 16 d. seniūnės pareigas vykdė seniūno pavaduotoja Sigita Gasiūnienė, nuo 2016 m. rugpjūčio 17 d. seniūne dirbo Dalia Dubenčiukienė, apskaitą tvarkė Rokiškio rajono savivaldybės Centralizuotos buhalterinės apskaitos skyriaus buhalterės: Nijolė Prievelienė (darbo užmokesčio apskaita), Audronė Daščiorienė (turto apskaita). 
         Audituojamas laikotarpis - 2016 metai.

      
Audito ataskaitoje pateikiami tik audito metu atlikti ir nustatyti dalykai, o nepriklausoma nuomonė dėl 2016 metų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių, savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams pareiškiama konsoliduotų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių audito išvadoje.
AUDITO APIMTIS IR METODAI
          Auditas atliktas pagal Valstybinio audito reikalavimus, Tarptautinius audito standartus ir tarptautinius aukščiausiųjų audito institucijų standartus, siekiant gauti pakankamą užtikrinimą, kad metinėse finansinėse  ir biudžeto vykdymo ataskaitose nėra reikšmingų iškraipymų, jos parengtos pagal Lietuvos Respublikoje galiojančius teisės aktus, reglamentuojančius buhalterinę apskaitą ir ataskaitų rinkinių sudarymą, taip pat kitus teisės aktus, o Savivaldybės ir valstybės lėšos ir turtas valdomi, naudojami įstatymų nustatytiems tikslams ir disponuojama jais teisėtai. Visiškas užtikrinimas neįmanomas dėl audito apribojimų ir to fakto, kad netikrinome visų (100 proc.) ūkinių operacijų, ūkinių įvykių ir sudarytų sandorių. Audito metu buvo atlikta  rizikos analizė, apskaitos ir vidaus kontrolės sistemų tyrimas. Audito procedūros buvo atliktos kokybiniu ir kiekybiniu aspektu reikšmingiausiose: ilgalaikio turto, darbo užmokesčio, prekių ir paslaugų naudojimo - srityse. Auditui atlikti buvo atrinkti audito pavyzdžiai, reprezentuojantys visumą.                                                                                                
         Audito įrodymams gauti buvo atliktos:

-  skaičiavimo, patikrinimo, paklausimo, analitinės ir kitos audito procedūros;

-   norminių teisės aktų ir dokumentų peržiūros, neatliekant nuoseklios peržiūros testų;

-  ūkinių operacijų ir buhalterinių sąskaitų likučių, apskaitos ir inventorizacijos išsamios ir analitinės audito procedūros;

-   išsamios rizikos analizės (audito planavimo etape), kurios leido panaudoti rizika ir reikšmingumu pagrįstą audito metodiką, audito darbą sutelkiant rizikingiausiose srityse.
         Analitinių procedūrų metu nebuvo nustatyta reikšmingų svyravimų, kurie neatitinka kitos informacijos arba nukrypsta nuo numatytų sumų.  

         Auditui taikytas kiekybinio reikšmingumo lygis: 1 proc. nuo 2016 metų Rokiškio rajono tarybos 2016-02-19 sprendimu Nr. TS-24 patvirtintų asignavimų ir Panemunėlio seniūnijos ilgalaikio turto vertės pagal finansinės būklės ataskaitos 2016-12-31 ataskaitos duomenis.
          Audito metu vertinome Panemunėlio seniūnijos metinį biudžeto įvykdymo ataskaitų rinkinį ir metinį finansinių ataskaitų rinkinį, kuris yra Savivaldybės administracijos konsoliduotų finansinių ataskaitų sudedamoji dalis.                                                                                                        
PASTEBĖJIMAI, IŠVADOS, REKOMENDACIJOS
1. Dėl  biudžeto įvykdymo ataskaitų 
          2016 metais Panemunėlio seniūnija vykdė 5 programas: Savivaldybės pagrindinių funkcijų vykdymo (01 03 02 09); Ugdymo kokybės ir mokymosi aplinkos užtikrinimo (09 01 01 01), Rajono infrastruktūros objektų priežiūros, plėtros ir modernizavimo (06 02 01 01), Kultūros, sporto, bendruomenės, vaikų ir jaunimo gyvenimo aktyvinimo (08 02 01 01), Socialinės paramos ir sveikatos apsaugos paslaugų kokybės gerinimo (10 04 01 01). 

          Programų vykdymui Panemunėlio seniūnijai Savivaldybės taryba skyrė 102208,19 EUR asignavimų, iš jų darbo užmokesčiui - 56033 EUR, turtui įsigyti asignavimų nebuvo skirta. Valstybės deleguotų funkcijų įgyvendinimui skirta 29876 EUR, iš jų darbo užmokesčiui - 15623 EUR. Pagal įstaigos biudžeto išlaidų sąmatos vykdymo  2016 m. gruodžio 31 d. ataskaitos (forma Nr.2) duomenis,  programų vykdymui panaudota 101522,19 EUR asignavimų, iš jų darbo užmokesčiui - 56033 EUR.
        
Audituojamo laikotarpio biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį sudarė:  Biudžeto sąmatų vykdymo ataskaita (forma Nr.2), Biudžetinių įstaigų pajamų įmokų į biudžetą,  biudžeto pajamų iš mokesčių dalies ir kitų lėšų, skiriamų programoms finansuoti, ataskaita, Finansinės nuomos (lizingo) ir pirkimo išsimokėtinai įsipareigojimų ataskaita, Mokėtinų ir gautinų sumų ataskaita (forma Nr.4).

          Vadovaujantis finansų ministro įsakymu
 biudžetinių įstaigų filialai rengia žemesniojo lygio metinį biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį.
          Panemunėlio seniūnijos biudžeto vykdymo ataskaitos sudarytos vadovaujantis Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartais  ir kitais  teisės aktais, reglamentuojančiais biudžetinių įstaigų apskaitą.

       
Audito metu nenustatėme reikšmingų Panemunėlio seniūnijos 2016 metų biudžeto įvykdymo ataskaitų rinkinio duomenų iškraipymų.

          Pastebėjimai, nustatyti audito planavimo etape dėl silpnos vidaus kontrolės,  Panemunėlio seniūnijos administracijai pateikti audito metu (žodžiu). Seniūnija teigiamai reagavo į pateiktas rekomendacijas ir vidaus kontrolės procedūras pradėjo taikyti.
2. Dėl finansinių ataskaitų 
          Finansinių ataskaitų rinkinio tikslas - pateikti informaciją apie viešojo sektoriaus subjekto finansinę būklę, veiklos rezultatus, grynojo turto pokyčius ir pinigų srautus, kuria naudojasi vartotojai, priimdami ir vertindami sprendimus dėl išteklių paskirstymo ir jų naudojimo teikiant viešąsias paslaugas
.                                                                                                                                   
          Panemunėlio seniūnija, vadovaudamasi Viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymu
, sudarė žemesniojo lygio metinį finansinių ataskaitų rinkinį.

          Finansinių ataskaitų rinkinyje teikiama informacija apie viešojo sektoriaus subjekto turtą, finansavimo sumas, įsipareigojimus, grynąjį turtą, pajamas, sąnaudas, pinigų srautus.
          Audito metu vertinome: Finansinės būklės ataskaitą, Veiklos rezultatų ataskaitą, Pinigų srautų ataskaitą, Grynojo turto pokyčių ataskaitą.
          Pagal finansinės būklės ataskaitos duomenis, 2016m. gruodžio 31 d. Panemunėlio seniūnija valdė, naudojo ir disponavo jai nuosavybės teise priklausomą ir patikėjimo teise valdomą 4590980,81 EUR turtą. 
          Panemunėlio seniūnija, tvarkydama apskaitą ir sudarydama finansines ataskaitas, vadovavosi bendraisiais apskaitos principais. Įstaigos naudojamas sąskaitų planas sudarytas pagal VSAFAS reikalavimus, atitinka Savivaldybės administracijos patvirtintam sąskaitų planui.
          Panemunėlio seniūnijoje atliekant audito procedūras, nustatėme problemas dėl infrastruktūros ir kitų statinių apskaitos. Kadangi Savivaldybėje nėra patvirtinto vidaus ir vietinės reikšmės kelių sąrašo, kaip tai įpareigoja padaryti Lietuvos Respublikos kelių įstatymo (2002-10-03 IX-11113) 6 str. 4 p. nuostatos, neaišku, ar visi vietinės reikšmės keliai ir gatvės apskaityti.  Neatlikus minėtų veiksmų, mes negalėsime patvirtinti, kad įtraukti į apskaitą vietinės reikšmės keliai  įvertinti tinkama verte ir kiekiu, ar visi seniūnijos keliai apskaityti. Dėl šių priežasčių negalėsime pasisakyti apie Finansinės būklės ataskaitos A dalyje II.3 eilutėje atvaizduotų „ Infrastruktūros ir kitų statinių“ 4536668,96 EUR, bei finansavimo sumų likučio, nurodyto D dalyje „ Finansavimo sumos“ teisingumo. 

          Reikšmingų neatitikimų, kurie įtakotų Veiklos rezultatų,  ir Pinigų srautų ataskaitų teisingumui, nenustatėme. Nereikšmingi pastebėjimai įstaigai pateikti žodžiu ir audito metu ištaisyti.
3. Dėl lėšų bei turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo 
 
Dėl lėšų bei turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo reikšmingų pastebėjimų nenustatėme.

4. Rekomendacijos
 
Savivaldybės administracijai siūlome: 
1.  Vadovaujantis Lietuvos Respublikos kelių įstatymo nuostatomis, parengti vietinės reikšmės kelių sąrašą.               
2.  Įvertinti apskaitoje esančius vietinės reikšmės kelių duomenis ir imtis priemonių, kad vietinės reikšmės keliai ir jų elementai būtų apskaityti tinkama verte ir kiekiu.
 
Apie rekomendacijų įgyvendinimą informuokite Kontrolės ir audito tarnybą iki 2017 m. birželio 25 d.    
Savivaldybės kontrolierė                                                                  Danguolė Namajūnienė
Vyriausioji  specialistė                                                                     Vida Aleksejevienė

� Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo ( 1994 m. liepos 7 d. Nr.I-533 redakcija) su vėlesniais pakeitimais.


� Lietuvos Respublikos finansų ministro 2008 m. gruodžio 31 d. įsakymas Nr. 1K-465 „Dėl valstybės ir savivaldybių biudžetinių įstaigų ir kitų subjektų žemesniojo lygio biudžeto vykdymo ataskaitų sudarymo taisyklių ir formų patvirtinimo” (su pakeitimais).“


� Lietuvos Respublikos finansų ministro 2007-12-28 įsakymu Nr. 1K-388 (2009-12-24) įsakymo Nr. 1K-476 redakcija) patvirtinimo 1-ojo viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standarto“ Informacijos pateikimas finansinių ataskaitų rinkinyje“ 8 p.


4 Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymas ( 2007-06-26 Nr. X-1212 ( 2012-03-29 įstatymo Nr. XI-1951 redakcija su vėlesniais pakeitimais.
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