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Rokiškio rajono savivaldybės tarybai                                                           2019-04-09 Nr. ISR-40
PRAŠYMAS

DĖL OBELIŲ SENIŪNIJOS STREPEIKIŲ 

KAIMO GATVĖS PAVADINIMO SUTEIKIMO

          Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministro 2014 m. sausio 25 d. įsakymas Nr. 1V-57 ,, Dėl Numerių pastatams, patalpoms, butams ir žemės sklypams, kuriuose pagal jų naudojimo paskirtį (būdą) ar teritorijų planavimo dokumentus leidžiama pastatų statyba, suteikimo, keitimo ir apskaitos tvarkos aprašo ir Pavadinimų gatvėms, pastatams, statiniams ir kitiems objektams suteikimo, keitimo ir įtraukimo į apskaitą tvarkos aprašo patvirtinimo“ nustato, kad jei kaimo vietovėje yra įregistruota mažiau nei 20 pastatų ar žemės sklypų, gatvių pavadinimų suteikti nereikia.

         Šiuo metu Obelių seniūnijos Strepeikių kaime yra 20 registruotų pastatų ir žemės sklypų, bet seniūnija  gavo gyventojo prašymą suteikti  jo nuosavybei adresą, kuris bus jau 21,todėl Strepeikių kaime vienintelei gatvei reikia suteikti pavadinimą.
        Obelių seniūnija vykdė Strepeikių kaimo gyventojų apklausą, suteikdami galimybę rinktis pavadinimą iš kelių variantų. Gyventojai vienbalsiai pasirinko Lukštų gatvės pavadinimą.

        Prašome suteikti Obelių seniūnijos Strepeikių kaimui Lukštų gatvės pavadinimą.

        Pridedama:

        1.Gyventojų sąrašas.

Obelių seniūnijos seniūno pavaduotoja                                                 
Aldona Žėkienė
