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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA

Biudžetinė įstaiga, Respublikos g. 94, LT-42136 Rokiškis, tel. (8 458) 71 365, faks.(8 458) 71 420, 

el.p.kontrol@post.rokiskis.lt. Duomenys kaupiami ir saugomi Juridinių asmenų registre, kodas 188662691
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                                                    AUDITO ATASKAITA

DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS ROKIŠKIO MIESTO SENIŪNIJOS 2016 METŲ FINANSINIO (TEISĖTUMO)  AUDITO REZULTATŲ
2017 m. kovo 31 d. Nr. KAĮ- 1
Rokiškis
Auditas atliktas, vykdant savivaldybės kontrolierės 

2016 m. rugpjūčio 05 d. pavedimą Nr. KPA-3.
Auditą atliko:

vyriausioji specialistė Vida Aleksejevienė.
Auditas pradėtas:   2016-09-01
Auditas baigtas:     2017-03-31
Su audito ataskaita galima susipažinti Rokiškio rajono savivaldybės interneto puslapyje adresu: www.rokiskis.lt
                                                         ĮŽANGA

         Ši audito ataskaita yra Rokiškio rajono savivaldybės 2016 metų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių finansinio (teisėtumo) audito ataskaitos sudėtinė dalis.

          Finansinis (teisėtumo) auditas atliktas Savivaldybės kontrolieriaus 2016 m. rugpjūčio 5 d. pavedimu Nr.KPA-3.

          Audito tikslas - įvertinti 2016 metų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių duomenis ir pareikšti nepriklausomą nuomonę, įvertinti savivaldybės biudžeto lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir pareikšti nepriklausomą nuomonę.
          Audituojamas subjektas -  Rokiškio rajono savivaldybės administracijos Rokiškio miesto seniūnija (toliau – Rokiškio miesto seniūnija), adresas – Respublikos g-vė 94, LT- 42136 Rokiškis, juridinio asmens kodas - 188662734. 
          Seniūnija yra Savivaldybės administracijos filialas, veikiantis tam tikroje savivaldybės teritorijos dalyje. Seniūnijos funkcijos nustatytos Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 32
 straipsnyje.
        
Rokiškio miesto seniūnijos veiklą reglamentuoja savivaldybės administracijos direktoriaus 2015 m. vasario 13 d. įsakymu Nr. AV-92 patvirtinti  seniūnijos veiklos nuostatai. Seniūnijos vadovas yra seniūnas, jis valdo seniūnijai skirtus asignavimus.

         Audituojamu laikotarpiu Rokiškio miesto seniūnijos seniūnu dirbo Arūnas Krasauskas, apskaitą tvarkė Rokiškio rajono savivaldybės centralizuotos buhalterinės apskaitos skyriaus buhalterė Rimantė Kaminskienė. 
         Audituojamas laikotarpis - 2016 metai.

      
Audito ataskaitoje pateikiami tik audito metu atlikti ir nustatyti dalykai, o nepriklausoma nuomonė dėl 2016 metų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių, savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams pareiškiama konsoliduotų finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių audito išvadoje.
AUDITO APIMTIS IR METODAI
          Auditas atliktas pagal Valstybinio audito reikalavimus, Tarptautinius audito standartus ir tarptautinius aukščiausiųjų audito institucijų standartus, siekiant gauti pakankamą užtikrinimą, kad metinėse finansinėse  ir biudžeto vykdymo ataskaitose nėra reikšmingų iškraipymų, jos parengtos pagal Lietuvos Respublikoje galiojančius teisės aktus, reglamentuojančius buhalterinę apskaitą ir ataskaitų rinkinių sudarymą, taip pat kitus teisės aktus, o Savivaldybės ir valstybės lėšos ir turtas valdomi, naudojami įstatymų nustatytiems tikslams ir disponuojama jais teisėtai. Visiškas užtikrinimas neįmanomas dėl audito apribojimų ir to fakto, kad netikrinome visų (100 proc.) ūkinių operacijų, ūkinių įvykių ir sudarytų sandorių. Audito metu buvo atlikta  rizikos analizė, apskaitos ir vidaus kontrolės sistemų tyrimas. Audito procedūros buvo atliktos kokybiniu ir kiekybiniu aspektu reikšmingiausiose - ilgalaikio turto, darbo užmokesčio, prekių ir paslaugų naudojimo - srityse. Auditui atlikti buvo atrinkti audito pavyzdžiai, reprezentuojantys visumą.
          Audito įrodymams gauti buvo atliktos:

-  skaičiavimo, patikrinimo, paklausimo, analitinės ir kitos audito procedūros;

-   norminių teisės aktų ir dokumentų peržiūros, neatliekant nuoseklios peržiūros testų;

-  ūkinių operacijų ir buhalterinių sąskaitų likučių, apskaitos ir inventorizacijos išsamios ir analitinės audito procedūros;

-   išsamios rizikos analizės (audito planavimo etape), kurios leido panaudoti rizika ir reikšmingumu pagrįstą audito metodiką, audito darbą sutelkiant rizikingiausiose srityse.
         Analitinių procedūrų metu nebuvo nustatyta reikšmingų svyravimų, kurie neatitinka kitos informacijos arba nukrypsta nuo numatytų sumų.  

         Auditui taikytas kiekybinio reikšmingumo lygis: 1 proc. nuo 2016 metų Rokiškio rajono tarybos 2016-02-19 sprendimu Nr. TS-24 patvirtintų asignavimų ir Rokiškio miesto seniūnijos ilgalaikio turto vertės pagal finansinės būklės ataskaitos 2016-12-31 duomenis.
          Audito metu vertinome Rokiškio miesto seniūnijos metinį biudžeto įvykdymo ataskaitų rinkinį ir metinį finansinių ataskaitų rinkinį, kuris yra Savivaldybės administracijos konsoliduotų finansinių ataskaitų sudedamoji dalis.                                                                                                        
PASTEBĖJIMAI, IŠVADOS, REKOMENDACIJOS
1. Dėl  biudžeto įvykdymo ataskaitų 
          2016 metais Rokiškio miesto seniūnija vykdė 4 programas: Savivaldybės pagrindinių funkcijų vykdymo (01 03 02 09), Rajono infrastruktūros objektų priežiūros, plėtros ir modernizavimo (06 02 01 01), Kultūros, sporto, bendruomenės, vaikų ir jaunimo gyvenimo aktyvinimo (08 02 01 01), Socialinės paramos ir sveikatos apsaugos paslaugų kokybės gerinimo (10 04 01 01). 

          Programų vykdymui Rokiškio miesto seniūnijai Savivaldybės taryba skyrė 604415,11 EUR asignavimų, iš jų 119334,64 EUR  darbo užmokesčiui ir socialiniam draudimui, turtui įsigyti 30000 EUR. Valstybės deleguotų funkcijų įgyvendinimui skirta 97248,69 EUR, iš jų darbo užmokesčiui - 17200 EUR. Pagal įstaigos biudžeto išlaidų sąmatos vykdymo  2016 m. gruodžio 31 d. ataskaitos (forma Nr.2) duomenis  programų vykdymui panaudota 576341,35 EUR asignavimų, iš jų darbo užmokesčiui ir socialiniam draudimui - 118123,65 EUR.
        
Audituojamo laikotarpio biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį sudarė:  Biudžeto sąmatų vykdymo ataskaita (forma Nr.2),  Mokėtinų ir gautinų sumų ataskaita (forma Nr.4).

          Vadovaujantis finansų ministro įsakymu
 biudžetinių įstaigų filialai rengia žemesniojo lygio metinį biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį.
          Rokiškio miesto seniūnijos biudžeto vykdymo ataskaitos sudarytos vadovaujantis Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartais  ir kitais  teisės aktais, reglamentuojančiais biudžetinių įstaigų apskaitą.

       
Audito metu nenustatėme reikšmingų Rokiškio miesto seniūnijos 2016 metų biudžeto įvykdymo ataskaitų rinkinio duomenų iškraipymų.

          Pastebėjimai, nustatyti audito planavimo etape dėl lietaus kanalizacijos tinklų eksploatavimo išlaidų sąmatos patikslinimo, Rokiškio miesto seniūnui pateikti 2016-12-05 (žodžiu). Seniūnija teigiamai reagavo į pateiktas rekomendacijas ir 2016 m. gruodžio mėn. savivaldybės Tarybai teikė patikslintą išlaidų sąmatą.
          Kiti pastebėjimai, neturintys įtakos nepriklausomai nuomonei dėl konsoliduotų Savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų duomenų, įstaigai pateikti  žodžiu ir audito metu ištaisyti.
2. Dėl finansinių ataskaitų 
          Finansinių ataskaitų rinkinio tikslas - pateikti informaciją apie viešojo sektoriaus subjekto finansinę būklę, veiklos rezultatus, grynojo turto pokyčius ir pinigų srautus, kuria naudojasi vartotojai, priimdami ir vertindami sprendimus dėl išteklių paskirstymo ir jų naudojimo teikiant viešąsias paslaugas
.                                                                                                                                   
          Rokiškio miesto seniūnija, vadovaudamasi Viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymu
, sudarė žemesniojo lygio metinį finansinių ataskaitų rinkinį.

          Finansinių ataskaitų rinkinyje teikiama informacija apie viešojo sektoriaus subjekto turtą, finansavimo sumas, įsipareigojimus, grynąjį turtą, pajamas, sąnaudas, pinigų srautus.
          Audito metu vertinome: Finansinės būklės ataskaitą, Veiklos rezultatų ataskaitą, Pinigų srautų ataskaitą, Grynojo turto pokyčių ataskaitą.
          Pagal finansinės būklės ataskaitos duomenis 2016m. gruodžio 31 d. Rokiškio miesto seniūnija valdė, naudojo ir disponavo jam nuosavybės teise priklausomą ir patikėjimo teise valdomą 8946195,52 EUR turtą. 
          Rokiškio miesto seniūnija, tvarkydama apskaitą ir sudarydama finansinių ataskaitas, vadovavosi bendraisiais apskaitos principais. Įstaigos naudojamas sąskaitų planas sudarytas pagal VSAFAS reikalavimus, atitinka Savivaldybės administracijos patvirtintam sąskaitų planui.
          Rokiškio miesto seniūnijoje atliekant audito procedūras, nustatėme problemas dėl infrastruktūros ir kitų statinių; iš jų lietaus kanalizacijos tinklų apskaitos. Seniūnija  lietaus kanalizacijos tinklus Savivaldybės tarybos 2003-02-07 sprendimu Nr.208 ir 2003-08-14  perdavimo-priėmimo aktu gavo iš specialiosios paskirties akcinės bendrovės „Rokiškio komunalininkas“ ir  apskaitoje atvaizdavo viena eilute 12438,89 EUR pradine įsigijimo savikaina. Seniūnija iki šiol nėra atlikusi lietaus kanalizacijos tinklų inventorizacijos bei nustačiusi tikrosios šio turto vertės. Kadangi lietaus kanalizacijos tinklų apskaita tvarkoma nesilaikant VSAFA 12-ojo standarto nuostatomis, neatlikta šio turto inventorizacija, neįvertinti tinkama verte ir kiekiu, dėl šių priežasčių negalėsime pasisakyti apie Finansinės būklės ataskaitos A dalyje II.3 eilutėje „Infrastruktūros ir kitų statiniai“ (8639858,87 EUR) atvaizduotų lietaus kanalizacijos tinklų (12438,89 EUR) likučio, bei finansavimo sumų likučio, nurodyto D dalyje „Finansavimo sumos“ teisingumo. 

          Reikšmingų neatitikimų, kurie įtakotų Veiklos rezultatų, Grynojo turto pokyčių ir Pinigų srautų ataskaitų teisingumui, nenustatėme. Nereikšmingi pastebėjimai įstaigai pateikti žodžiu ir audito metu ištaisyti.
3. Dėl lėšų bei turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo

        
Audituojamu laikotarpiu  Rokiškio miesto seniūnija eksploatavo miesto lietaus kanalizacijos tinklus. 
        
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos geriamojo vandens tiekimo  ir nuotekų tvarkymo įstatymu
, savivaldybių institucijoms pasiūlyta paviršinių nuotekų tvarkytojus paskirti iki 2015 m. gruodžio 31 d.  Rokiškio rajono savivaldybės tarybos sprendimas šiuo klausimu nepriimtas.

Lietuvos Respublikos Vietos savivaldos įstatymo 321 straipsnio „Seniūnijos  funkcijos“ 2 d. 1 p. nurodyta, kad seniūnija seniūnijos nuostatuose nustatyta tvarka ir mastu dalyvauja organizuojant viešųjų paslaugų teikimą ir (arba) prižiūrint, kaip teikiamos viešosios paslaugos, teikia pasiūlymus savivaldybės administracijai dėl viešųjų paslaugų teikimo gerinimo, o šio įstatymo 8 straipsnio 2 dalyje (kai nėra viešųjų paslaugų teikėjo, savivaldybės tarybos sprendimu seniūnija gali pati teikti viešąsias paslaugas) numatytais atvejais pati teikia šias paslaugas.
            Pagal Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo
 2 str.7 d. nuostatas,  biudžetinių įstaigų pajamos  yra pajamos įstaigų, atliekančių funkcijas, numatytas jų veiklą reglamentuojančiuose dokumentuose. 
            Miesto seniūnija, nesilaikydama Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo bei Lietuvos Respublikos geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo įstatymo reikalavimų, 2016 m. eksploatuodama lietaus kanalizacijos tinklus uždirbo 115155,51 EUR pajamų ir padarė 99455,7 EUR išlaidų.
 4. Dėl lėšų bei turto ekonomiškumo ir efektyvumo
           Miesto seniūnija už lietaus kanalizacijos eksploatavimo paslaugas 2016 metais gavo 154896,98 EUR (su likučiu 2016-01-01) pajamų. Už lietaus tinklų eksploatavimą ir remontą sumokėta 65694,55 EUR, kas sudaro 46,9 proc. nuo gautų pajamų. Likusi pajamų dalis išleista:  darbo užmokesčiui ir soc. draudimo mokesčiams - 13677,65 EUR  (9,7 proc.), sumokėta PVM ir taršos mokesčių - 10498 EUR,  įsigyta ilgalaikio turto - 30665,5 EUR (21,9 proc.): iš jo 20369,5 EUR (14,5 proc. nuo gautų pajamų) nesusiję su lietaus kanalizacijos eksploatavimu (LED lauko ekranas, alkotesteris), 3920 EUR sumokėta už šventinius fejerverkus.
          Mes atkreipiame dėmesį į tai, kad Miesto seniūnija 78 proc.  lietaus kanalizacijos eksploatavimo pajamų panaudojo tiesiogiai lietaus kanalizacijos tinklų eksploatavimui ir remontui, o kitas gautas lėšas, (ypač įsigydama ilgalaikį turtą, tokį kaip LED lauko ekraną), nepanaudojo galimu ekonomiškiausiu ir efektyviausiu būdu.
5. Rekomendacijos
1. Rokiškio miesto seniūnijos seniūnui: 
1.1 Atlikti lietaus kanalizacijos tinklų inventorizaciją.         
1.2  Įvertinti apskaitoje esančius lietaus kanalizacijos tinklų duomenis ir imtis priemonių, kad šis turtas ir jo elementai būtų apskaityti tinkama verte ir kiekiu.
 2. Savivaldybės administracijos direktoriui:
 2.1  Organizuojant  paviršinių nuotekų tvarkymą vadovautis Lietuvos Respublikos geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo įstatymu ir  spręsti klausimą dėl  tolimesnio miesto lietaus kanalizacijos tinklų eksploatavimo.
         Apie rekomendacijų įgyvendinimą informuokite Kontrolės ir audito tarnybą iki 2017 m. birželio 30 d.    
Savivaldybės kontrolierė                                                          Danguolė Namajūnienė
Vyriausioji  specialistė                                                              Vida Aleksejevienė
� Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo ( 1994 m. liepos 7 d. Nr.I-533 redakcija) su vėlesniais pakeitimais.


� Lietuvos Respublikos finansų ministro 2008 m. gruodžio 31 d. įsakymas Nr. 1K-465 „Dėl valstybės ir savivaldybių biudžetinių įstaigų ir kitų subjektų žemesniojo lygio biudžeto vykdymo ataskaitų sudarymo taisyklių ir formų patvirtinimo” (su pakeitimais).“


� Lietuvos Respublikos finansų ministro 2007-12-28 įsakymu Nr. 1K-388 (2009-12-24) įsakymo Nr. 1K-476 redakcija) patvirtinimo 1-ojo viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standarto“ Informacijos pateikimas finansinių ataskaitų rinkinyje“ 8 p.


4 Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybės įstatymas ( 2007-06-26 Nr. X-1212 ( 2012-03-29 įstatymo Nr. XI-1951 redakcija su vėlesniais pakeitimais.





� Lietuvos Respublikos geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo 2014-06-12 įstatymas XII-939


� Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros  VIII-1821 įstatymas ( su vėlesniais pakeitimais)
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