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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA

Biudžetinė įstaiga, Respublikos g. 94, LT-42136 Rokiškis, tel. (8 458) 71 365, faks.(8 458) 71 420, 

el.p.kontrol@post.rokiskis.lt. Duomenys kaupiami ir saugomi Juridinių asmenų registre, kodas 188662691
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Audito ataskaita  

AUDITO ATASKAITA 
DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS FINANSINIŲ ATASKAITŲ VERTINIMO 
2016 m. liepos 11 d. Nr. KAĮ- 8
Rokiškis

ĮŽANGA


Ši audito ataskaita yra Rokiškio rajono savivaldybės 2015 metų konsoliduotųjų finansinių ataskaitų ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių finansinio (teisėtumo) audito ataskaitos sudėtinė dalis. 

       
Audito subjektas - Rokiškio rajono savivaldybės administracija (toliau – Administracija), identifikavimo kodas 188772248, adresas – Respublikos g. 94, 42136 Rokiškis.         


Audito tikslas – įvertinti Administracijos 2015 metų finansinių ataskaitų rinkinio duomenis.

Audituojamu laikotarpiu Administracijai vadovavo Valerijus Rancevas, Centralizuotos buhalterinės apskaitos skyriui – Rita Baltakienė.

Audituojamas laikotarpis - 2015 metai. 

Audito ataskaitoje pateikiami tik audito metu atlikti ir nustatyti dalykai, o nepriklausoma nuomonė bus pareiškiama konsoliduotųjų finansinių ataskaitų  ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių audito išvadoje.
AUDITO APIMTIS IR METODAI


Audito metu buvo vertinamas Administracijos finansinių ataskaitų rinkinys, kurį sudarė:

· Finansinės būklės ataskaita pagal 2015 m. gruodžio 31 d. duomenis;

· Veiklos rezultatų ataskaita pagal 2015 m. gruodžio 31 d. duomenis;

· Pinigų srautų ataskaita pagal 2015 m. gruodžio 31 d. duomenis;

· Grynojo turto pokyčių ataskaita pagal 2015 m. gruodžio 31 d. duomenis;

· 2015 m. finansinių ataskaitų paaiškinamasis raštas.


Savarankiškos audito procedūros buvo atliktos ilgalaikio materialiojo turto ir biologinio turto apskaitos srityse.
PASTEBĖJIMAI, IŠVADOS
1. Dėl vietinės reikšmės kelių ir gatvių

Savivaldybės  vietinės reikšmės keliai ir gatvės, apskaitomi FBA straipsnyje „Infrastruktūros ir kiti statiniai“, metų pradžioje sudarė 18022,7 tūkst. Eur, metų pabaigoje – 14207,4  tūkst. Eur, per metus sumažėjo 3815,3 tūkst. Eur.

Ankstesnio audito metu  buvo nustatyta, kad savivaldybėje nėra tarybos sprendimu patvirtinto vidaus ir vietinės reikšmės kelių sąrašo, kaip tai įpareigoja padaryti Lietuvos Respublikos kelių įstatymas
, ir kuriuo būtų vadovaujamąsi tvarkant kelių apskaitą. Pažymėtina, kad šiuo metu  seniūnijų teritorijose faktiškai esantys keliai inventorizuoti ir apskaityti simboline  0,29 Eur verte, vykdoma šių kelių techninė inventorizacija ir teisinė registracija, tinkamai apskaitant vertę ir kiekius, tačiau šiai inventorizacijai ir teisinei registracijai atlikti trūksta lėšų, o jų poreikis šioms procedūroms atlikti visame rajono kelių tinkle yra labai didelis. Lietuvos Respublikos kelių direkcija prie Susisiekimo ministerijos, skirdama savivaldybei Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšas vietinės reikšmės keliams (gatvėms) tiesti, rekonstruoti, taisyti (remontuoti), prižiūrėti ir saugaus eismo sąlygoms užtikrinti, vadovaujasi Rokiškio rajono savivaldybės tarybos patvirtinta Rokiškio rajono savivaldybės teritorijos vietinės reikšmės viešųjų kelių tinklo išdėstymo žemėtvarkos schema
, kuri vietinės reikšmės kelių apskaitos tvarkymui  netinkama. 

Savivaldybės veiksmai, taisant ankstesnio audito metu nustatytas klaidas, nepakankami, kad galėtume įsitikinti, kad vietinės reikšmės kelių likutis 14207,4  tūkst. Eur, pateiktas ataskaitos A dalyje II.3 eilutėje „Infrastruktūros ir kiti statiniai“ bei finansavimo  sumų likutis, nurodytas D dalyje „Finansavimo sumos“  yra teisingas, nes neaišku, ar visi vietinės reikšmės keliai ir gatvės tinkamai apskaityti. 


Tai reikšmingi neatitikimai, kurie įtakoja Finansinių ataskaitų rinkinio duomenis.
2. Dėl ilgalaikio finansinio turto, nuosavybės metodo įtakos

Finansinės būklės ataskaitos duomenimis, ilgalaikis finansinis turtas metų pradžioje sudarė 11486,2 tūkst. Eur, metų pabaigoje – 11991,1 tūkst. Eur. Per metu finansinis turtas padidėjo 504,9 tūkst. Eur. Šį padidėjimą lėmė:
· 471,6 tūkst. Eur investicijos į savivaldybės kontroliuojamus subjektus (326,1 tūkst. Eur į UAB Rokiškio vandenis; 115,8 tūkst. Eur – VšĮ Juodupės komunalinį ūkį; 28,7 tūkst. Eur – Rokiškio rajono ligoninę; 1,0 tūkst. Eur – Rokiškio psichikos centrą);
· 22,6 tūkst. Eur – einamų metų nuosavybės metodo įtaka (teigiama 146,3 tūkst. Eur įtaka dėl  VšĮ Juodupės komunalinio ūkio veiklos, neigiama – 123,7 tūkst. Eur įtaka – dėl visų bendrovių ir VšĮ Rokiškio jaunimo centro veiklos);
· 10,7 tūkst. Eur pokytis dėl Euro įvedimo.


Audito metu reikšmingų neatitikimų, kurie įtakotų Finansinių ataskaitų rinkinio duomenis, nenustatėme.

3. Dėl nebaigtos statybos

Finansinės būklės ataskaitos duomenimis, nebaigta statyba ir išankstiniai įsipareigojimai metų pradžioje sudarė 13771,6 tūkst. Eur, metų pabaigoje – 16601,1 tūkst. Eur. Per metus apskaityta 4568,2 tūkst. Eur naujų nebaigtos statybos objektų, perduota 1738,9 tūkst. Eur baigtų objektų.

Vadovaujantis VSAFAS 12-ojo standarto nuostatomis, nebaigtos statybos sąskaitoje registruojamos visos projektavimo, statybos, konservavimo, montavimo ir kitos panašios išlaidos, padarytos, iki ilgalaikio materialiojo turto vienetas bus paruoštas naudoti.  

Nustatyta, kad Administracijos nebaigtos statybos sąskaitoje yra užregistruoti penki projektų  ilgalaikio turto objektai už 5945885,20 Eur, kuriems iki 2015 m. pabaigos yra sudaryti statybos užbaigimo aktai. Keturi objektai neperkelti į kitas   buhalterines, balansines sąskaitas, nepateikus buhalterijai statybos užbaigimo aktų, tai: Rokiškio miesto Taikos g. 1, 1A, 1B, 7, 9, 11  daugiabučių namų atnaujinimas (3042925,74 Eur); Rokiškio miesto Taikos g. 3, 3A, 5, 19, 21, 23 daugiabučių namų atnaujinimas (1953294,28 Eur);  Buvusių darželio ir mokyklos pastatų Žiobiškyje rekonstravimas ir pritaikymas Jaunimo turizmo bazei bei visuomenės poreikiams (282744,44 Eur); Tradicinių amatų centro sukūrimas Rokiškyje (170328,72 Eur). Užbaigtas projektas „Rokiškio dvaro sodybos kumetyno Nr.2 pritaikymas turizmo reikmėms“ (496592,02 Eur) neiškeltas iš nebaigtos statybos sąskaitos ir neperduotas Rokiškio krašto muziejui dėl agentūros, finansavusios projektą,  reikalavimų.

Dėl minėtų priežasčių ataskaitos A dalies   II.10 eilutėje „Nebaigta statyba ir išankstiniai apmokėjimai“ duomenys padidinti 5945885,20 Eur, o kitose sąskaitose – atitinkamai sumažinti. 

Tai reikšmingi neatitikimai, kurie įtakoja Finansinių ataskaitų rinkinio duomenis.

Pažymėtina, kad statybos užbaigimo aktai audito metu pateikti buhalterijai.
4. Dėl biologinio turto 


Savivaldybės administracija FBA straipsnyje „Biologinis turtas“ nurodė likutį metų pradžiai ir pabaigai – 0,00 Eur.


Vadovaujantis VSAFAS 16-ojo standarto nuostatomis, biologinis turtas – gyvūnai ir augalai, kuriuos subjektas valdo, naudoja ir disponuoja.

Pagal Biologinio turto apskaitos Rokiškio rajono savivaldybės administracijoje ir jai pavaldžiose įstaigose tvarkos aprašo
 3 punktą, biudžetinių įstaigų apskaitoje registruojamas tik ne žemės ūkio paskirties biologinis turtas, t.y. gyvūnai ir augalai, kurie skirti socialiniams, kultūriniams, pažintiniams ir kitiems tikslams, pavyzdžiui, parkai, botanikos sodo augalai, želdiniai ir pan. Pagal to paties aprašo 14 punktą, želdinių ir kito panašaus biologinio turto, skirto puošybai, įsigijimo išlaidos iš karto pripažįstamos ataskaitinio laikotarpio sąnaudomis, jeigu jų įsigijimo išlaidos nėra reikšmingos. Želdinių įsigijimo išlaidos laikomos reikšmingomis ir registruojamos kaip biologinis turtas, jei jos viršija 289,62 Eur (1000 litų).

Vykdant projektą „Urbanistinės teritorijos Rokiškio mieste tarp Respublikos-Aušros parko-Taikos-Vilties-P.Širvio-Jaunystės-Panevėžio-Perkūno-Kauno-J.Basanavičiaus-Ąžuolų-Tyzenhauzų-Pievų-Juodupės-Laisvės gatvių sutvarkymas ir plėtra“ atlikta Rokiškio savivaldybės aikštės rekonstrukcija, kurios kaina pagal sutartį nurodyta 398810 Eur (be PVM). Naujai projektuojamų želdinių vertė sudaro 55632 Eur, planuota pasodinti 1171 vnt želdinių (medžių ar krūmų), iš jų 7 medžių kaina viršija 289,62 Eur vertę. Faktiškai želdiniai pasodinti, tačiau nei atliktų darbų akte, nei jokiame kitame dokumente faktiškai atlikti darbai (šiuo atveju pasodinti želdiniai) nefiksuoti (nurodyta tik atliktų darbų grupės dalis proc.), kas neatskeidžia atliktos ūkinės operacijos tapatumo, kaip to reikalauja Buhalterinės apskaitos įstatymas
.  Kadangi želdinių išlaidos neišskirtos, jos jungiamos į nebaigtos statybos, o po to – į infrastruktūros ir kitų statinių vertę. Buhalterija, neturėdama duomenų apie sukurtą biologinį turtą, negali jo tinkamai apskaityti. Taip gali būti ir vykdant kitus projektus.

Pagal Rokiškio rajono savivaldybės administracijos sudaromos statistinės ataskaitos ŽEL (metinė) duomenis, savivaldybės teritorijoje yra registruota nemažai želdynų (parkų, skverų, žaliųjų jungčių), kurių žemė savivaldybei perduota pagal panaudos sutartį, tai: Rokiškio dvaro sodybos parkas, Rokiškio ežero parkas, Velniakalnio parkas, Salų parkas, Juodupės parkas, Vilties parkas, Bajorų skveras, Juodupės tvenkinio žalioji jungtis. L.Šepkos parko žemė valdoma patikėjimo teise.

Dėl aukščiau išvardintų aplinkybių, mes negalime patvirtinti, kad savivaldybės administracijos FBA nurodytas turto likutis (0,00 Eur) yra teisingas.

REKOMENDACIJOS

Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriui siūlome:


1. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos kelių įstatymo 6 str. 4 d. reikalavimais, parengti ir pateikti savivaldybės tarybai tvirtinti realų vietinės reikšmės kelių sąrašą, pagal finansines galimybes vykdant vietinės reikšmės kelių techninę inventorizaciją ir  teisinę registraciją.

2. Remiantis statybos darbų užbaigimo aktais, parengti sukurto turto perdavimo naudoti dokumentus.


3. Reglamentuoti statybos darbų užbaigimo, priėmimo, perdavimo naudoti bei su tuo susijusius apskaitos ypatumus savivaldybėje, kad užbaigti objektai būtų tinkamai ir savalaikiai perduodami ir apskaitomi.

4.  Imtis priemonių išsiaiškinant ir apskaitant faktiškai turimą ir pagal projektus sukurtą biologinį turtą.


5. Užtikrinti, kad informacija apie ūkines operacijas atliktų darbų atlikimo aktuose ir (ar) kituose dokumentuose būtų atskleista pagal buhalterinės apskaitos reikalavimus.


Apie priimtas priemones  informuoti Rokiškio rajono savivaldybės Kontrolės ir audito tarnybą iki 2016 m. rugsėjo 30 d.
Savivaldybės kontrolierė                                                                       Danguolė Namajūnienė 

� Lietuvos Respublikos kelių įstatymas, 2002-10-03 Nr. IX-1113, 6 str. 4 d.


� Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2009-04-24 sprendimas Nr. TS-5.97 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės teritorijos vietinės reikšmės viešųjų kelių tinklo išdėstymo žemėtvarkos schemos patvirtinimo“. 


� Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2011- įsakymas Nr.  „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės administracijos ir jai pavaldžių įstaigų apskaitos vadovo patvirtinimo“.


� Lietuvos Respublikos buhalterinės apskaitos įstatymas, 2001-11-06 Nr. IX-574 2 str.
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