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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA

Biudžetinė įstaiga, Respublikos g. 94, LT-42136 Rokiškis, tel. (8 458) 71 365, faks.(8 458) 71 420, 

el.p.kontrol@post.rokiskis.lt. Duomenys kaupiami ir saugomi Juridinių asmenų registre, kodas 188662691
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Audito ataskaita 

AUDITO ATASKAITA

DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS 2016 METŲ FINANSINIO (TEISĖTUMO) AUDITO REZULTATŲ

                                          2017 m. liepos  12 d. Nr. KAĮ-5

                                                        Rokiškis

Auditas atliktas, vykdant savivaldybės kontrolierės

2016 m. rugpjūčio 5 d. pavedimą Nr. KPA-3

Auditą atliko:

kontrolierė Danguolė Namajūnienė

Su audito ataskaita galima susipažinti

Rokiškio rajono savivaldybės interneto puslapyje

adresu : www.rokiskis.lt

ĮŽANGA

         
Audito tikslas - įvertinti Rokiškio rajono savivaldybės administracijos 2016 metų  finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių duomenis bei savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą. 

        
Audituojamas subjektas - Rokiškio rajono savivaldybės administracija (toliau – Savivaldybės administracija), identifikavimo kodas 188772248, adresas - Respublikos g. 94, 42136 Rokiškis.

       
Audituojamas laikotarpis - 2016 metai.



Savivaldybės administracijos direktorius yra atsakingas už savivaldybės administracijos  finansinių ataskaitų rinkinio parengimą ir teisingą pateikimą pagal Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus (toliau – VSAFAS), savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio parengimą ir teisingą pateikimą pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus, reglamentuojančius šio rinkinio sudarymą, ir už savivaldybės administracijai skirtų savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir jų naudojimą įstatymų nustatytiems tikslams.

           
Savivaldybės administracijos 2016 metų finansinių ataskaitų rinkinį ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį parengė Savivaldybės administracijos centralizuotos buhalterinės apskaitos  skyrius.

         
Audituojamu laikotarpiu Savivaldybės administracijai vadovavo Valerijus Rancevas, Savivaldybės administracijos centralizuotos buhalterinės apskaitos skyriui – Rita Baltakienė.    

              Audito ataskaitoje pateikiami tik audito metu atlikti ir nustatyti dalykai, o nepriklausoma nuomonė dėl Rokiškio rajono savivaldybės 2016 metų konsoliduotųjų ataskaitų rinkinių duomenų, dėl savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tiklams pareiškiama audito išvadoje. 

AUDITO APIMTIS IR METODAI


Audito metu buvo vertinami Savivaldybės administracijos 2016 metų konsoliduotųjų  finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkiniai. 

Finansinių ataskaitų rinkinį sudarė:

- Finansinės būklės ataskaita pagal  2016 m. gruodžio 31 d. duomenis;

- Veiklos rezultatų ataskaita pagal 2016 m. gruodžio 31 d. duomenis;

- Pinigų srautų ataskaita pagal  2016 m. gruodžio 31 d. duomenis;

- Grynojo turto pokyčių ataskaita pagal 2016 m. gruodžio 31 d. duomenis;

- 2016 m.  finansinių ataskaitų rinkinio aiškinamasis raštas.


Turto likutis, kaip nurodyta finansinės būklės  ataskaitoje, 2016 m. gruodžio 31 buvo  70.427,8 tūkst. Eur.



Biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį sudarė:

- Biudžeto pajamų ir išlaidų plano vykdymo 2016 m. gruodžio 31 d. ataskaita (forma Nr. 1-sav.);

- Biudžeto išlaidų sąmatos vykdymo 2016 m. gruodžio 31 d. ataskaita (forma Nr. 2);

- Skolinių įsipareigojimų 2016 m. gruodžio 31 d. ataskaita (forma Nr. 3-sav.);

- Mokėtinų ir gautinų sumų 2016 m. gruodžio 31 d. ataskaita (forma Nr. 4);

- 2016 m  biudžeto įvykdymo ataskaitų  aiškinamasis raštas.


Savivaldybės biudžeto asignavimai Savivaldybės administracijai skirti 3 programoms vykdyti (savivaldybės funkcijų įgyvendinimas ir valdymas; socialinės paramos ir sveikatos apsaugos paslaugų kokybės gerinimas; rajono infrastruktūros objektų priežiūra, plėtra ir modernizavimas).  Iš viso  skirta 1.944,9 tūkst. Eur asignavimų, panaudota 1.936,4 tūkst. Eur iš jų darbo užmokesčiui 1.121,4  tūkst. Eur, turtui įsigyti 82,7 tūkst. Eur asignavimų


Auditas  atliktas pagal Valstybinio audito reikalavimus bei Tarptautinių  audito standartų (TAS) reikalavimus.


Auditas atliktas, siekiant gauti pakankamą užtikrinimą, kad finansinėse ir  biudžeto vykdymo ataskaitose nėra reikšmingų iškraipymų, jos parengtos pagal Lietuvos Respublikoje galiojančius teisės aktus, reglamentuojančius buhalterinę apskaitą ir ataskaitų rinkinių sudarymą, o  savivaldybės ir valstybės lėšos bei turtas valdomi, naudojami ir disponuojama jais teisėtai. Visiškas užtikrinimas neįmanomas dėl įgimtų vidaus kontrolės apribojimų bei to fakto, kad netikrinome visų (100 proc.) ūkinių operacijų, ūkinių įvykių ir sudarytų sandorių. Audito metu buvo atlikta rizikos analizė. Savarankiškos audito procedūros buvo atliktos reikšmingiausiose  srityse.


Auditui taikytas reikšmingumo lygis – 1 proc. nuo 2016 metų patvirtintų asignavimų ir turto vertės pagal Finansinės būklės ataskaitos 2016 m. gruodžio 31 d. duomenis.

 
Audito įrodymai gauti taikant skaičiavimo, tikrinimo, paklausimo, analitines ir kitas audito procedūras.

PASTEBĖJIMAI, IŠVADOS

1. DĖL FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIO 


Dėl vietinės reikšmės kelių ir gatvių apskaitos

Lietuvos Respublikos kelių įstatymas
 nustato, kad keliai numeruojami ir pavadinimai jiems suteikiami sudarant kelių sąrašus, o vietinės reikšmės kelių sąrašus tvirtina savivaldybių tarybos. Tokio patvirtinto vietinės reikšmės kelių sąrašo savivaldybėje nėra. Tačiau Savivaldybės administracija nurodo, kad vadovaujasi Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2009 m. balandžio 24 d. sprendimu
  patvirtinta Rokiškio rajono savivaldybės teritorijos vietinės reikšmės kelių tinklo išdėstymo žemėtvarkos schema, kurioje yra pateiktos  lentelės su Rokiškio rajono seniūnijų vietinės reikšmės viešųjų kelių ruožų duomenimis.


12-asis VSAFAS nurodo, kad viešojo sektoriaus subjektas ilgalaikio materialiojo turto apskaitą turi tvarkyti pagal turto vienetus. Turto vienetu pripažįstamas visiškai užbaigtas įrenginys su visais jo priklausiniais.


Patikrinus nustatyta, kad duomenys apie faktiškai seniūnijose apskaitytus vietinės reikšmės kelius skiriasi nuo minėtos žemėtvarkos schemos viešųjų kelių sąraše pateiktų duomenų. 


Pažymėtina, kad  vietinės reikšmės kelių sąrašo patvirtinimas nėra formalus sprendimas – sąrašas turi užtikrinti teisingą vietinės reikšmės kelių apskaitą, sudaryti sąlygas efektyviau vykdyti vietinės reikšmės kelių būklės kontrolę, planuoti būtinus darbus bei investicijas.

Savivaldybės administracijos veiksmai, taisant ankstesnių auditų metu nustatytas klaidas, nepakankami, kad galėtume įsitikinti, kad ataskaitoje pateiktas vietinės reikšmės kelių likutis (23.032,9 tūkst. Eur) ir atitinkamai finansavimo sumų likutis (pagal finansavimo šaltinius) yra teisingas, nes neaišku, ar visi vietinės reikšmės keliai ir gatvės tinkamai apskaityti. 


Tai reikšmingi neatitikimai, kurie įtakoja Finansinės būklės ataskaitos duomenis.

2. DĖL BIUDŽETO VYKDYMO ATASKAITŲ RINKINIO 


Audito metu nenustatyta reikšmingų Savivaldybės administracijos 2016 metų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio duomenų iškraipymų. 

3. DĖL SAVIVALDYBĖS BIUDŽETO LĖŠŲ IR TURTO  NAUDOJIMO


Dėl lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo, reikšmingų pažeidimų nenustatyta.

REKOMENDACIJOS


Savivaldybės administracijos direktoriui siūlau:

Kad užtikrinti teisingą vietinės reikšmės kelių apskaitą,  parengti veiksmų planą, nurodant konkrečias priemones, atsakingus darbuotojus bei terminus  iki kada bus pašalinti nustatyti trūkumai. 



Apie rekomendacijų įgyvendinimą informuoti Kontrolės ir audito tarnybą iki 2017 m. rugsėjo 29 d.
Savivaldybės kontrolierė                                                                       Danguolė Namajūnienė 

� Lietuvos Respublikos kelių įstatymas, 2002-10-03 Nr. IX-1113, 6 str. 1, 4 d.


� Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2009-04-24 sprendimas Nr. TS-5.97 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės teritorijos vietinės reikšmės viešųjų kelių tinklo išdėstymo žemėtvarkos schemos patvirtinimo“.
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