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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA

Biudžetinė įstaiga, Respublikos g. 94, LT-42136 Rokiškis, tel. (8 458) 71 365, faks.(8 458) 71 420, 

el.p.kontrol@post.rokiskis.lt. Duomenys kaupiami ir saugomi Juridinių asmenų registre, kodas 188662691
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AUDITO ATASKAITA
DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS STATYBOS IR INFRASTRUKTŪROS PLĖTROS SKYRIAUS 2016 METŲ FINANSINIO (TEISĖTUMO) AUDITO REZULTATŲ

                                          2017 m. liepos  12 d. Nr. KAĮ-6
                                                        Rokiškis

Auditas atliktas, vykdant savivaldybės kontrolierės

2016 m. rugpjūčio 5 d. pavedimą Nr. KPA-3

Auditą atliko:

kontrolierė Danguolė Namajūnienė

Su audito ataskaita galima susipažinti

Rokiškio rajono savivaldybės interneto puslapyje

adresu : www.rokiskis.lt

ĮŽANGA

         
Audito tikslas - įvertinti Rokiškio rajono savivaldybės administracijos statybos ir infrastruktūros plėtros skyriaus 2016 metų  biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio duomenis bei savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą. 

        
Audituojamas subjektas - Rokiškio rajono savivaldybės administracijos statybos ir infrastruktūros plėtros skyrius (toliau – Statybos ir infrastruktūros plėtros skyrius), identifikavimo kodas 188772248, adresas - Respublikos g. 94, 42136 Rokiškis.

       
Audituojamas laikotarpis - 2016 metai.



Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriaus vedėja yra atsakinga už Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriaus savivaldybės biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio parengimą ir teisingą pateikimą pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus, reglamentuojančius šio rinkinio sudarymą, ir už skyriui skirtų savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir jų naudojimą įstatymų nustatytiems tikslams.

           
Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriaus 2016 metų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinį parengė Savivaldybės administracijos centralizuotos buhalterinės apskaitos  skyrius.

         
Audituojamu laikotarpiu Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriui vadovavo Vida Paukštienė, Savivaldybės administracijos centralizuotos buhalterinės apskaitos skyriui – Rita Baltakienė, skyriaus buhalterinę apskaitą tvarkė buhalterė Jolanta Katinauskienė.    

              Audito ataskaitoje pateikiami tik audito metu atlikti ir nustatyti dalykai, o nepriklausoma nuomonė dėl Rokiškio rajono savivaldybės 2016 metų konsoliduotųjų ataskaitų rinkinių duomenų, dėl savivaldybės lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tiklams pareiškiama audito išvadoje. 

AUDITO APIMTIS IR METODAI


Audito metu buvo vertintas Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriaus 2016 metų  biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinys, kurį sudarė: 

- Biudžeto pajamų ir išlaidų plano vykdymo 2016 m. gruodžio 31 d. ataskaita (forma Nr. 1-sav.);

- Biudžeto išlaidų sąmatos vykdymo 2016 m. gruodžio 31 d. ataskaita (forma Nr. 2);

- Skolinių įsipareigojimų 2016 m. gruodžio 31 d. ataskaita (forma Nr. 3-sav.);

- Mokėtinų ir gautinų sumų 2016 m. gruodžio 31 d. ataskaita (forma Nr. 4);

- 2016 m  biudžeto įvykdymo ataskaitų  aiškinamasis raštas.


Savivaldybės biudžeto asignavimai Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriui skirti programai „Rajono infrastruktūros objektų priežiūra, plėtra ir modernizavimas“ vykdyti.  Iš viso  skirta 4893,5 tūkst. Eur asignavimų, panaudota 4769,5 tūkst. Eur iš jų darbo užmokesčiui 0,9  tūkst. Eur, turtui įsigyti 3754,4 tūkst. Eur asignavimų.

Auditas  atliktas pagal Valstybinio audito reikalavimus bei Tarptautinių  audito standartų (TAS) reikalavimus.


Auditas atliktas, siekiant gauti pakankamą užtikrinimą, kad biudžeto vykdymo ataskaitose nėra reikšmingų iškraipymų, jos parengtos pagal Lietuvos Respublikoje galiojančius teisės aktus, reglamentuojančius buhalterinę apskaitą ir ataskaitų rinkinio sudarymą, o  savivaldybės lėšos bei turtas valdomi, naudojami ir disponuojama jais teisėtai. Visiškas užtikrinimas neįmanomas dėl įgimtų vidaus kontrolės apribojimų bei to fakto, kad netikrinome visų (100 proc.) ūkinių operacijų, ūkinių įvykių ir sudarytų sandorių. Audito metu buvo atlikta rizikos analizė. Savarankiškos audito procedūros buvo atliktos reikšmingiausiose išlaidų  srityse.


Auditui taikytas reikšmingumo lygis – 1 proc. nuo 2016 metų patvirtintų asignavimų.

 
Audito įrodymai gauti taikant skaičiavimo, tikrinimo, paklausimo, analitines ir kitas audito procedūras.

PASTEBĖJIMAI, IŠVADOS

1. DĖL BUDŽETO VYKDYMO ATASKAITŲ RINKINIO 


Audito metu nenustatėme reikšmingų Statybos ir infrastruktūros plėtros skyriaus 2016 metų biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinio duomenų iškraipymų,  biudžeto išlaidų sąmatos  vykdymo ataskaitų duomenys sutampa su kasinių išlaidų apskaitos registro duomenimis. Tačiau nustatyti neatitikimai paskirstant išlaidas tarp valstybės funkcijų: asignavimai būstui ir komunaliniam ūkiui (6 funkcija) padidinti skolintomis lėšomis 637,3 tūkst. Eur ir atitinkamai sumažinti: sveikatos apsaugai (7 funkcija) 15,1 tūkst. Eur, poilsiui, kultūrai, religijai (8 funkcija) 560,2 tūkt. Eur,  švietimui (9 fukcija) 62,0 tūkst. Eur.

2. DĖL SAVIVALDYBĖS BIUDŽETO LĖŠŲ IR TURTO  NAUDOJIMO


1. Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymas
 nurodo asignavimų valdytojams pareigą naudoti skirtus asignavimus savo vadovaujamos įstaigos programoms vykdyti, paskirstyti juos pavaldžioms biudžetinėms įstaigoms ir kitiems subjektams, kuriems galimybė biudžeto lėšas gauti numatyta jų veiklos sritį reglamentuojančiuose teisės aktuose.

Nesilaikant šios nuostatos, Statybos ir infrastruktūros plėtros skyrius kitoms biudžetinėms įstaigoms pagal finansavimo sutartis perdavė 160,7 tūkst. Eur  asignavimų, prieš tai jų nepaskirsčius įstaigoms.


Pažymėtina, kad 2017 metais šis pažeidimas ištaisytas, asignavimų paskistymas forminamas savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu.

2. Praeito audito metu buvo nustatyta
, kad Savivaldybės administracija neskelbė viešojo konkurso Kamajų Antano Strazdo gimnazijos pastato rekonstrukcijos viso VI etapo darbams įsigyti, o 2015-2016 metais įsigijo dalį rekonstrukcijos VI etapo darbų, nepagrįstai pasirinkusi apklausos procedūrą neskelbiant apie pirkimą, nesant šiam pirkimo būdui būtinų visų sąlygų, tuo pažeidė Viešųjų pirkimų įstatymo 92 straipsnio 7 dalies 2 punktą ir Rokiškio rajono savivaldybės administracijos supaprastintų viešųjų pirkimų taisykles. 2016 metais rekonstrukcijos darbai šiam objektui nupirkti už 203,0 tūkst. Eur, faktiškai panaudota 203,8 tūkst. Eur.

Pažymėtina, kad priemonės šiam  pažeidimui pašalinti buvo priimtos 2016 metais. 
REKOMENDACIJOS


Atkreipti dėmesį į nustatytus trūkumus ir imtis priemonių, kad jie nebesikartotų.

Savivaldybės kontrolierė                                                                       Danguolė Namajūnienė 

� Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymas, 2003-12-23 įstatymo Nr. IX-1946 redakcija, 5 str., 1d., 1 p.


� Kontrolės ir audito tarnybos 2016-03-31audito ataskaita Nr. KAĮ-1 „Dėl valstybės investicijų programos lėšų naudojimo Rokiškio rajono Kamajų Antano Strazdo gimnazijos pastato rekonstrukcijos darbams“.
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