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	Projektas

          

ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2019 M. VASARIO 20 D. SPRENDIMO NR. TS- 15 „DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS 2019–2021 METŲ STRATEGINIO VEIKLOS PLANO PATVIRTINIMO“ DALINIO PAKEITIMO

2019 m. kovo 29 d. Nr. TS-
Rokiškis

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 40 punktu ir 18 straipsnio 1 dalimi, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. kovo 29 d. sprendimu Nr. TS- 15 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės biudžeto 2019 metams patvirtinimo“, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2016 m. vasario 19 d. sprendimu Nr. TS-21 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės strateginio planavimo organizavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ patvirtinto Rokiškio rajono savivaldybės strateginio planavimo organizavimo tvarkos aprašo 67 punktu, Rokiškio rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
1. Iš dalies pakeisti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. vasario 20 d. sprendimo Nr. TS-15 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės 2019–2021 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“ 1 punktu patvirtinto Rokiškio rajono savivaldybės 2019–2021 metų strateginio veiklos plano priedus ir patvirtinti juos nauja redakcija (pridedama).
2. Paskelbti Rokiškio rajono savivaldybės 2019-2021 metų strateginį veiklos planą Rokiškio rajono savivaldybės interneto tinklalapyje http://www.rokiskis.lt/lt/savivalda/rajono-strategija.html ir Teisės aktų registre.
Šis sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų administraciniam teismui, skundą paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.  




Savivaldybės meras							Antanas Vagonis
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Gražina Švanienė, 71 407
SPRENDIMO PROJEKTO ,,DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2019 M. VASARIO 20 D. SPRENDIMO NR. TS- 15 „DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS 2019-2021 METŲ STRATEGINIO VEIKLOS PLANO PATVIRTINIMO“ DALINIO PAKEITIMO“ AIŠKINAMASIS RAŠTAS

2019-03-29
Rokiškis

Parengto sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 
Vadovaujantis Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019-02-20 sprendimu Nr. TS-15 patvirtintu Rokiškio rajono savivaldybės biudžetu 2019 metams bei planuojamais 2019 m. kovo mėn. biudžeto pakeitimais, būtina pakoreguoti ir nauja redakcija patvirtinti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019-02-20 sprendimu Nr. TS-15 patvirtinto Rokiškio rajono savivaldybės 2019–2021 metų strateginio veiklos plano priedus, įrašant į juos savivaldybės 2019 m. biudžetu patvirtintus asignavimus bei planuojamus biudžeto keitimus visoms 6 savivaldybės veiklos programoms. 
Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas.
Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. vasario 20 d. sprendimas Nr. TS-15 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės 2019–2021 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“; Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2016 m. vasario 19 d. sprendimas Nr. TS-21 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės strateginio planavimo organizavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“; Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. vasario 20 d. sprendimas Nr. TS-15 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės biudžeto 2019 metams patvirtinimo“.
Sprendimo projekto esmė. 
Rokiškio rajono savivaldybės 2019–2021 metų strateginis veiklos planas buvo patvirtintas Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. vasario 20 d. sprendimu Nr. TS-15 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės 2019–2021 metų strateginio veiklos plano patvirtinimo“. Rokiškio rajono savivaldybės 2019–2021 m. strateginis veiklos planas buvo sudarytas 6 patvirtintų savivaldybės veiklos programų planuojamų maksimalių asignavimų 2019-2021 m. laikotarpiui pagrindu. Rokiškio rajono savivaldybės tarybai 2019 m. vasario 20 d. sprendimu Nr. TS-15 patvirtinus Rokiškio rajono savivaldybės biudžetą 2019 metams ir planuojant patvirtinto 2019 m. biudžeto keitimus pagal programas, vadovaujantis Rokiškio rajono savivaldybės strateginio planavimo organizavimo tvarkos aprašo 67 punktu, iškilo būtinybė pakoreguoti ir patvirtinti Rokiškio rajono savivaldybės 2019–2021 metų strateginio veiklos plano priedus, įrašant į juos savivaldybės 2019 m. biudžetu patvirtintus asignavimus bei planuojamus biudžeto keitimus visoms 6 savivaldybės veiklos programoms. Atsižvelgiant į patvirtintą 2019 m. biudžetą, keičiamos visų 6 programų 1 lentelės „Tikslų, uždavinių, priemonių asignavimų ir produkto vertinimo kriterijų suvestinė“, 2 lentelės ,,Lėšų poreikis (asignavimai) ir numatomi finansavimo šaltiniai“ bei bendros lentelės „2019–2021-ųjų m. programų asignavimų suvestinė“, „2019-2021-ųjų m. programų lėšų poreikis (asignavimai) ir numatomi finansavimo šaltiniai“, atitinkamai užpildant stulpelį „2019-ųjų m. patvirtinta taryboje“. 
Galimos pasekmės, priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą:
teigiamos – bus laikomasi teisės aktuose nustatytų nuostatų, o Rokiškio rajono savivaldybės 2019–2021 metų strateginio veiklos plane numatytos priemonės vykdomos, atsižvelgiant į 2019 m. savivaldybės biudžete skirtus asignavimus jų valdytojams ir kitus finansavimo šaltinius; 
neigiamos – nėra.
Kokia sprendimo nauda Rokiškio rajono gyventojams. Racionaliai naudojant rajono biudžeto lėšas buvo sutaupyta lėšų, kurios yra perskirstomos strateginio veiklos plano 6 patvirtintoms programoms. Lėšos paskirstomos atsižvelgiant į rajono gyventojų poreikiams tenkinti, gyvenimo kokybei gerinti, vykdant rajone projektus.
Finansavimo šaltiniai ir lėšų poreikis: sprendimui įgyvendinti lėšų nereikės. 
Suderinamumas su Lietuvos Respublikos galiojančiais teisės norminiais aktais Projektas neprieštarauja galiojantiems teisės aktams.
Antikorupcinis vertinimas - teisės akte nenumatoma reguliuoti visuomeninių santykių, susijusių su LR Korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje numatytais veiksniais, todėl teisės aktas nevertintinas antikorupciniu požiūriu. 

Strateginio planavimo, investicijų ir viešųjų pirkimų 
skyriaus vyr. specialistė							Gražina Švanienė
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