ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS ŠEIMOS TARYBA  
POSĖDŽIO PROTOKOLAS
   2018-04-16  Nr. 6
Rokiškis
               Posėdis įvyko 2018-04-16.
               Posėdžio laikas: 15.30–16.40 val.
               Posėdžio pirmininkė Jolita Kalačiovienė.
               Posėdžio sekretorė Vilija Jočienė.
               Dalyvavo 6 narės (sąrašas pridedamas).
Darbotvarkė:
1. Dėl Šeimos tarybos sekretorės paskyrimo.
2. Dėl Šeimos tarybos veiklos ataskaitos už 2017 metus.
3. Dėl Šeimos dienos šventės organizavimo.
4. Dėl Didelės šeimos kortelės programos įgyvendinimo.
5. Kiti klausimai
1. SVARSTYTA: Dėl Šeimos tarybos sekretorės paskyrimo.
Jolita Kalačiovienė Šeimos tarybos pirmininkė informavo, kad Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2018 m. kovo 5 d. posėdyje patvirtinti pakeisti Šeimos tarybos nuostatai praplečiant sekretorės teises - sekretorė yra renkama iš Šeimos tarybos narių ir pasiūlė šeimos tarybos sekretorės pareigas pavesti Vilijai Jočienei. Danguolė Kondratenkienė ir Inga Belovienė taip pat pasiūlė sekretorės pareigas pavesti Vilijai Jočienei.
NUTARTA (vienbalsiai):
Šeimos tarybos sekretore paskirti Viliją Jočienę.
2. SVARSTYTA: Dėl Šeimos tarybos veiklos ataskaitos už 2017 metus.
Jolita Kalačiovienė, Šeimos tarybos pirmininkė informavo, kad remiantis Šeimos tarybos nuostatų 6.4 punktu Šeimos taryba privalo kartą per metus informuoti Rokiškio rajono savivaldybės tarybą apie savo veiklą. J. Kalačiovienė pristatė Šeimos tarybos 2017 m. veiklos ataskaitą (pridedama), kuri bus pristatoma savivaldybės tarybos posėdyje š.m. gegužės mėn.
2. NUTARTA (vienbalsiai):
1. Pritarti Šeimos tarybos 2017 m. veiklos ataskaitai.
2. Šeimos tarybos 2017 m. veiklos ataskaitą pristatyti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos nariams š. m. gegužės mėn. vyksiančiame posėdyje.

3. SVARSTYTA: Dėl Šeimos dienos šventės organizavimo.

Jolita Kalačiovienė, Šeimos tarybos pirmininkė, informavo, kad kartu su Rokiškio šv. apaštalo ir evangelisto Mato Šeimos centru gegužės 13 dieną Rokiškio šv. Mato bažnyčioje organizuojama Šeimos dienos šventė, skirta išreikšti paramą šeimos ir santuokos vertybėms puoselėti. Organizaciniai klausimai suderinti su parapijos dekanu E. Noviku ir dekanato Šeimos centro vadove O. Viduoliene. Šventės programoje numatyta 12 val.  aukoti šv. mišias už šeimas. Šv. mišių metu vyks Sutuoktinių priesaikos atnaujinimas (priėmusiems santuokos sakramentą), o po šv. mišių vyks  dainuojamosios poezijos atlikėjų Vilijos ir Oksanos koncertas. Renginio informaciniais rėmėjais sutiko būti UAB „Rokiškio sirena“, gėlių puokštėmis atlikėjoms parems gėlių salonas „Gėlių lanka“.
Irena Zabulienė siūlė artėjant šiai šventei atkreipti dėmesį bei Šeimos tarybai paskatinti glaudesnį, didesnį  ugdymo institucijų ir šeimų bendradarbiavimą.
Danguolė Kondratenkienė, Šeimos tarybos pirmininkės pavaduotoja pasisiūlė surasti verslininkų, paremsiančių šį renginį. Pasiūlė kaip galima plačiau reklamuoti šį renginį, ir į šventę sukviesti kuo daugiau  šeimų.
3. NUTARTA (vienbalsiai):

1. Paminėti Tarptautinę šeimos dieną gegužės 13 d. Rokiškio Šv. Mato bažnyčioje.

2. Pasirūpinti platesne šventės reklama.
4. SVARSTYTA: Dėl Didelės šeimos kortelės programos įgyvendinimo.
Danguolė Kondratenkienė, Šeimos tarybos pirmininkės pavaduotoja, informavo kad šeimos kortelė jau pagaminta ir pradėta dalinti. Kortelę jau pasiėmė 20 šeimų.
Jolita Kalačiovienė, Šeimos tarybos pirmininkė, informavo, kad sulaukė verslininkų, suteikusių nuolaidas šeimos kortelės turėtojams, nuogąstavimų dėl piktnaudžiavimo kortele ir siūlė pagalvoti apie kortelių turėtojų sąrašų pateikimą verslininkams, kad būtų galima išvengti piktnaudžiavimo atvejų. Tokie sąrašai yra pateikiami verslininkams Alytaus savivaldybėje, kur veikia Didelės šeimos kortelė.

Inga Belovienė pasiūlė, kad verslininkai galėtų pranešti Socialinės paramos ir sveikatos skyriui apie galimus piktnaudžiavimo atvejus pagal kortelės numerį, kuriai buvo pritaikyta nuolaida.
4. NUTARTA (vienbalsiai):

Pasikalbėti su verslininkais, kaip išvengti galimų piktnaudžiavimo kortele atvejų.
5. Svarstyta: Kiti klausimai.
5.1. Dėl Šeimos tarybos atstovų iš visos Lietuvos susitikimo organizavimo Rokiškyje.
Jolita Kalačiovienė, Šeimos tarybos pirmininkė, informavo, kad 2017 m. rugpjūčio mėnesį Kaune vyko Šeimos tarybos atstovų susitikimas, kuriame dalyvavo ir mūsų Šeimos tarybos atstovės. Šiame susitikime buvo pasiūlyta  su Šeimos tarybos atstovais iš kitų miestų surengti susitikimą Rokiškyje.

Danguolė Kondratenkienė, Šeimos tarybos pirmininkės pavaduotoja, pritarė šiai idėjai ir pasiūlė tokį susitikimą planuotis rugsėjo–spalio mėn., nes artėja vasara – atostogų metas ir būtų sudėtinga visus tokiu laiku sukviesti.

Inga Belovienė ir Vilija Jočienė pritarė šiai idėjai.

5.2.  Dėl Rokiškio rajono globėjų ir įvaikintojų asociacijos įsteigimo.

Greta Giriūnaitė informavo, kad globėjai ir įvaikintojai norėtų įsteigti asociaciją, ir teiravosi, ar nebūtų galia išspręsti finansinių asociacijos registravimo klausimų.

Jolita Kalačiovienė, Šeimos tarybos pirmininkė, informavo, kad asociaciją įsteigti elektroniniu būdu yra greičiau, lengviau ir pigiau nei steigiant įprastu būdų (dokumentus tvirtinant pas notarą). Steigimas per Registrų centro klientų savitarną užtruktų apie 3 darbo dienas ir nereikės notaro paslaugų, kurios brangiai kainuoja. Už asociacijos įregistravimą reikėtų sumokėti 26,36 eurus ir  16,22 euro už asociacijos pavadinimo įtraukimą į Juridinių asmenų registrą. 
Danguolė Kondratenkienė, Šeimos tarybos pirmininkės pavaduotoja, pažadėjo pasidomėti globėjų ir įvaikintojų asociacijos įsteigimo Rokiškyje finansavimo galimybėmis.
NUTARTA (vienbalsiai):
1.Šeimos tarybos atstovų iš visos Lietuvos  susitikimą organizuoti 2018 m. rugsėjo–-spalio mėn.
2. Rokiškio globėjus ir įtėvius informuoti apie asociacijos įsteigimo galimybes elektroniniu būdu ir ieškoti asociacijos įregistravimo finansavimo galimybių.
Posėdžio pirmininkė
  Jolita Kalačiovienė
Posėdžio sekretorė                                                                                         Vilija Jočienė
