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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS

KORUPCIJOS PREVENCIJOS IR KONTROLĖS KOMISIJA
2014 m. lapkričio 5 d. 
Rokiškis

Posėdis pradėtas: 15 val. 00 min.
Dalyvauja:

Komisijos nariai:

Rūta Dilienė – Juridinio ir personalo skyriaus vedėjo pavaduotoja, komisijos pirmininkė;

Arūnas Krasauskas – Rokiškio miesto seniūnas, komisijos sekretorius;

Arvydas Dagys – Rokiškio rajono savivaldybės tarybos narys;

Zinaida Timofejeva – Rokiškio rajono savivaldybės tarybos narė.

Nedalyvavo – Tadas Barauskas, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos narė.

Komisijos sudarymo pagrindas – Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2014-02-28 sprendimas Nr. TS-45.

Komisijos veiklos pagrindas – Rokiškio rajono savivaldybės korupcijos prevencijos ir jos kontrolės komisijos nuostatai, patvirtinti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2014-10-31 sprendimu Nr. TS-186.
Darbotvarkė:

1. Dėl Rokiškio rajono savivaldybės korupcijos prevencijos programos įgyvendinimo 2014 metų priemonių plano vykdymo kontrolės.

2. Dėl tarybos sprendimų projektų vertinimo antikorupciniu požiūriu metodikos taikymo.

3. Kiti klausimai. 

Darbotvarkei pritarta „vienbalsiai“.
SVARSTYTA: 1. Dėl Rokiškio rajono savivaldybės korupcijos prevencijos programos įgyvendinimo 2014 metų priemonių plano vykdymo kontrolės. 

Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2014-02-28 sprendimu Nr. TS-45 buvo patvirtintas Rokiškio rajono savivaldybės korupcijos prevencijos programos įgyvendinimo 2014 metų priemonių planas, kuriame numatyta 11 priemonių, už kurias atsakingi atitinkami savivaldybės administracijos skyriai ar seniūnijos. Komisijos pirmininkė Rūta Dilienė informavo, kad komisija kontroliuoja korupcijos prevencijos programos įgyvendinimo priemonių planą, todėl komisija turėtų tikrinti, kaip įgyvendinamas savivaldybės 2014 metų korupcijos prevencijos programos įgyvendinimo priemonių planas. Pirmininkė siūlo komisijos nariams pasiskirstyti atskiras programos priemones, patikrinti ar jos vykdomos, kaip vykdomos ir surinkus visą informaciją sekantį posėdį rinktis su išvadomis. Siūloma priemonės paskirstyti sekančiai:
Rūta Dilienė – 5, 6, 7 priemonės;

Arūnas Krasauskas – 1, 2 priemonės;

Arvydas Dagys – 9, 10 priemonės;

Zinaida Timofejeva – 4, 11 priemonės;
Tadas Barauskas  - 3, 8 priemonės.
Balsavo „vienbalsiai“.
NUTARTA. Komisijos narių bendru sutarimu nutarta patikrinimo išvadas pagal priskirtas priemones komisijai pateikti iki 2014-12-10.
SVARSTYTA 2. Dėl tarybos sprendimų projektų vertinimo antikorupciniu požiūriu metodikos taikymo. 
  Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2013-09-27 sprendimu Nr. TS-12.220 buvo patvirtinta Rokiškio rajono savivaldybės teisės aktų ar jų projektų antikorupcinio vertinimo metodika (toliau – „Metodika“), kuri skirta kovai su korupcija Rokiškio rajono savivaldybėje ir jai pavaldžiose įstaigose.  Metodikoje išskirtas išankstinis teisės akto vertinimas antikorupciniu požiūriu bei paskesnysis teisės akto vertinimas antikorupciniu požiūriu. Komisija pažymi, kad teisės akto vertinimas antikorupciniu požiūriu turėjo būti atliekamas jau nuo 2002 m. birželio 2 d. , t.y. įsigaliojus Korupcijos prevencijos įstatymui, savivaldybė teisės aktų vertinimo antikorupciniu požiūriu metodiką pasitvirtino 2013-09-27, tačiau net ir patvirtinus šią metodiką iki šiol nebuvo atliktas nė vienas teisės akto išankstinis ar paskesnysis vertinimas antikorupciniu požiūriu, be to patvirtintoje metodikoje nėra numatyta atsakomybė už metodikos reikalavimų nevykdymą. Pažymėtina, kad LR Vyriausybės 2014-03-12 nutarimu Nr. 243 patvirtintos „Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisyklės“. Teisės aktų sistemoje LR Vyriausybės nutarimas turi aukštesnę teisės akto galią savivaldybės tarybos sprendimo atžvilgiu, todėl pasikeitus teisiniam reguliavimui, turi būti panaikintas Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2013-09-27 sprendimas Nr. TS-12.220 bei remiantis LR Vyriausybės 2014-03-12 nutarimu Nr. 243 patvirtintų „Teisės aktų projektų antikorupcinio vertinimo taisyklių“ 3.3. punktas numato, kad teisės akto projekto vertintojas antikorupciniu požiūriu – valstybės ar savivaldybės įstaigos darbuotojas, padalinys, kuriam įstaigos vadovo ar jo įgalioto asmens yra pavesta vykdyti teisės aktų projektų antikorupcinį vertinimą. Pasikeitus teisiniam reguliavimui, t.y. įsigaliojus aukščiau paminėtam LR Vyriausybės nutarimui, teisės akto projekto vertintojas antikorupciniu požiūriu nebuvo paskirtas. Komisija, įvertinusi aukščiau išdėstytą informaciją, nusprendė teikti rekomendacijas Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriui bei Rokiškio rajono merui dėl nustatytų pažeidimų pašalinimo.
Balsavo „vienbalsiai“.
NUTARTA. Komisija, įvertinusi aukščiau išdėstytą informaciją, nusprendė teikti rekomendacijas Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriui bei Rokiškio rajono merui dėl nustatytų pažeidimų pašalinimo.
3. Kiti klausimai. Komisijos pirmininkė informavo, kad gautas STT Panevėžio valdybos raštas dėl Tarptautinės antikorupcijos dienos – gruodžio 9 d. – paminėjimo švietimo įstaigose. Atsižvelgiant į pateiktą prašymą, informacija perduotina Švietimo skyriaus vedėjui Aurimui Laužadžiui.

      Posėdis baigtas 15 val. 45 min.
Komisijos pirmininkė 



Rūta Dilienė
Sekretorius



                     Arūnas Krasauskas

