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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS

ANTIKORUPCIJOS KOMISIJA
2016 m. balandžio 5 d. 
Rokiškis

Posėdis pradėtas: 17 val. 00 min.
Dalyvauja:

Komisijos nariai:

	Stasys Meliūnas (komisijos pirmininkas), Zenonas Viduolis, Gintaras Girštautas, Danguolė Kondratenkienė, Ramunė Markevičienė, Virginija Ardavičienė, Inga Belovienė, Nijolė Jurevičiūtė, Gediminas Kriovė.


	


NEDALYVAUJA: Valdas Nauburaitis, Eugenija Pleitienė, Vytautas Masiulis.

Komisijos sudarymo pagrindas – Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2015-05-29 sprendimas Nr. TS-150, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2015-10-30 sprendimas Nr. TS-212, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2016-03-25 sprendimas Nr. TS-92.

Komisijos veiklos pagrindas – Rokiškio rajono savivaldybės Antikorupcijos komisijos nuostatai, patvirtinti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2015-05-29 sprendimu Nr. TS-150.

Darbotvarkė:

1. Pirmininko pavaduotojo rinkimai.

2. Korupcijos prevencijos programos 2016-2019 m. rengimas.

3. Korupcijos prevencijos priemonių plano rengimas.

4. Kiti klausimai

Darbotvarkei pritarta „vienbalsiai“.
SVARSTYTA: 1. Pirmininko pavaduotojo rinkimai.

Komisijos pirmininkas informavo komisiją, kad būtina išsirinkti pirmininko pavaduotoją. Siūlomi kandidatai : Danguolė Kondratenkienė, Gediminas Kriovė. 
Balsavo: „Už“  Danguolę Kondratenkienę“ – 8
               „Prieš“-0

              „Susilaikė“ - 0

NUTARTA. Komisijos narių bendru sutarimu nutarta komisijos pirmininko pavaduotoja skirti Danguolę Kondratenkienę. 
SVARSTYTA 2-3 klausimai Korupcijos prevencijos programos 2016-2019 m. rengimas ir korupcijos prevencijos priemonių plano rengimas.
Vadovaujantis Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2015-03-27 sprendimu, patvirtintu korupcijos prevencijos 2014-2015 metų programos įgyvendinimo 2015 metų priemonių planu, komisija turėjo iki 2015 m. IV ketvirčio parengti rajono savivaldybės korupcijos prevencijos 2016–2018 metų programą ir priemonių įgyvendinimo planą. Šiai dienai šie dokumentai yra neparengti, juos būtina kuo greičiau parengti ir teikti tvirtinti savivaldybės tarybai. Komisija siūlo korupcijos prevencijos programą ruošti 2016-2019 metų laikotarpiui.  
Balsavo „vienbalsiai“.

NUTARTA. Parengti Rokiškio rajono savivaldybės korupcijos prevencijos 2016–2019 metų programą ir priemonių įgyvendinimo planą, bei teikti jį svarstyti ir tvirtinti 2016 m. balandžio 29 d. vysksiančiame tarybos posėdyje.
      Posėdis baigtas 18 val. 10 min.
Komisijos pirmininkas 



Stasys Meliūnas
Sekretorė



                     Rūta Dilienė
