


ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS ANTIKORUPCIJOS KOMISIJOS

POSĖDŽIO PROTOKOLAS


2021 m. rugsėjo 30  d. Nr. 4
Rokiškis 
	
Posėdis įvyko 2021-09-30
Posėdžio pradžia 16.30 val., pabaiga 17.20 val. 
Posėdžio pirmininkas – Stasys Meliūnas, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos narys.
Posėdžio sekretorė – Rasa Baranovskienė, Socialinės paramos ir sveikatos skyriaus vyriausioji specialistė.
Dalyvavo: Rokiškio rajono savivaldybės tarybos antikorupcijos komisijos nariai –  Algis Čepulis, Lina Meilutė- Datkūnienė, Dalia Maželienė,  Zenonas Viduolis,  (kvorumo nėra ).
Kviestinai dalyviai: Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktorius  Andrius Burnickas.

Darbotvarkė.

1. Darbotvarkės tvirtinimas.
2. Dėl Lietuvos Respublikos gyventojų pajamų mokesčio įstatymo ir Lietuvos Respublikos finansų ministro 2009-05-19 įsakymu Nr. 1K-162 patvirtinto Pajamų, gautų natūra, įvertinimo tvarkos aprašo laikymosi Rokiškio rajono savivaldybės valdomose Akcinėse uždarose bendrovėse, naudojant bendrovėms priklausančias transporto priemones asmeniniais tikslais, šių įmonių dirbantiesiems arba akcininkams.
3. Dėl Rokiškio rajono savivaldybės tarybos narės Dalios Maželienės, atstovaujančios Darbo partiją, Tarybos nario mandato legitimumo ir galėjimo toliau dalyvauti Antikorupcijos komisijos veikloje, teismui pripažinus Darbo partijos narį Vidmantą Maželį kaltu, nusikalstamai organizavusį  trukdymą asmenims realizuoti teisę rinkti 2019 metais vykusiuose savivaldos rinkimuose, davė pinigų rinkėjams, kurie balsuotų už Darbo partiją, papirkti.     
4. Kiti klausimai. Komisijos narių pasisakymai, pasiūlymai.


1. SVARSTYTA. Dėl  posėdžio darbotvarkės projekto tvirtinimo.
Komisijos pirmininkas Stasys Meliūnas pasiūlė pradėti posėdį nesant kvorumui, nes nepavyksta prisijungti Egidijui Vilimui ir supažindino komisijos narius su posėdžio dienotvarke. 
Komisija pritarė „vienbalsiai“
1. NUTARTA. Pritarti Antikorupcijos komisijos posėdžio 2021 m. rugsėjo 30 d. darbotvarkei.
 2. SVARSTYTA. Dėl Lietuvos Respublikos gyventojų pajamų mokesčio įstatymo ir Lietuvos Respublikos finansų ministro 2009-05-19 įsakymu Nr. 1K-162 patvirtinto Pajamų, gautų natūra, įvertinimo tvarkos aprašo laikymosi Rokiškio rajono savivaldybės valdomose Akcinėse uždarose bendrovėse, naudojant bendrovėms priklausančias transporto priemones asmeniniais tikslais, šių įmonių dirbantiesiems arba akcininkams.
                   Stasys Meliūnas pristatęs klausimą kreipėsi į Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktorių  Andrių Burnicką, ar savivaldybės bendrovėse yra reglamentuojanti tvarka skirta transporto panaudojimui asmeninėms reikmėms.
                   Andrius Burnickas sakė, kad tokia informacija savivaldybė pastoviai nedisponuoja ir turėjo labai trumpą laiką informacijai surinkti, nes apie tai sužinojo tik vakar. Andrius Burnickas supažindino su informacija kurią pateikė savivaldybės įstaigų vadovai. Biudžetinių įstaigų, savivaldybės ir savivaldybės įstaigų yra bendra patvirtinta tvarka. Įstaigos taip pat turi ir savo vidaus taisykles. Automobilių skaičius savivaldybei priklausančiose įstaigose yra nedidelis -  Autobusų parkas turi 2 automobilius, Rokiškio butų ūkis turi 3 automobilius, Rokiškio vandenys ir Rokiškio komunalininkas po 6 automobilius. Lengvųjų automobilių panauda asmeninėms reikmėms nėra numatyta. Autobusų parke yra sutartis, kad darbuotojas asmeninį automobilį naudoja darbo reikmėms. Sekimo sistemos transporto priemonėse nėra įrengtos nei vienoje įmonėje. Automobilių žymėjimas susitvarkytas Autobusų parke ir Rokiškio butų ūkyje. 
                Algis Čepulis klausė, jei visi įmonių automobiliai nenaudojami ir negaunama nauda natūra, kur yra laikomi? Nes yra tekę matyti vadovų judėjimo kryptį iš darbo į namų pusę. 
              Andrius Burnickas sakė, kad pagal vidaus tvarkos taisykles namuose laikomi tik bendrovėje Rokiškio vandenys.  Dviems darbuotojams leidžiama vykti į namus su tarnybiniais automobiliais, nes jiems tenka važiuoti į iškvietimus ištikus avarinėms situacijoms. Kitose įstaigose tai nėra numatyta.
              Algis Čepulis sakė, kad panauda natūra nėra nuodėmė, tik turi būti įteisinta ir mokami pinigai už panaudą. 
              Andrius Burnickas sakė, kad jei komisija duos daugiau laiko labiau pasigilinti bus galima tam tikrus dalykus patobulinti ir pateikti tikslesnę ir išsamesnę informaciją. 
              Stasys Meliūnas sakė, kad Egidijus Vilimas negali prisijungti, todėl nėra kvorumo ir negalima balsuoti. Pasiūlė, kad bendru pritarimu būtų priimtas pasiūlymas, iki spalio mėn. Tarybos posėdžio būtų surinkta ir pateikta išsami informacija apie transporto laikymą, naudojimą vykstant į darbą ir iš darbo jei naudojama asmeniniams reikalams bendrovių sąskaita.
               Andrius Butnickas sakė, kad pateikti reikalingą informaciją nebus jokių problemų.
               Kvorumo nėra, todėl komisija nebalsavo. Sprendimas priimtas bendru sutarimu.
            2. NUTARTA: 
               Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktorius Andrius Burnickas visą trūkstamą informaciją apie Rokiškio rajono savivaldybės valdomose Akcinėse uždarose bendrovėse, naudojamas bendrovėms priklausančias transporto priemones asmeniniais tikslais, šių įmonių dirbantiesiems arba akcininkams pateiks iki 2021 m. spalio mėn, Tarybos posėdžio.

                3. SVARSTYTA. Dėl Rokiškio rajono savivaldybės tarybos narės Dalios Maželienės, atstovaujančios Darbo partiją, Tarybos nario mandato legitimumo ir galėjimo toliau dalyvauti Antikorupcijos komisijos veikloje, teismui pripažinus Darbo partijos narį Vidmantą Maželį kaltu, nusikalstamai organizavusį  trukdymą asmenims realizuoti teisę rinkti 2019 metais vykusiuose savivaldos rinkimuose, davė pinigų rinkėjams, kurie balsuotų už Darbo partiją, papirkti.     
              Stasys Meliūnas pristatė antrą dienotvarkės klausimą ir padėkojo D. Maželienei už dalyvavimą. Stasys Meliūnas pacitavo Generalinės prokuratūros  Komunikacijos skyriaus ištrauką susijusią su svarstomu klausimu – „Trys Rokiškio gyventojai išgirdo apkaltinamąjį nuosprendį dėl trukdymo pasinaudoti rinkimų teise paperkant rinkėjus per 2019 metų kovą vykusius savivaldos rinkimus. Griežčiausiai nubaustas rinkėjų papirkimo organizatoriumi teismo pripažintas Rokiškio politikas Vidmantas Maželis – jam skirta 30 tūkst. eurų dydžio bauda.  Ikiteisminį tyrimą šioje byloje atliko Panevėžio apskrities vyriausiojo policijos komisariato Kriminalinės policijos Sunkių nusikaltimų tyrimo valdybos tyrėjai, o tyrimui vadovavo Panevėžio apygardos prokuratūros Pirmojo baudžiamojo persekiojimo skyriaus prokurorai.
Ikiteisminio tyrimo metu buvo nustatyta, kad rinkėjų papirkimas buvo organizuojamas prieš 2019 metų kovo 3 dienos rinkimus į Rokiškio rajono savivaldybės tarybą bei kovo 17 dieną vykusius Rokiškio rajono savivaldybės mero rinkimus. Tyrimo metu surinktais duomenimis, savivaldybės tarybos rinkimuose kandidatavęs Darbo partijos Rokiškio skyriaus pirmininkas V. Maželis prieš rinkimus pasiūlė pažįstamai rokiškėnei D. G. surasti žmonių, kurie už 10 eurų atlygį balsuotų už jo atstovaujamą partiją ir reitinguotų jos sąraše V. Maželį pirmu numeriu. Vėliau vykusių Rokiškio rajono savivaldybės mero rinkimų metu D. G. turėjo ieškoti rinkėjų, kurie už 5 eurų atlygį balsuotų V. Maželio palaikomo kandidato naudai. Tyrimą atliekantiems pareigūnams pavyko nustatyti, kad į nusikalstamą veiką D. G. įtraukė ir Rokiškyje gyvenantį E. J. Vyras ne tik už pažadėtą atlygį balsavo, kaip nurodė D. G., tačiau ir pats ėmė ieškoti rinkėjų, kuriuos galėtų papirkti. Panevėžio apylinkės teismo Panevėžio rūmų teisėjas, išnagrinėjęs šią bylą, konstatavo, kad V. Maželis pagrįstai kaltinamas organizavęs trukdymą rinkėjams pasinaudoti rinkimų teise, nes jis, nors pats tiesiogiai nerealizavo nusikalstamos veikos požymių, tačiau šią veiką organizavo – sudarė nusikalstamos veikos planą bei jį pateikė vykdytojai D. G., nurodydamas ieškoti asmenų, kurie balsuotų taip, kaip jam naudinga, davė pinigų rinkėjams papirkti.  Rugsėjo 23 dieną paskelbtame nuosprendyje V. Maželis pripažintas kaltu organizavęs trukdymą asmenims realizuoti savo teisę rinkti per 2019 metų kovą vykusius dvejus savivaldos rinkimus. Subendrinęs bausmes, teismas V. Maželiui skyrė 30 tūkst. eurų (600 MGL dydžio) baudą, kurią jis privalo sumokėti per 1 metus po teismo nuosprendžio įsiteisėjimo dienos.  Nuosprendis per 20 dienų nuo paskelbimo dienos gali būti skundžiamas Panevėžio apygardos teismui. Stasys Meliūnas išsakė mintį, kad Antikorupcijos komisija neturėtų turėti tokio šešėlio kaip papirkimas ir rinkimuose laimėtas mandatas trukdant apsispręsti  rinkėjams.
             Algis Čepulis sakė, kad norėtų sužinoti Dalios Maželienės nuomonę, kaip ji pati vertina aplinkybes ir galimybes tęsti darbą Antikorupcijos komisijoje.
            Dalia Maželienė, klausė kuo ji yra kaltinama.  
            Algis Čepulis sakė, kad kalbama ne apie kaltinimus. Rinkimų procese reitingavimo situacijoje ir vertinant rezultatus susidaro įvairi nuomonė. Ir jeigu manoma kad teisėtai ir žmonės savo valia prareitingavo, kyla abejonės ar tie veiksmai nėra susiję su teismo nuosprendžiu. Komisijos nariai turi būtį nepriekaištingos reputacijos.
            Dalia Maželienė norėjo sužinoti kokios pretenzijos yra jos atžvilgiu.
            Stasys Meliūnas sakė, kad buvo pacituotas teismo nuosprendis, o kadangi Dalia Maželienė buvo toje pačioje komandoje sunku atrinkti kurie mandatai buvo laimėti teisėtai, kurie ne. Savaime aišku, kad abejonių yra. Keliamas moralinis klausimas. Stasys Meliūnas klausė Dalios Maželienės ar neabejoja savo padėtimi Antikorupcijos komisijoje.  Stasys Meliūnas svarstė ar tikėtina, kad Dalia Maželienė galėjo nežinoti apie vyro veiksmus.
            Dalia Maželienė sakė, kad reikėtų kalbėti konkrečiai, ir ar buvo teismo sprendime minėta jos pavardė.
            Lina Meilutė- Datkūnienė  klausė ar komisija turi tokią teisę svarstyti mandato legitimumą. Lina Meilutė- Datkūnienė  sakė, kad sprendimas yra toks kokį matome ir pavardė įvardinta tik V. Maželio, o apie tai ką daro vyras žmona gali nežinoti. Dėl mandato ir dalyvavimo komisijoje sprendžia taryba. Lina Meilutė- Datkūnienė  sakė, kad šiuo metu neturi pagrindo abejoti dėl Dalios Maželienės dalyvavimo Antikorupcijos komisijoje.
           Algis Čepulis sakė, kad šiandien negalima priimti sprendimo, todėl tai yra tiesiog diskusija. Algis Čepulis dalinai sutiko su Linos Meilutės- Datkūnienės nuomone, kad sprendimą turėtų priimti taryba. Kai bus kvorumas bus suformuluotos aiškesnės pozicijos ir priimti sprendimai.
           Linos Meilutės- Datkūnienės nuomone Darbo partija dėl šiuo įvykių neturėtų būti eleminuota iš rinkimų. Šioje situacija turėtų padėti įstatyminė bazė. 
         Algis Čepulis sakė, kad šiuo klausimu turėtų pasisakyti VRK, reikėtų į juos kreiptis dėl situacijos išaiškinimo. Tai galėtų būti komisija ar pavienis tarybos narys.
         Zenonas Viduolis sakė, kad savo nuomonę išsakys, kai bus galima balsuoti ir priimti sprendimą.
         Stasys Meliūnas sakė, kad reikia turėti žymiai aukštesnes moralines vertybes ir save vertinti žymiai atsakingiau nei paprastas pilietis, nes esame deleguoti rinkėjų. Jeigu paaiškėja tokie dalykai negalima tylėti ir nediskutuoti, nereikšti savo nuomonės. Stasys Meliūnas sakė, kad reikš savo atskirą nuomonę ir kreipsis į Rokiškio rajono Merą, kad jis galėtų išsakyti savo nuomonę ir gal kreiptųsi į VRK komisiją išaiškinimo.
           
                 Kvorumo nėra,  sprendimas nepriimtas, komisijos nariai nebalsavo
[bookmark: _GoBack]                 3. NUTARTA


Pastaba. Komisijos posėdžio eigai fiksuoti buvo daromas garso įrašas, kuris saugomas kompiuterinėje laikmenoje.


Posėdžio pirmininkas				                   Stasys Meliūnas


Posėdžio sekretorė				                    Rasa Baranovskienė
