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Radiacinės saugos centras atnaujino interaktyvų Lietuvos radono žemėlapį
Radiacinės saugos centras nuolat atlieka gamtinių radioaktyviųjų radono dujų patalpų ore tyrimus. Remiantis gautais 2022 m. tyrimų rezultatais, buvo atnaujintas interaktyvus Lietuvos radono žemėlapis, atvaizduojantis radono aktyvumo koncentraciją atskirų savivaldybių teritorijose.
[bookmark: _GoBack]Radonas yra gamtinės radioaktyviosios dujos, kurios kyla iš grunto ir kaupiasi statiniuose. Didžiausią žmogaus apšvitos dalį lemia radono skilimo produktai, kurie spinduliuoja alfa daleles. Įkvėpus oro su radonu, alfa dalelės švitina kvėpavimo takų epitelį, gali pažeisti ląsteles ir lemti kvėpavimo takų, plaučių vėžinių susirgimų ir genetinių pakitimų.
Paminėtina, kad didžiausią apšvitą Lietuvos gyventojai patiria dėl gamtinių radioaktyviųjų radono dujų gyvenamųjų pastatų patalpų ore.
Radono aktyvumo koncentracija žemėlapyje atvaizduojama atitinkamo ryškumo simboliu, kurio reikšmę galima rasti žemėlapio legendoje. Žemėlapis taip pat parodo radono rizikos situaciją ir tyrimų skaičių atskirų savivaldybių teritorijose.
Šis žemėlapis gali būti naudojamas radono patalpų ore rizikai vertinti tiek planuojant naujų gyvenamųjų namų ir visuomeninės paskirties pastatų statybas, tiek norint įvertinti riziką jau pastatytuose pastatuose.
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	Radiacinės saugos centro naudingos nuorodos: 

	📢 Skelbiamos naujienos
❓   Dažniausiai užduodami klausimai
👀 Radiacinis fonas Lietuvoje
 ❗   Ką reikia žinoti apie pasirengimą branduolinei avarijai?
🧐 Konsultacijos verslui
👉 Kiti leidiniai











Radiacinės saugos centras (RSC) – reguliuojančioji institucija radiacinės saugos klausimais, kurios paskirtis – vykdyti žmonių ir aplinkos apšvitos bei veiklos su jonizuojančiosios spinduliuotės šaltiniais, išskyrus branduolinės energetikos srities veiklą su jonizuojančiosios spinduliuotės šaltiniais, reguliuojamąją kontrolę.
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