NETAPKITE AFRIKINIO KIAULIŲ MARO (AKM)

PLATINTOJU

AKM gali plisti per užkrėstą šernieną ar kiaulieną, maisto atliekas, šernų ar kiaulių gaišenas, kraują, skysčius ir kt.

Jis gali būti pernešamas ant avalynės, drabužių, užterštų įrankių ir ratų paviršių.

Užkrato šaltiniu gali tapti nedezinfekuota mėginiams pristatyti naudojama tara.

AKM virusas gali išplisti, kai netinkamai transportuojant mėginius išteka skysčiai.

Afrikinio kiaulių maro virusas atsparus aplinkos veiksniams, karščiui ir šalčiui. Natūraliai rūkytoje mėsoje virusas gali išsilaikyti iki 300 dienų, šerno gaišenoje - nuo 2 iki 6 mėnesių

MEDŽIOKLĖS ATMINTINĖ

Sumedžiotus šernus gabenkite į jų dorojimo vietas sandariose dėžėse, maišuose ar    kitaip supakuotus, kad neištekėtų skysčiai.

Išdoroję šernus, jų dorojimo vietą, įrankius, pirminio apdorojimo aikštele ir teritoriją aplink gyvūnų atliekų duobes išdezinfekuokite medžiagomis, veikiančiomis AKM ir klasikinio kiaulių maro sukėlėjus.

Išdezinfekuokite tarą, kurioje buvo mėginiai, taip pat avalynę ir kitus daiktus, kurie lietėsi su galimai užsikrėtusiu šernu.

Šernų atliekas, išskyrus trofėjus, sudėkite į gyvūninių atliekų duobę. Ji turi būti ne mažesnė kaip 2 m gylio, iškasta aukštesnėje vietoje, kurios neapsemia polaidžio ar lietaus vanduo. Pripildę duobę 1,5 m iki žemės paviršiaus, ją išvalykite arba aukaskite.

Iš gyvūninių atliekų duobės išimti atliekas galite tik gavęVMVT teritorinio padalinio leidimą.

Medžiotojai, kurie patys pristato mėginius AKM ir trichineliozės tyrimams, turi mėginius supakuoti taip, kad neužterštų aplinkos ar transporto priemonės virusu, ir tinkamai užpildyti mėginius lydinčius dokumentus.

Radę šerno gaišeną, jokiu būdu jos nelieskite, o nedelsiant praneškite VMVT visą parą veikiančiu nemokamu telefono numeriu 8 800 40403 arba kreipkitės į Rokiškio VMVT.
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