1

ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS

ANTIKORUPCIJOS KOMISIJA
2016 m. liepos 29 d. 
Rokiškis

Posėdis pradėtas: 12 val. 30 min.
Dalyvauja:

Komisijos nariai:

	Stasys Meliūnas (komisijos pirmininkas), Gintaras Girštautas, Danguolė Kondratenkienė, Ramunė Markevičienė, Inga Belovienė, Vytautas Masiulis, Gediminas Kriovė.


	


NEDALYVAUJA: Zenonas Viduolis, Virginija Ardavičienė, Nijolė Jurevičienė, Valdas Nauburaitis, Eugenija Pleitienė
Komisijos sudarymo pagrindas – Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2015-05-29 sprendimas Nr. TS-150, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2015-10-30 sprendimas Nr. TS-212, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2016-03-25 sprendimas Nr. TS-92.

Komisijos veiklos pagrindas – Rokiškio rajono savivaldybės Antikorupcijos komisijos nuostatai, patvirtinti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2015-05-29 sprendimu Nr. TS-150.

Darbotvarkė:

1. Dėl Rokiškio rajono savivaldybės korupcijos prevencijos 2016-2019 metų programos įgyvendinimo priemonių plano vykdymo.
2. Dėl veiklos krypčių, kuriose galima korupcijos pasireiškimo tikimybė, nustatymo.
Darbotvarkei pritarta „vienbalsiai“.
SVARSTYTA: 1. Dėl Rokiškio rajono savivaldybės korupcijos prevencijos 2016-2019 metų programos įgyvendinimo priemonių plano vykdymo.
Posėdžio svečias Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktorius Valerijus Rancevas pateikė tarpinę ataskaitą apie Rokiškio rajono savivaldybės korupcijos prevencijos priemonių plano vykdymą, apžvelgdamas kiekvieną korupcijos prevencijos programos priemonę atskirai, bei pateikdamas informaciją, kurios priemonės  jau yra įvykdytos, kurių vykdymas dar vyksta. Diskutuojant, apie asmenims suteiktą galimybę, dėl korupcijos pasireiškimo  anonimiškai pranešti  el. paštu - antikorupcija2015@gmail.com, posėdžio viešnia Juridinio ir personalo skyriaus vedėjo pavaduotoja Rūta Dilienė pažymėjo, kad nei vienas asmuo per 1,5 metų šia galimybe nepasinaudojo. 

Komisijos narys Vytautas Masiulis teigė, kad esamas el. pašto adresas nekelia pasitikėjimo ir pasiūlė sukurti naują  el. paštą adresą. Komisijos pirmininkas Stasys Meliūnas pasiūlymui pritarė bei pasiūlė  elektroninio pašto adresą - antikorupcijoskomisija@gmail.com . Gediminas Kriovė teigė, kad el. paštą reikėtų labiau paviešinti. Komisijos pirmininko S. Meliūnas manymu, reikia, naujai sukurtą el. paštą, viešinti „Facebook“ svetainėje.  Komisijos narė Danguolė Kondratenkienė teigė, kad naujo el. pašto administratoriumi tikslinga paskirti komisijos pirmininką Stasį Meliūną. 
 Komisija „vienbalsiai“ pritarė naujo el. pašto adreso sukūrimui. 
Svarstant (priemonių plane Nr. 12 pažymėtą priemonę)  - galimybę įdiegti savivaldybės interneto svetainėje pasitikėjimo liniją – telefoną su autoatsakikliu, veikiančią ištisą parą, suteikiančią galimybę anonimiškai pranešti apie antikorupcijos apraiškas savivaldybėje, Administracijos direktorius Valerijus Rancevas patikino, kad šią priemonę padės įgyvendinti, duodamas užduotį Ūkio tarnybai, dėl telefono linijos įdiegimo. 
Komisija „vienbalsiai“ pritarė pasitikėjimo linijos įdiegimui.

Svarstant (priemonių plane Nr. 22 pažymėtą priemonę) - dėl priemonės organizuoti politikų, savivaldybės administracijos darbuotojų, seminarus, konferencijas korupcijos prevencijos klausimais, Administracijos direktorius Valerijus Rancevas pažymėjo, kad Rokiškio rajono savivaldybės švietimo centras pristatė projektą, kuriame ši priemonė bus įtraukta. Ne Tarybos nariai galės dalyvauti laisvais klausytojais. 
NUTARTA. Sukurti naują elektroninį paštą - antikorupcijoskomisija@gmail.com , kurį administruoti patikima komisijos pirmininkui S. Meliūnui.
Įdiegti, veikiančią ištisą parą,  pasitikėjimo liniją – telefoną su autoatsakikliu.
SVARSTYTA: 2. Dėl veiklos krypčių, kuriose galima korupcijos pasireiškimo tikimybė, nustatymo. 

Svarstant (priemonių plane Nr. 18 pažymėtą priemonę)  - išanalizuoti savivaldybei pavaldžių įstaigų ir bendrovių praktiką, skiriant darbuotojus, atsakingus už korupcijos prevenciją ir kontrolę, pateikti išvadas ir korupcijos prevencijos gerosios praktikos rekomendacijas, komisijos pirmininkas S. Meliūnas siūlo numatyti konkrečius komisijos narius, kurie tai parengs, o komisija svarstys. R. Dilienė teigia, kad reikėtų komisijos vardu išsiųsti įstaigoms paklausimus:  <Ar turi įstaiga už prevenciją atsakingą asmenį? Ar turi parengę prevencijos priemonių planą?>. Komisijos pirmininkas S. Meliūnas mano, kad tai reikėtų atlikti iki 2016 m. rugsėjo 15 d. Gedimino Kriovės pasiūlė paskirstyti visiems nariams Audito skyriaus išvadas, kad šie jas išanalizuotų ir taip nusistatyti veiklos sritį, kurioje galima korupcijos pasireiškimo tikimybė. V. Masiulis teigia, kad medžiagą iš Audito skyriaus, galima paimti, kad ir praėjusių metų. Komisijos pirmininkas S. Meliūnas siūlo sudaryti dalinę grupę, kuri išanalizavusi ataskaitas nustatys tirtinas veiklos sritis. Komisijos nariams diskusijose nepritarius šiam pasiūlymui, komisijos pirmininkas S.Meliūnas pasisiūlė, jeigu Komisijos nariai pasitikėtų, susipažinti (išnagrinėti) kelėta Audito skyriaus medžiagų, išnagrinėjus, susipažinus su medžiagomis, išvadas pristatyti komisijai, kad apsispręsti: kurią veiklos sritį pateikti Audito skyriui  galimam korupcijos pasireiškimui nustatyti. 
Komisija  „vienbalsiai“ pritarė dėl paklausimų įstaigoms išsiuntimo.
Komisija „vienbalsiai“ pritarė  S. Meliūno  pasiūlymui, susipažinti su Audito medžiaga bei pristatyti išvadas komisijai.
NUTARTA. Siekiant išsiaiškinti ar įstaiga turi už prevenciją atsakingą asmenį bei ar turi parengę prevencijos priemonių planą, komisijos vardu, iki 2016 m. rugsėjo 15 d. išsiųsti  paklausimus įstaigoms .

Patikėti komisijos pirmininkui S. Meliūnui susipažinti su Audito skyriaus medžiaga, susipažinus, išvadas pristatyti komisijai.
      Posėdis baigtas 14 val. 05 min.
Komisijos pirmininkas 



Stasys Meliūnas
Sekretorė



                     Loreta Repšienė
