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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS

DĖL EKSPERTO DELEGAVIMO Į PANEVĖŽIO REGIONINĘ KULTŪROS TARYBĄ
2018 m. birželio 29 d. Nr. TS-

Rokiškis
Vadovaudamasi vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalimi, atsižvelgdama į Lietuvos Respublikos Kultūros ministerijos 2018 m. birželio 19 d. raštą Nr. 52-1706 „Kvietimas deleguoti savivaldybių atstovus į Kultūros ministerijos formuojamas regionines kultūros tarybas“ bei Lietuvos savivaldybių asociacijos užduotį Nr. SAVP-310, Rokiškio rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:
Deleguoti į Panevėžio regioninę kultūros tarybą Ireną Matelienę, Rokiškio kultūros centro direktorę.
Sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Savivaldybės meras



Antanas Vagonis

Petras Blaževičius

Rokiškio rajono savivaldybės tarybai

SPRENDIMO PROJEKTO „DĖL EKSPERTO DELEGAVIMO Į KULTŪROS MINISTERIJOS FORMUOJAMĄ PANEVĖŽIO REGIONINĘ KULTŪROS TARYBĄ“ 
AIŠKINAMASIS RAŠTAS

Sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai. Deleguoti vieną ekspertą į Kultūros ministerijos formuojamą Panevėžio regioninę kultūros tarybą. Ekspertas turi būti nepriekaištingos reputacijos, turėti ne mažesnę nei 3 metų patirtį kultūros ir meno srityje, aukštąjį universitetinį ar jam prilygintą išsilavinimą arba (ir) meno kūrėjo statusą, suteiktą atitinkamu įstatymu bei žinių ir gebėjimų, padedančių įgyvendinti tarybos funkcijas.
Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas. Vietos savivaldos įstatymas.
Sprendimo projekto esmė. Šiuo sprendimu į regioninę kultūros tarybą deleguotas rajono atstovas tiesiogiai dalyvautų skirstant lėšas Panevėžio regiono kultūros projektams ir turėtų galimybę palaikyti gerai paruoštus projektus, galinčius atnešti naudą Rokiškio krašto kultūrai.
Galimos pasekmės, priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą: 

teigiamos pasekmės – rajono atstovas dalyvaus skirstant Lietuvos kultūros tarybos nukreipiamas lėšas projektams ir gins vietinius interesus.
neigiamos pasekmės – nėra.
Kokia sprendimo nauda Rokiškio rajono gyventojams  - regioninėje taryboje paskirstytos lėšos, tekusios Rokiškio rajono Kultūros projektams, sudarys sąlygas projektuose numatytoms veikloms įgyvendinti Rokiškio rajone.
Finansavimo šaltiniai ir lėšų poreikis. Nereikės. 
Suderinamumas su Lietuvos Respublikos galiojančiais teisės norminiais aktais. Neprieštarauja teisės aktams.
Antikorupcinis vertinimas. Teisės akte nenumatoma reguliuoti visuomeninių santykių, susijusių su Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje numatytais veiksniais, todėl teisės aktas nevertintinas antikorupciniu požiūriu
Kultūros, turizmo ir ryšių su užsienio šalimis skyriaus vedėjas
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