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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA 

 
SPRENDIMAS
DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2017 M. SAUSIO 27 D. SPRENDIMO NR. TS-1 „ DĖL PRITARIMO REORGANIZUOTI AKCINĘ BENDROVĘ ROKIŠKIO KOMUNALININKAS IR AKCINĘ BENDROVĘ ROKIŠKIO BUTŲ ŪKĮ“ PANAIKINIMO 
2019 m. gegužės 31 d. Nr. TS-

Rokiškis

 

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 2 dalies 21 punktu ir 18 straipsnio 1 dalimi, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos reglamento, patvirtinto Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. kovo 29 d. sprendimu Nr. TS-43,  92 punktu, Rokiškio rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:

1.
Panaikinti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2017 m. sausio 27 d. sprendimą Nr. TS-1 ,,Dėl pritarimo reorganizuoti akcinę bendrovę „Rokiškio komunalininkas“ ir akcinę bendrovę „Rokiškio butų ūkį“ ;

2.
Įgalioti Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktorių (su teise perįgalioti) dalyvauti bendrovių visuotiniuose akcininkų susirinkimuose ir balsuoti 1 punkte išdėstytu klausimu „už“.
Sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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