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ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2019 M. LIEPOS 26 D. SPRENDIMO NR. TS-182 ,,DĖL CIRKO SU LAUKINIAIS GYVŪNAIS DRAUDIMO ROKIŠKIO RAJONE“ PANAIKINIMO

2019 m. rugsėjo 27 d. Nr. TS-

Rokiškis

Lietuvos respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, atsižvelgdama Vyriausybės atstovų įstaigos Vyriausybės atstovo Panevėžio ir Utenos apskrityje 2019 m. rugsėjo 9 d. teikimą ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. liepos 26 d. sprendimo Nr. TS-182 panaikinimo“, Rokiškio rajono savivaldybės taryba  n u s p r e n d ž i a:

Panaikinti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. liepos 26 d. sprendimą N. TS-182 „Dėl cirko su laukiniais gyvūnais draudimo Rokiškio rajone“. 

 
Šis sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka Lietuvos administracinių ginčų komisijos Panevėžio apygardos skyriui (Respublikos g. 62, Panevėžys).

Savivaldybės meras





Ramūnas Godeliauskas

Regina Strumskienė
Rokiškio rajono savivaldybės tarybai


ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS SPRENDIMO

“DĖL ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2019 M. LIEPOS 26 D. SPRENDIMO NR. TS-182 “DĖL CIRKO SU LAUKINIAIS GYVŪNAIS DRAUDIMO ROKIŠKIO RAJONE” PANAIKINIMO”

AIŠKINAMASIS RAŠTAS


Sprendimo projekto tikslas ir uždaviniai. 


Panaikinti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. liepos 26 d. sprendimą Nr. TS-182 „Dėl cirko su laukiniais gyvūnais draudimo Rokiškio rajone“.


Šiuo metu esantis teisinis reglamentavimas. 

Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymas.


Sprendimo projekto esmė.


2019 m. rugsėjo 9 d. gautas Vyriausybės atstovų įstaigos Vyriausybės atstovo Panevėžio ir Utenos apskrityse teikimas „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. liepos 26 d. sprendimo Nr. TS-182 panaikinimo“, kuriuo siūlo panaikinti Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. liepos 26 d. sprendimą Nr. TS-182 „Dėl cirko su laukiniais gyvūnais draudimo Rokiškio rajone“. 

Lietuvos Respublikos Seime 2019 m. rugsėjo 5 d. registruotas Lietuvos Respublikos laukinės gyvūnijos įstatymo Nr. VIII-498 pakeitimo įstatymas. Šio įstatymo projekto 6 straipsnio 6 dalyje numatyta, kad draudžiama naudoti laukinių žinduolių, paukščių, roplių ir varliagyvių rūšių gyvūnus cirkuose, išskyrus atvejus, kai cirkuose demonstruojami ir (arba) naudojami triukus ir manevrus atliekantys šių rūšių laukiniai gyvūnai priskiriami rūšims, įrašytoms į Laukinių gyvūnų naudojimo taisyklėse nurodytą sąrašą.  Be to, įstatyme numatyta, kad Lietuvos Respublikos laukinės gyvūnijos  įstatymo 6  straipsnio 6 dalis  ir nuostata, jog „nuo 2020 m. lapkričio 1 d. leidžiama laikyti nelaisvėje naudotus cirkuose laukinių rūšių paukščius, žinduolius, varliagyvius ir roplius, kuriems iki 2020 m. balandžio 30 d. buvo išduotas leidimas prekiauti laukiniais gyvūnais (jeigu toks leidimas buvo reikalingas) arba nuo 2020 m. gegužės 1 d. iki 2020 m. spalio 31 d. vadovaujantis Lietuvos Respublikos saugomų gyvūnų, augalų ir grybų rūšių įstatymu buvo išduotas leidimas prekiauti saugomų rūšių laukiniais gyvūnais (jeigu toks leidimas reikalingas), laikantis gyvūnų gerovės ir laikymo nelaisvėje reikalavimų, nustatytų Lietuvos Respublikos gyvūnų gerovės ir apsaugos įstatyme ir Laukinių gyvūnų naudojimo taisyklėse“, įsigalioja 2020 m. lapkričio 1 d.
Cirko su laukiniais gyvūnais pasirodymai bus reglamentuoti įstatymo.

Galimos pasekmės, priėmus siūlomą tarybos sprendimo projektą:


teigiamos – įgyvendintas Vyriausybės atstovų įstaigos Vyriausybės atstovo Panevėžio ir Utenos apskrityse teikimas „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. liepos 26 d. sprendimo Nr. TS-182 panaikinimo;

neigiamos – nenumatyta.

Kokia sprendimo nauda Rokiškio rajono gyventojams. Sprendimo projektas nesuteiks nei tiesioginės nei netiesioginės naudos rajono gyventojams.


Finansavimo šaltiniai ir lėšų poreikis. sprendimo projektui įgyvendinti lėšų nereikės.


Suderinamumas su Lietuvos Respublikos galiojančiais teisės norminiais aktais. Projektas neprieštarauja galiojantiems teisės aktams.


Antikorupcinis vertinimas. Teisės akte nenumatoma reguliuoti visuomeninių santykių, susijusių su Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymo 8 straipsnio 1 dalyje numatytais veiksniais, todėl teisės aktas nevertintinas antikorupciniu požiūriu. 

Juridinio ir personalo skyriaus vedėja



Regina Strumskienė          

