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· Seansai vyksta Rokiškio VMI  teritorijoje, adresu: P. Cvirkos g. 7, Rokiškis.  Artėdami į renginio vietą,  sekite nuorodas ir automobilių parkavimą reguliuojančio personalo nurodymus. 
· Filmą stebėti bus galima tik iš automobilio, su kuriuo atvykote. Viename automobilyje gali būti ne daugiau kaip du žiūrovai ( išskyrus artimuosius, giminaičius, įtėvius, įvaikius, globėjus). Privaloma su savimi turėti asmens tapatybę patvirtinantį dokumentą.
· Siekiant maksimaliai išvengti kontaktų karantino metu, žiūrovams, atvykusiems į renginio teritoriją, išlipti iš automobilio griežtai draudžiama.
· Tualetas renginio metu teritorijoje neveiks. Žiūrovus prašome apie tai pagalvoti prieš išvykstant iš namų. 
· Bilietus į seansus įsigykite:  www.ticketmarket.lt ir Rokiškio kultūros centro kasoje.
· Bilietais renginio vietoje neprekiaujama. 
· Bilieto kaina iš anksto už vieną automobilį 10 Eur. Perkant bilietus gegužės 8 ir 9 dienomis – bilieto kaina 12 Eur. 
· Elektroninius bilietus būtina įsigyti iš anksto ir savo telefone turėti elektroninio bilieto kopiją. 
· Atkreipkite dėmesį į filmo cenzą, kuris nurodytas prie filmo aprašymo prieš įsigydami bilietą. Žiūrovai, neatitinkantys cenzo reikalavimų, negalės dalyvauti seanse ir pinigai už įsigytus bilietus nebus grąžinami.
· Filmo garsą bus galima girdėti nurodytomis radijo bangomis per automobilio radijo imtuvą ar kitą, pačio žiūrovo turimą įrangą - telefoną, radijo imtuvą. 
· Automobiliai renginio vietoje parkuojami pirmumo principu sužymėtose vietose laikantis parkavimo reguliuojančio darbuotojo nurodymų, kad visiems renginio dalyviams būtų užtikrintas kokybiškas vaizdas į ekraną.
· Pasibaigus seansui, prašome laikytis parkavimą reguliuojančio darbuotojo nurodymų ir nepalikti automobilio renginio vietoje ilgiau nei būtina. 
· Filmuoti, fotografuoti platinti ar viešai skelbti renginio metu ekrane rodomą vaizdą draudžiama.
· Vietų ir bilietų skaičius į kiekvieną seansą yra riboti.
· Nuolaidos netaikomos. Automobiliai įleidžiami likus 20 min. iki seanso pradžios. 

