
DARBO GRUPĖS KLAUSIMAMS DĖL BENDRUOMENIŲ PASIŪLYMŲ, MININT BENDRUOMENINIŲ ORGANIZACIJŲ, VEIKIANČIŲ ROKIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TERITORIJOJE, POSĖDŽIO
P R O TO KO L A S

2020 m. vasario 11 d. Nr. 1
Rokiškis

Posėdis įvyko 2020 m. vasario 11 d. 13.30 val.

Posėdžio pirmininkas – Dalia Janulienė – Rokiškio kaimiškosios seniūnijos seniūnė, darbo grupės vadovė;

Posėdžio sekretorė – Raimonda Stankevičiūtė-Vilimienė – Rokiškio rajono vietos veiklos grupės pirmininkė;

Dalyvavo darbo grupės nariai: 
Irina Kalnietienė – Salų kaimo bendruomenės pirmininkė;

Zenonas Viduolis – Juodupės miestelio bendruomenės primininkas, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos narys.

Nedalyvavo: Valerijus Rancevas – Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotojas.
DARBOTVARKĖ: Dėl bendruomenių pasiūlymų, minint Bendruomeninių organizacijų, veikiančių Rokiškio rajono savivaldybės teritorijoje, metus svarstymo.
             Dalia Janulienė supažindino 2020-01-20 Rokiškio rajono savivaldybės mero potvarkiu Nr. MV-1 „Dėl darbo grupės sudarymo“ sudaryta darbo grupe klausimams dėl bendruomenių pasiūlymų, minint Bendruomeninių organizacijų, veikiančių Rokiškio rajono savivaldybės teritorijoje, metus svarstyti. Rokiškio rajono vietos veiklos grupės ( toliau – VVG) pateiktas pasiūlymai kaip Rokiškio rajono savivaldybės administracija galėtų prisidėti minint 2020 – Bendruomeninių organizacijų, veikiančių Rokiškio rajono savivaldybės teritorijoje, metus. Rašte surašytos priemonės – pasiūlymai bei nurodytos konkrečios prisidėjimo formos. 

            Pasiūlymas Nr. 1 - Bendruomenių šventė Juodupėje:

Tautodailininkų mugė

Tradicinio patiekalo idėja ir išpopuliarinimas

Bendruomenių nominacijos

Lauko žaidimų varžytuvės

Ekskursija po fabriką

Bendruomenių konferencija tema „Naujo strateginio etapo iššūkiai ir bendruomenių įsitraukimas“             Siūloma savivaldybei prisidėti:

apdovanojimai tautodailininkams už dalyvavimą;

pagalba pritraukiant produktus ar rėmėjus patiekalo gamybai;

apdovanojimai bendruomenėms;

koncertinė programa;

scena;

įgarsinimas;

vedėjas.

1-2 lektoriai (vieno lektoriaus kaina apie 400 Eur.) 
Zenonas Viduolis – Juodupės miestelio bendruomenės primininkas informavo, kad Rokiškio bedruomenių asociaciija teiks projektą ŽŪM nacionalinei paramai dėl rugpjūčio 8 d. vyksenčios konferencijos bei šventės. 
IŠVADA: Prisidėjimo savivaldybės reikia koncertinei programai, taip pat sutelkiant rėmėjus gatvės produktui. Tačiau, neaišku, ar bus apskritai gautos projektinės lėšos. Todėl savivaldybės finansinis poreikis nėra aiškus.
                    Pasiūlymas Nr. 2 -Tradicinės Juodupės šventės „Antaninės“.

Siūloma savivaldybei prisidėti:

pagalba surandant rėmėjų dovanoms; 

organizacinė infrastruktūra (tualetai, vanduo, apsaugos komanda);

orkestrų parado dalyvių pamaitinimas (košė). 
Zenonas Viduolis – Juodupės miestelio bendruomenės primininkas informavo, kas pagal šią priemonę Juodupės bendruomenė rašo projektą.

IŠVADA: Savivaldybės prisidėjimo prie pasiūlymo Nr. 2 - Tradicinės Juodupės šventės „Antaninės“ poreikis bus aiškus tik tada, kai paaiškės koks bus gautas finansavimas.
                   Pasiūlymas Nr. 3 - Gerųjų pavyzdžių kelionė į kitus rajonus (organizavimą prisiimtų VVG) Siūloma savivaldybei prisidėti:

autobusas (30 žmonių);

edukacijų išlaidos (apytiksliai 6 objektams po 5 Eur 30-čiai žmonių (apie 900 Eur)).
Komisijos manymu, atsižvelgiant į 2019 m. spalio 6 dieną vykusio bendruomenių susitikimo su Rokiškio rajono savivaldybės meru metu Rokiškio rajono bendruomenių išreikštus pageidavimus, Rokiškio rajono savivaldybės administracija galėtų prisidėti prie šios kelionės. Akcentuojamas kelionės tikslas – aplankyti socialinį verslą sukūrusias bendruomenes Lietuvos tritorijoje.

IŠVADA: Savivaldybės prisidėjimo prie pasiūlymo Nr. 3 - Gerųjų pavyzdžių kelionė į kitus rajonus,  reikia. Siūloma savivaldybės lėšomis finansuoti transporto paslaugas.
                  Pasiūlymas Nr. 4 - 5 talkos nusipelniusių valstybininkų tėviškėse ar kitose vietose (organizavimą prisiimtų VVG) su vietos bendruomenėmis ir gimnazijomis.
Siūloma savivaldybei prisidėti:

priemonės talkai iš akcijos „Darom“ (pirštinės, maišai);

talkininkų mokinių pavežėjimas;

užkandžiai po talkos (5 talkos po 30 žmonių, po 3 Eur žmogui (450 Eur));

istoriniai pranešimai apie valstybininkus, kuriuos galėtų paruošti ir pristatyti gidai ar muziejininkai.
Raimonda Stankevičiūtė-Vilimienė – Rokiškio rajono vietos veiklos grupės pirmininkė, akcentavo, kad talkų dalyvius reikia skatinti ir motyvuoti. Dalia Janulienė informavo, kad pagrindinėmis priemonėmis (maišais, pirštinėmis) jau eilę metų savivaldybė aprūpina akcijos dalyvius. Minimalų maitinimą galima organizuoti.

IŠVADA: Savivaldybės prisidėjimo prie pasiūlymo Nr. 4 - 5 talkos nusipelniusių valstybininkų tėviškėse ar kitose vietose, reikia. Siūloma aprūpinti akcijos dalyvius pirštinėmis, maišais bei pateikti užkandžius talkininkams talkos metu.
                  Pasiūlymas Nr. 5 - Stendų pritaikymas bendruomenių metų reklamai (stendai priklauso VVG).

Siūloma savivaldybei prisidėti:

išlaidos stendų (VVG seniūnijų centruose turi stendus) pritaikymui ir reklamos pagaminimui (apie 80 Eur vienam stendui 9-iems stendams (720 Eur)).
IŠVADA: Savivaldybės prisidėjimo prie pasiūlymo Nr. 5 - Stendų pritaikymas bendruomenių metų reklamai, nereikia. Stendą Juodupės seniūnijos – mažosios kultūros sostinės reklamai pažadėjo organizuoti Tadas Barauskas. Dėl VVG stendų pritaikymo reklaminiams tentams reikia ieškoti papildomo finansavimo.

                  Pasiūlymas Nr. 6 - Bendruomenių kuratorius. 

Siūloma savivaldybei prisidėti:

paskirtas oficialus atsakingas darbuotojas seniūnijose ar savivaldybėje, kuris: pagelbėtų bendruomenėms projektų rašyme ir finansiniais klausimais; organizuotų mokymus socialinio verslo, psichologijos, projektų rengimo, teikimo, teisiniais klausimais; padėtų iškilus neaiškumams vykdant projektus; informuotų apie projektines galimybes; organizuotų išvykas į valstybines institucijas, kurios skelbia, organizuoja paraiškų priėmimą. 
IŠVADA: Savivaldybės prisidėjimo prie pasiūlymo Nr. 6 - Bendruomenių kuratorius, reikia. Klausimas yra sprendžiamas perorganizuojant seniūnijų personalo darbą taip, kad būtų užtikrintas darbas su bendruomenėmis.

                      Pasiūlymas Nr. 7 - Finansinė pagalba.

Siūloma savivaldybei prisidėti:

padidinti NVO fondo lėšas;

padengti bendruomenių komunalinių paslaugų mokesčius;

skirti lėšų kanceliarinių priemonių įsigijimui;

kompensuoti bendruomenių tinklalapių talpinimo serveriuose paslaugų kainą arba svetaines nemokamai talpinti savivaldybės serveriuose.
Zenonas Viduolis pasiūlė sudaryti sutartį su finansinę apskaitą tvarkančia bendrove dėl bendruomenių metinių finansinių ataskaitų sudarymo. Taip būtų padedama spręsti bendruomenių buhalterių trūkumą ir kompetenciją. 

Dalia Janulienė informavo, kad Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2019-11-29 sprendimu Nr. TS-236, Rokiškio rajono savivaldybės bendruomenės, turinčios asociacijos statusą, naudojančios panaudos pagrindais suteiktą savivaldybės turtą (patalpas), kuris nenaudojamas ūkinei-komercinei veiklai vykdyti, nuo komunalinių paslaugų mokesčių yra atleistos.

IŠVADA: Savivaldybės prisidėjimo prie pasiūlymo Nr. 7 - Finansinė pagalba, reikia. Atsižvelgiant į savivaldybės tarybos patvirtintame 2020 metų biudžete numatytus asignavimus, organizuoti viešųjų pirkimų procedėras del sutarties sudarymo su finansinę apskaitą tvarkančiu juridiniu ar fiziniu asmeniu. Pavesti informacinių technologijų specialistui išsiaiškinti galimybes dėl bendruomenių tinklalapių nemokamo talpinimo savivaldybės serveryje. Bendruomenės, nevykdančios ūkinės-komercinės veiklos ir turinčios panaudos pagrindais suteiktas savivaldybės patalpas, nuo komunalinių paslaugų mokesčių yra atleistos.
                     Pasiūlymas Nr. 8 - Užtikrinti, kad bendruomenės dalyvautų sprendžiant seniūnijų gyventojų socialines problemas.
Siūloma savivaldybei prisidėti:

tarpininkauti tarp seniūnijų ir bendruomenių (parengti teisinius dokumentus).
Dalia Janulienė informavo, kad bendruomenėms dalyvauti sprendžiant seniūnijų gyventojų socialines ir kitas ūkines problemas, yra sudarytos teisinės prielaidos. Kiekvienoje seniūnijoje vyksta Išplėstinės seniūnaičių sueigos, kuriose dalyvauja seniūnaičiai ir bendruomenių atstovai (dažniausiai pirmininkai), aptariami visi svarbūs gyventojams klausimai. Sueigose kaip tik trūksta bendruomenių iniciatyvumo ir dalyvavimo.
IŠVADA: Savivaldybės prisidėjimo prie pasiūlymo Nr. 8 - Užtikrinti, kad bendruomenės dalyvautų sprendžiant seniūnijų gyventojų socialines problemas, nereikia. 
                      Pasiūlymas Nr. 9 - Padėti spręsti infrastruktūrinius klausimus.

Siūloma savivaldybei prisidėti:

Išgryninti aktualiausias infrastruktūrines problemas ir finansuoti jų sprendimą (pvz. vaikų žaidimų aikštelė Kavoliškyje, sanitarinis mazgas ir rūbinė Žiobiškio žaliojoje salėje ir pan.).
Irina Kalnietienė pasiūlė infrastruktūros pagerinimo klausimus spręsti per finansavimo programas.
IŠVADA: Savivaldybės prisidėjimo prie pasiūlymo Nr. 8 - Padėti spręsti infrastruktūrinius klausimus, nereikia.  
                    Pasiūlymas Nr. 10 - Ekskursija aktyviausiems bendruomenių nariams - aplankyti kitų šalių lietuvių bendruomenes

Siūloma savivaldybei prisidėti:

organizuoti ekskursiją.
Raimonda Stankevičiūtė-Vilimienė – Rokiškio rajono vietos veiklos grupės pirmininkė pasiūlė apjungti šį klausimą su pasiūlimu Nr. 3 ir organizuoti vieną išvykstamąją kelionę Lietuvoje bei aplankant Latvijos bendruomenes. Akcentuojamas kelionės tikslas – aplankyti socialinį verslą verslą arba įgyvendinusias efektyvius viešuosius projektussukūrusias bendruomenes Latvijos ir Lietuvos Latvijos Respublikos tritorijoje.
IŠVADA: Savivaldybės prisidėjimo prie pasiūlymo Nr. 10 - Ekskursija aktyviausiems bendruomenių nariams - aplankyti kitų šalių lietuvių bendruomenes, reikia. Siūloma, atlikus viešųjų pirkimų procedūras dėl kelionės organizavimo bei kelionė programos sudarymo, organizuoti vieną išvykstamąją kelionę Lietuvoje bei aplankant Latvijos bendruomenes ir savivaldybės lėšomis finansuoti transporto paslaugas  vienai kelionei. 
                 Pasiūlymas Nr. 11 - Susitikimai bendruomenėse su atliekų tvarkymo Panevėžio centru.

Siūloma savivaldybei prisidėti:

organizuoti susitikimus.
IŠVADA: Savivaldybės prisidėjimo prie pasiūlymo Nr. 11 - Susitikimai bendruomenėse su atliekų tvarkymo Panevėžio centru, reikia.  Susitikimai bus organizuoti metų bėgyje.
                Pasiūlymas Nr. 12 - Pavežėjimų organizavimas į Rokiškio šventes ir renginius. 
Siūloma savivaldybei prisidėti:

organizuoti pavežėjimus.
IŠVADA: Savivaldybės prisidėjimo prie pasiūlymo Nr. 12 - Pavežėjimų organizavimas į Rokiškio šventes ir renginius, reikia. Pavežėjimai yra organizuojami jei yra pageidaujančių dalyvauti Rokiškio miesto šventėje. Dėl kitų pavežėjimų klausimai yra sprendžiami individualiai.
                 Pasiūlymas Nr. 13 - Bendruomenių metų įvertinimo šventė.

Siūloma savivaldybei prisidėti:

bendruomenių aktyvui 2021 organizuoti Bendruomenių metų įvertinimo šventę su, pvz., iškyla Sartų ežere, žuviene, žaidimais ir pan. 
IŠVADA: Savivaldybės prisidėjimo prie pasiūlymo Nr. 13 - Bendruomenių metų įvertinimo šventė, nereikia.  Šventė bus organizuojama 2021 metais. Ateinantiems metams finansavimas negali būti numatomas.
NUTARTA:
1.  Atlikus viešųjų pirkimų procedūras dėl kelionės organizavimo bei kelionė programos sudarymo, organizuoti vieną išvykstamąją kelionę Lietuvos ir Latvijos Lietuvoje bei aplankant Latvijos bendruomenes, savivaldybės lėšomis finansuoti transporto paslaugas  vienai kelionei. 

2. Aprūpinti akcijos „Darom 2020“ dalyvius pirštinėmis, maišais bei pateikti užkandžius talkininkams talkos metu.

3. Perorganizuotit seniūnijų personalo darbą taip, kad būtų užtikrintas darbas su bendruomenėmis.

Pirmininkas



     Dalia Janulienė


Sekretorė
                                                                        Raimonda Stankevičiūtė-Vilimienė
                                                    

       


