Rokiškio rajono savivaldybės administracijos 
vidaus kontrolės politikos aprašo 1 priedas 

Nacionalinių teisės aktų, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos sprendimų, Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymais  nustatytų vidaus taisyklių, instrukcijų ir kitų vidaus kontrolės sistemos dokumentų sąrašas

Rokiškio rajono savivaldybės administracijos nuostatai ir struktūra: https://rokiskis.lt/bendri-kontaktai/ 

	· rengti ir įgyvendinti savivaldybės komunikacijos strategiją, informuoti visuomenę apie savivaldybės veiklą, organizuoti visuomenės įtraukimą į viešųjų sprendimų priėmimą;
· formuoti teigiamą rajono įvaizdį, inicijuoti ir įgyvendinti savivaldybės reprezentavimo veiklas;
· koordinuoti bendradarbiavimo su tarptautiniais partneriais ir užsienyje gyvenančiais tautiečiais veiklą, atsižvelgiant į savivaldybės prioritetus parinkti efektyviausius ryšių palaikymo būdus ir priemones;
· formuoti ir įgyvendinti savivaldybės kultūros ir turizmo politiką vadovaujantis šalies ir regiono kultūros politikos nuostatomis, užtikrinti savivaldybės priemonių prieinamumą kultūros lauko veikėjams rajone, vykdyti savivaldybės biudžetinių kultūros ir turizmo įstaigų funkcijų įgyvendinimo kokybės priežiūrą; 
· užtikrinti savivaldybės informacinių sistemų, informavimo kanalų, duomenų bazių tinkamą, saugų ir savalaikį veikimą;
· pagal savo kompetenciją rengti savivaldybės strateginius, finansinius, einamuosius veiklos planus, kaupti ir analizuoti komunikacijos, kultūros ir turizmo informaciją, rengti ataskaitas.
	Komunikacijos ir kultūros skyrius

Nuostatai ir pareigybės aprašymai:
https://rokiskis.lt/kontaktai/komunikacijos-ir-kulturos-skyrius/ 
	Vidiniai teisės aktai:
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