
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos 
vidaus kontrolės politikos aprašo 1 priedas 

Nacionalinių teisės aktų, Rokiškio rajono savivaldybės tarybos sprendimų, Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymais nustatytų vidaus taisyklių, instrukcijų ir kitų vidaus kontrolės sistemos dokumentų sąrašas

Rokiškio rajono savivaldybės administracijos nuostatai ir struktūra: https://rokiskis.lt/bendri-kontaktai/ 

	Veiklos sritis /
uždaviniai
	Administracijos padalinys / asmuo
	Teisės aktai

	· valstybės politikos žemės ūkio, melioracijos, kaimo plėtros srityje įgyvendinimas savivaldybėje;
· savivaldybės veiklos žemės ūkio, melioracijos, kaimo plėtros klausimais koordinavimas;
· bendradarbiavimo užtikrinimas su žemdirbių savivaldos ir visuomeninėmis organizacijomis vykdant savo veiklą.
	Žemės ūkio skyrius

Nuostatai ir pareigybės aprašymai:
https://rokiskis.lt/kontaktai/zemes-ukio-skyrius/ 
	Nacionaliniai teisės aktai:
Lietuvos Respublikos melioracijos 1993-12-09 įstatymas, Nr. I-323 (galiojanti suvestinė redakcija 2024-01-01;

Lietuvos Respublikos ūkininko ūkio 1999-05-04 įstatymas, Nr. VIII-1159 (galiojanti  redakcija 2023-07-01);
Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2003-06-25 nutarimas Nr. 817 (galiojanti suvestinė redakcija nuo 2021-03-26) ,,Dėl Ūkininkų ūkių registro nuostatų patvirtinimo“;
Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2017-12-22 įsakymas Nr. 3D-844 „Dėl Ūkininko ūkio įregistravimo pažymėjimų išdavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ (galiojanti suvestinė redakcija 2023-11-18);
Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2003-03-31 įsakymas Nr. 3D-131 (suvestinė redakcija nuo 2024-01-04 ) ,,Dėl ūkininko arba jo partnerio (partnerių) profesinio pasirengimo ūkininkauti reikalavimų aprašo patvirtinimo;  

Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2015-12-04 įsakymas Nr. 3D-897 (galiojanti suvestinė redakcija 2023-01-03) „Dėl Paramos už žemės ūkio naudmenas ir kitus plotus bei gyvulius paraiškos ir  tiesioginių išmokų administravimo bei kontrolės taisyklių patvirtinimo“;

Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2006-10-02 įsakymas Nr. 3D-384 (galiojanti suvestinė redakcija 2023-01-03) „Dėl traktorių, savaeigių ir žemės ūkio mašinų ir jų priekabų, registravimo taisyklių patvirtinimo“;
Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministro 2002-05-30 įsakymas Nr. 207 (galiojanti suvestinė redakcija nuo 2023-08-01) „Dėl traktorių, savaeigių ir žemės ūkio mašinų bei jų priekabų techninės apžiūros tvarkos“.
Vidiniai teisės aktai:
 Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2021-03-19 įsakymas Nr. AV-232 ,,Dėl medžiojamųjų gyvūnų daromos žalos prevencijos priemonių diegimo komisijos sudarymo ir medžiojamųjų gyvūnų daromos žalos, prevencijos priemonių, kuriomis siekiama išvengti medžiojamųjų gyvūnų daromos žalos, diegimo Rokiškio rajono savivaldybės teritorijoje finansavimo tvarkos aprašo patvirtinimo “;
Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2021-12-23 sprendimas Nr. TS-245 „Dėl melioracijos darbų, finansuojamų valstybės biudžeto lėšomis, tvarkos aprašo patvirtinimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-03-02 įsakymas Nr. AV-200 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės medžiojamųjų gyvūnų padarytos žalos žemės ūkio pasėliams, ūkiniams gyvūnams ir miškui nuostolių skaičiavimo komisijos sudarymo, komisijos darbo reglamento patvirtinimo“, Rokiškio rajono savivaldybės administracijos 2022-08-17 įsakymas Nr. AV-831 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022 m. kovo 2 d. įsakymo Nr. AV-200 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės medžiojamųjų gyvūnų padarytos žalos žemės ūkio pasėliams, ūkiniams gyvūnams ir miškui nuostolių skaičiavimo komisijos sudarymo, komisijos darbo reglamento patvirtinimo“ dalinio pakeitimo;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-04-05 įsakymas Nr. AV-339 ,,Dėl komisijos projekto ,,Asociacijos ,,Raikino melioracija“ nariams priklausančių ir valstybinių melioracijos sistemų rekonstravimas Apaščios kadastro vietovėje“ baigtiems darbams pripažinimo tinkamais naudoti sudarymo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-04-12 įsakymas Nr. AV-364 ,,Dėl komisijos projekto ,,Rokiškio rajono Vyžeičių melioracijos statinių naudotojų Asociacijos narių dalies žemės sklypų melioracijos statinių rekonstravimas“ baigtiems darbams pripažinimo tinkamais naudoti sudarymo“;
Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2022-04-29 sprendimas Nr. TS-115 ,,Dėl pritarimo melioracijos statinių naudotojų asociacijų projektams;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-05-04 įsakymas Nr. AV-474 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės komisijos medžioklės plotų vienetams sudaryti bei jų riboms pakeisti sudarymo, komisijos darbo reglamento patvirtinimo;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-05-04 įsakymas Nr. AV-473 ,,Dėl komisijos projekto ,,Rokiškio rajono Agurkiškio melioracijos statinių naudotojų asociacijos narių dalies žemės sklypų melioracijos statinių rekonstravimas“ baigtiems darbams pripažinimo tinkamais naudoti sudarymo“;
Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2022-05-27 sprendimas Nr. TS-143 ,,Dėl pritarimo melioracijos statinių naudotojų asociacijų projektams“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-07-01 įsakymas Nr. AV-693 ,,Dėl komisijos projekto ,,Rokiškio rajono Kalvių ir Salų kadastrinių vietovių dalies melioracijos griovių ir juose esančių statinių rekonstravimas“ melioracijos statinių pripažinimo tinkamais naudoti sudarymo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-07-05 įsakymas Nr. AV-709 ,,Dėl komisijos projekto ,,Investicijos į žemės ūkiui būtiną infrastruktūrą Antanašės ir Aleksandravėlės kadastrinėse vietovėse“ baigtiems darbams pripažinimo tinkamais naudoti sudarymo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-07-20 įsakymas Nr. AV-750 ,,Dėl techninio darbo projekto bei jo techninių ir ekonominių rodiklių tvirtinimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-07-25 įsakymas Nr. AV-756 ,,Dėl techninio darbo projekto bei jo techninių ir ekonominių rodiklių tvirtinimo“;
 Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-08-01 įsakymas Nr. AV-776 ,,Dėl techninio darbo projekto bei jo techninių ir ekonominių rodiklių tvirtinimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-08-10 įsakymas Nr. AV-813 ,,Dėl techninio darbo projekto bei jo techninių ir ekonominių rodiklių tvirtinimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-08-23 įsakymas Nr. AV-840 ,,Dėl techninio darbo projekto bei jo techninių ir ekonominių rodiklių tvirtinimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-09-20 įsakymas Nr. AV-940 ,,Dėl komisijos projekto ,,Kairelių ir Lukštų kadastrinių vietovių melioracijos sistemų rekonstrukcija“ baigtiems darbams pripažinimo tinkamais naudoti sudarymo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-10-03 įsakymas Nr. 999 ,,Dėl komisijos projekto ,,Melioracijos statinių (drenažo sistemos) įrengimas“ baigtiems darbams pripažinimo tinkamais naudoti sudarymo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-10-13 įsakymas Nr. AV-1053 ,,Dėl techninio darbo projekto bei jo techninių ir ekonominių rodiklių tvirtinimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-11-15 įsakymas Nr. AV-1177 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2019 m. balandžio 2 d. įsakymo Nr. AV-296 ,,Dėl gamtinių reiškinių, fizinių ar juridinių asmenų veikla padarytos žalos žemės ūkio pasėliams ar melioracijos įrenginiams nustatymo“ pakeitimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022-11-17 įsakymas Nr. AV-1184 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022 m. liepos 5 d. įsakymo Nr. AV-708 ,,Dėl komisijos MPI-projekto ,,Rokiškio rajono melioracijos griovių rekonstrukcija“ baigtiems darbams pripažinimo tinkamais naudoti sudarymo“ pakeitimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2023-11-27 įsakymas Nr. AV-758 ,,Dėl centrinės inventorizacijos komisijos sudarymo turto nuvertėjimo įvertinimui ir metinei inventorizacijai atlikti“;
Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2023-10-26 sprendimas Nr. TS-308 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės 2024 m. prioritetinio ir rezervinio melioracijos griovių remonto sąrašų patvirtinimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2023-12-19 įsakymas Nr. AV-812 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės administracijos darbuotojų antikorupcinio sąmoningumo didinimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2023 m. lapkričio 30 d. sprendimas Nr. TS-311 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2023 m. gegužės 25 d. sprendimo Nr. TS 166 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2021 m. gruodžio 23 d. sprendimo Nr. TS-248 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės želdynų ir želdinių apsaugos, priežiūros ir tvarkymo komisijos sudarymo ir jos nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo“pakeitimo“;  

Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2024-01-26 įsakymas Nr. AV-49,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2023 m. sausio 4 d. įsakymo Nr. AV-9 ,,Dėl projektų valdymui atsakingų asmenų skyrimo“ pakeitimo;
Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2024 m. sausio 25 d. sprendimas Nr. TS-6 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės  2024 m. valstybės lėšomis finansuojamų Melioracijos darbų programos patvirtinimo“;
 Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2024-01-26 įsakymas Nr. AV-50 ,,Dėl projektų valdymui atsakingų asmenų skyrimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2024-02-20 įsakymas Nr. AV-92 ,,Dėl lėšų priemonei ,,Stiprinti bendruomeninę veiklą savivaldybėse“ paskirstymo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2023-04-25 įsakymas Nr. AV-361 ,,Dėl nuolat veikiančios valstybės lėšomis finansuojamų melioracijos darbų komisijos sudarymo“;
Rokiškio rajono savivaldybės mero 2023-05-08 potvarkis Nr. MV-55 ,,Dėl Nevyriausybinių organizacijų ir bendruomeninės veiklos stiprinimo 2023-2025 metų veiksmų plano 2.1.1.1.priemonės  ,,Stiprinti bendruomeninę veiklą savivaldybėse“ įgyvendinimo Rokiškio rajono savivaldybėje aprašo patvirtinimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2023-05-08 įsakymas Nr. AV-374 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės administracijos projektų atrankos ir vertinimo komisijos sudarymo“;
Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2023-05-25 sprendimas Nr. TS-165 „Dėl Rokiškio rajono savivaldybės kaimo programos nuostatų patvirtinimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės tarybos 2023-06-29 sprendimas Nr. TS-220 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės kaimo programos komisijos patvirtinimo“;
Rokiškio rajono savivaldybės mero 2024 m. vasario 15 d. potvarkis Nr. Mv-83 ,,Dėl Rokiškio rajono savivaldybės mero 2023 m. gegužės 8 d. potvarkio Nr. MV-55 ,,Dėl nevyriausybinių organizacijų veiklos stiprinimo 2023-2025 metų veiksmų plano 2.1.1.1 priemonės ,,Stiprinti bendruomeninę veiklą savivaldybėse“ įgyvendinimo Rokiškio savivaldybėje tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“.
https://rokiskis.lt/administracine-informacija/veikla/veiklos-sritys/zemes-ukio-skyrius/vidiniai-skyriaus-teises-aktai/



