DUBNO MIESTO TARYBA

Rokiškio rajono merui

Gerbiamas Ramūne Godelauskai!

Esame nuoširdžiai dėkingi Jums, Jūsų miesto deputatams ir gyventojams už suteiktą paramą ir labdaringą pagalbą mūsų bendruomenei, šalies viduje perkeltiesiems asmenims ir Ukrainos ginkluotosioms pajėgoms, kurios tokiu metu Ukrainai yra nepaprastai reikalingos.
Šiandien dėl karo prieš Ukrainą, prasidėjusio 2022 m. vasario 24 d., daugelis Ukrainos miestų ir kaimų yra ant humanitarinės nelaimės slenksčio.  Rivnės regionas taip pat įsitraukęs, jis taip pat kenčia nuo agresoriaus antskrydžių, dėl kurių jo gyventojai priversti slėptis rūsiuose ir kitose prieglaudose. Agresorius sudavė niokojančius smūgius taikiems miestų, miestelių ir kaimų kvartalams.  Mūsų kariai ir teritorinė gynyba stovi iki paskutinio, bet, deja, yra daug problemų, su kuriomis negalime susidoroti patys.  Mums reikia labdaros pagalbos mūsų kariams ir ypač civiliams gyventojams.

Reikalingi daiktai ir priemonės:
Specialūs automobiliai
Elektros generatoriai
Žibintai (žibintuvėliai) ir jų baterijos
Powerbankai
Elektriniai šildytuvai
Elektriniai virduliai
Mikrobangų krosnelės
Racijos
Amunicija kariuomenei (liemenės, taktinės pirštinės, kelių, alkūnių apsaugos, balaklavos (galvos apdangalas), šalmai, taktinės liemenės, kraują stabdantys tvarsčiai, milteliai žaizdoms gydyti (hemostatikai), raminamieji, priešuždegiminiai, skausmą malšinantys, karščiavimą mažinantys vaistai.  Turniketai, NATO pirmosios pagalbos vaistinėlės), dekompresinės adatos, nosies vamzdeliai, okliuziniai tvarsčiai, šaldomieji tvarsčiai, geliniai pleistrai.
Išgyvenimo antklodės, šilumą atspindintis tentai.
Sukomplektuotos pirmosios pagalbos vaistinėlės kariuomenei (akių skalavimo skystis minkštose ampulėse, Jodas. Trikampė nosinaitė, Tvarsčiai 8*4,5" 10,4*10. Tvarsčiai skirtingi ir su užsegimais. Pirštinės, Gipsas. Sterilių tvarsčių marlė, Smeigtukai. Žirklės bukais galais. Marlės servetėlės, servetės 10* 10,5 5,7,5*7,5. Kaukė -respiratorius. Švirkštai 2ml, 5 ml. Terminiai pledai, Streptocidal tepalas, skausmą malšinantis stiprus injekcinis tirpalas. kremai apsaugotys lūpas) 
Apsauginiai akių skydeliai. Apsaugos nuo radiacinės taršos priemonės (respiratoriai) spiritinės servetėlės žaizdoms gydyti, antiseptinės servetėlės žaizdoms gydyti
Pleistrai nuo nudegimo, purškalai nuo nudegimo, purškalai negilioms žaizdoms gydyti, pantenolis.
Dozimetrai
Termovizoriai
Žieminiai miegmaišiai
Čiužiniai
Žieminiai batai kariškiams
Vyriškos, moteriškos, kojinės
Termo rūbai kariškiams
Kuprinės kariškiams 50 l
Asmeninės higienos priemonės (skutimosi priemonės, šampūnai, dušo želė, rankų kremas)
Plovikliai (ploviklis indams, tualetams plauti ir kt.)
Drėgnos servetėles
Tualetinis popierius
Plovikliai
Maisto produktai, skirti ilgalaikiam saugojimui
Miltai, cukrus, įvairūs dribsniai, makaronai, aliejus
Greitas maistas (sriubos, makaronai, košės...)
Mėsos, žuvies, daržovių konservai, mėsos paštetai
Sausainiai, saldainiai
Arbata, kava
Vaistai:
Raminamieji, priešuždegiminiai, analgetikai, karščiavimą mažinantys preparatai
Tvarstymo medžiaga, Kalio jodido tabletės
Geliai ar tepalai, kurie padeda greitai sumažinti paviršinius uždegiminius procesus sąnariams, sausgyslėms,
Vaistas skrandžiui gydyti (Festalis, Pankreatinas. Juodoji anglis, Baltoji anglis) Antivirusinės ir nuo peršalimo priemonės, sirupų, tablečių, miltelių pavidalu.
Priemonės, naudojamos nuo kosulio ir peršalimo, bronchų.
Vaistai, vartojami gerklės ligoms gydyti (purškalas ar pastilės, trynimo gelis).
Arbatos nuo peršalimo (Fervex, Farmacetron, Teraflu ir kt.) Nuo edemos ir kiti vaistai vietiniam vartojimui sergant sloga.

[bookmark: _GoBack]Suprantame, kad nurodytas poreikis yra gana didelis ir reikalaujantis didelių finansinių išteklių, tačiau tikimės, kad galėsite mums padėti. Padeda mums. kiekvienas iš jūsų gelbsti žmonių gyvybes, padeda apginti savo šalį nuo teroristinės šalies, aprūpina maisto produktais ir asmeniniais namų bei pragyvenimo šaltinių netekusių žmonių. Iš anksto dėkojame už supratingumą ir pagalbą.
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